
EDADISMO

AVANCE DE RESULTADOS 

TABULACIÓN POR VARIABLES SOCIODEMOGRÁFICAS

Estudio nº 3493
Enero 2025



 Í N D I C E 

 Página 


Sexo y edad......................................................................................   1

Tamaño de municipio ....................................................................... 41

Nivel de estudios .............................................................................. 84





 
 
 
 
 
 
NOTAS:
A.  Los/as  entrevistadores/as  no  ofrecen  las  opciones  de  respuesta  "NO LEER",  pero  las  registran  cuando  son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guion ‘-‘.
C. En las preguntas P3R y P4R los ítems cuyas menciones no alcanzan el 0,2% de las respuestas se han incluido en la
categoría “Otras respuestas”.
D. En las preguntas P19R y P20R aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,3% han sido incluidos en la
categoría "Otro partido".
E. En la pregunta P21R se han incorporado los/as líderes cuyas menciones representan el 0,3% o más de las respuestas
de las personas entrevistadas.
F. La pregunta P21Ra recoge las mismas menciones que la P21R pero recalculando sus porcentajes sobre la población
que menciona un/a presidente o presidenta concreto/a, es decir, eliminando de la base de cálculo las opciones de
respuesta "Ninguno/a de ellos/as", “N.S.” y “N.C.”.
G. En las preguntas P24R y P25R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria nacional y los
partidos cuyas menciones alcanzan el 0,5%. El resto han sido incluidos en la categoría "Otro partido".
H. En las preguntas P24R y P25R la opción "Sumar" incluye las menciones a Movimiento Sumar, Izquierda Unida
(Esquerda Unida, ICV (Iniciativa per Catalunya-Verds)), Compromís, Más País, Catalunya en Comú, CHA, Més per
Mallorca, Més per Menorca, Drago Verdes Canarias, Más Madrid, Por Andalucía y Verdes-Equo; en Aragón la opción
“Existe” recoge las menciones a Teruel Existe y España Vaciada; en la provincia de Burgos las menciones a España
Vaciada se incluyen en “Partido Castellano-Tierra Comunera”; y en Soria la opción “Soria Ya” incluye las menciones a
Soria Ya y España Vaciada. A principios de diciembre de 2023 Podemos se escinde de la coalición Sumar, por ello se
presentan sus resultados desglosados junto con las menciones a Unidas Podemos y En Común-Unidas Podemos. La
variable VOTO+SIMPATÍA (P26a) sigue el mismo criterio.
I. En las preguntas P26R y P28R aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% han sido incluidos en la
categoría "Otro partido".
J. Para las preguntas etiquetadas MT (muestra total) se han calculado las frecuencias en función del total de la muestra
realizada. El principal interés de estas preguntas MT reside en el hecho de obtener una aplicabilidad de los datos para
un análisis sociológico más amplio y representativo sobre el total de las personas entrevistadas.
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Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Hombre 48,5 100,0 - 51,4 50,5 50,3 50,3 48,9 47,0 39,7
Mujer 51,5 - 100,0 48,6 49,5 49,7 49,7 51,1 53,0 60,3
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

De 18 a 24 años 8,5 9,0 8,0 100,0 - - - - - -
De 25 a 34 años 13,6 14,1 13,1 - 100,0 - - - - -
De 35 a 44 años 18,3 19,0 17,7 - - 100,0 - - - -
De 45 a 54 años 19,5 20,2 18,8 - - - 100,0 - - -
De 55 a 64 años 16,4 16,5 16,3 - - - - 100,0 - -
De 65 a 74 años 11,9 11,6 12,3 - - - - - 100,0 -
75 y más años 11,8 9,7 13,8 - - - - - - 100,0
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 0
En primer lugar, quisiera preguntarle si tiene Ud.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La nacionalidad española 89,4 90,6 88,3 85,7 80,4 86,4 88,2 93,8 94,6 97,5
La nacionalidad española y otra 4,2 3,9 4,5 4,8 6,3 6,4 3,7 2,9 3,0 2,0
Otra nacionalidad 6,4 5,5 7,2 9,4 13,4 7,2 8,1 3,3 2,4 0,5
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 0a
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Desde que nació 93,9 94,5 93,3 91,1 91,0 91,5 92,8 96,2 96,5 98,0
La ha adquirido con posterioridad 6,1 5,5 6,6 8,9 9,0 8,5 7,0 3,8 3,5 2,0
N.C. 0,0 - 0,1 - - - 0,2 - - -
(N) (4.686) (2.296) (2.390) (384) (589) (850) (898) (794) (584) (588)
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Pregunta 0b
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En España 87,2 88,6 86,0 84,4 78,2 84,5 83,5 91,5 94,3 97,0
En otro país 12,7 11,4 14,0 15,6 21,8 15,4 16,5 8,5 5,7 3,0
N.C. 0,0 0,0 - - - 0,1 - - - -
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

CIS
Estudio nº3493. EDADISMO Enero 2025

Pág 2



 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0b)

(N=638)

Pregunta 0c
¿Cuál?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Colombia 16,0 13,9 17,6 8,3 26,4 10,4 9,6 29,3 20,4 -
Venezuela 9,6 6,5 12,0 7,1 13,2 9,1 9,1 5,8 13,7 4,9
Rumanía 7,9 7,8 7,9 16,2 3,3 19,1 1,8 5,6 2,3 -
Marruecos 7,4 6,7 8,0 1,7 8,0 3,6 15,6 0,5 1,0 19,7
Ecuador 7,4 8,8 6,3 - 11,9 14,3 2,9 5,9 1,8 -
Argentina 6,0 6,3 5,8 8,2 6,3 3,3 3,3 6,9 12,0 26,6
Perú 4,6 4,9 4,3 6,4 2,9 4,6 5,7 5,7 3,1 -
Bolivia 4,0 3,2 4,7 3,2 2,2 8,6 1,3 - 17,3 1,5
Francia 3,0 3,2 2,9 - 1,2 2,2 4,8 5,1 7,2 2,2
Cuba 2,4 2,1 2,6 - 3,0 0,8 2,0 4,8 1,1 17,0
Brasil 2,3 2,3 2,4 3,7 0,8 4,0 0,7 6,7 - -
El Salvador 2,2 0,5 3,4 - 0,4 - 8,0 0,4 - -
Suiza 2,0 1,8 2,2 4,3 - 2,3 2,4 4,1 0,8 -
República Dominicana 2,0 3,7 0,7 9,4 0,7 0,8 2,2 - 2,0 -
Bulgaria 1,9 2,8 1,2 1,9 6,9 - 0,3 - - -
Bélgica 1,7 2,0 1,4 - 0,5 - 5,1 1,0 0,8 4,5
Ucrania 1,6 2,2 1,1 - 1,1 3,1 1,6 0,9 2,2 -
Uruguay 1,4 2,3 0,8 - - - 2,9 3,3 6,7 -
Portugal 1,3 1,0 1,5 1,6 0,5 0,4 1,7 4,8 - -
Senegal 1,3 1,8 0,9 - 0,3 0,5 4,4 - - -
Alemania 1,3 1,3 1,2 - 1,5 0,6 1,7 2,8 1,1 -
Reino Unido 1,1 1,0 1,2 2,1 - - 1,3 1,6 - 15,0
Italia 1,1 1,8 0,5 - 2,2 0,5 1,5 0,6 - -
Honduras 1,0 0,8 1,1 4,5 0,3 1,8 0,2 - - -
Chile 0,9 0,7 1,1 - 0,4 1,1 1,5 0,6 2,0 -
Nicaragua 0,9 0,9 0,8 2,3 1,9 0,8 - - - -
Paraguay 0,8 0,4 1,1 1,8 0,4 1,6 0,8 - - -
México 0,8 0,8 0,8 - 1,2 0,9 0,5 1,2 0,9 -
Guinea 0,7 1,7 - - - - 2,9 - - -
Argelia 0,5 0,6 0,5 - - 2,4 - - - -
Estados Unidos de América 0,5 0,9 0,1 - 0,3 1,2 0,6 - - -
Polonia 0,5 0,2 0,7 - 0,3 0,5 1,1 - - -
China 0,4 0,8 - 3,4 - - - - - -
Panamá 0,3 0,1 0,5 2,5 - - - - - 2,1
Rusia 0,3 0,7 - 2,9 - - - - - -
Países Bajos 0,3 0,3 0,3 - 0,3 - - 2,0 - -
Etiopía 0,3 0,6 - 2,4 - - - - - -
Andorra 0,2 0,1 0,3 - - - 0,7 0,5 - -
Guinea Ecuatorial 0,2 0,1 0,3 1,6 - - - - 0,9 -
República Checa 0,2 - 0,3 - - - 0,7 - - -
Angola 0,2 0,4 - - 0,3 - 0,4 - - -
Arabia Saudita 0,1 - 0,3 1,4 - - - - - -
Canadá 0,1 0,2 0,1 - - - 0,3 - 0,8 -
Siria 0,1 0,3 - - 0,3 - - - - 2,0
Bielorrusia 0,1 - 0,2 - 0,5 - - - - -
Japón 0,1 0,2 - 1,0 - - - - - -
Austria 0,1 0,2 - - - - - - 1,9 -
República Eslovaca 0,1 - 0,2 - - 0,4 - - - -
Estonia 0,1 0,2 - - - 0,4 - - - -
Albania 0,1 - 0,2 - 0,4 - - - - -
Luxemburgo 0,1 - 0,2 - 0,4 - - - - -
Serbia 0,1 0,2 - - - 0,4 - - - -
Moldavia 0,1 - 0,1 - - - 0,3 - - -
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TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Irlanda 0,1 - 0,1 - - - - - - 2,3
Jordania 0,1 0,1 - - - - - - - 2,2
Israel 0,1 0,1 - - - - 0,2 - - -
N.C. 0,3 0,5 0,2 2,3 - 0,5 - - - -
(N) (638) (276) (362) (66) (148) (141) (161) (70) (34) (18)

Pregunta 1
En general, ¿cree Ud. que las personas mayores de 65 años, en estos momentos en España tienen muchos problemas,
bastantes problemas, pocos problemas o ningún problema?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Muchos problemas 21,3 20,4 22,2 10,5 19,7 21,9 22,5 22,1 22,8 25,4
Bastantes problemas 47,6 46,3 48,9 42,1 49,0 48,6 46,9 51,4 41,5 50,5
(NO LEER) Ni muchos ni pocos 2,4 2,5 2,3 1,5 2,8 1,9 1,4 2,6 3,1 3,7
Pocos problemas 23,6 25,9 21,4 38,8 25,4 25,0 23,8 19,9 25,2 11,5
Ningún problema 1,7 1,8 1,7 4,0 1,6 0,7 2,1 0,6 1,7 2,8
N.S. 2,2 1,9 2,5 2,5 1,1 1,6 2,9 2,1 3,1 2,6
N.C. 1,2 1,2 1,1 0,6 0,4 0,3 0,4 1,3 2,6 3,4
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 2
¿Y los/as jóvenes de menos de 35 años?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Muchos problemas 39,6 40,2 39,1 40,1 41,5 40,5 36,5 44,4 42,3 31,9
Bastantes problemas 42,9 41,5 44,3 40,9 44,4 41,6 44,9 41,7 41,0 45,2
(NO LEER) Ni muchos ni pocos 1,3 1,1 1,5 2,4 0,4 0,8 0,5 1,4 3,1 1,7
Pocos problemas 12,1 13,3 11,0 13,6 12,4 15,1 14,9 9,7 8,0 9,0
Ningún problema 1,4 1,5 1,3 2,9 1,0 1,0 1,1 1,3 2,0 1,7
N.S. 1,2 1,0 1,4 - 0,2 0,6 0,7 0,8 2,4 4,4
N.C. 1,4 1,5 1,3 - 0,1 0,5 1,4 0,8 1,2 6,1
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LAS PERSONAS MAYORES DE 65 AÑOS TIENEN MUCHOS O BASTANTES PROBLEMAS EN
ESPAÑA EN LA ACTUALIDAD

(1 o 2 en P1)
(N=3.450)

Pregunta 3R
¿Cuál cree Ud. que es el principal problema que tienen las personas mayores en España? (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Insuficiencia económica para gastos
cotidianos (luz, calefacción, comestibles,
etc.)

36,4 37,7 35,2 28,0 41,4 41,0 36,8 33,5 39,2 29,5

Insuficientes recursos públicos para sus
necesidades (residencias, centros de día,
ayuda a domicilio, etc.)

26,2 23,6 28,6 25,6 20,1 21,3 27,8 34,3 28,7 24,8

Soledad, falta de contactos sociales 20,8 19,9 21,5 29,7 20,6 20,0 18,9 18,0 16,6 27,6
Enfermedad, discapacidad 7,6 7,8 7,5 10,5 12,1 7,3 7,1 6,2 5,5 6,6
Insuficiencia económica para gastos
extraordinarios (vacaciones, reparaciones,
etc.)

5,2 7,1 3,6 5,7 3,4 5,9 6,7 5,9 6,7 1,9

Deficiente asistencia sanitaria 0,8 1,0 0,5 - 0,1 0,4 0,6 0,3 0,7 3,2
Carga de responsabilidad (económica,
familiar, etc.)

0,5 0,4 0,6 - - 0,8 0,3 0,2 0,8 1,4

Brecha digital 0,3 0,4 0,2 - - 0,7 0,1 0,4 0,3 0,1
Jubilación tardía 0,2 0,1 0,2 - 0,9 - - 0,4 - -
Todos/as 0,3 0,1 0,6 - - 0,4 - 0,4 0,7 0,7
(NO LEER) Otro/a 0,5 1,1 0,1 - 1,5 1,4 0,2 - 0,2 0,1
(NO LEER) Ninguno/a 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 - 0,1 0,3
N.S. 0,8 0,4 1,2 0,6 - 0,7 1,0 0,4 0,3 2,9
N.C. 0,3 0,4 0,1 - - - 0,5 - 0,1 1,0
(N) (3.450) (1.620) (1.830) (223) (467) (646) (678) (604) (385) (448)
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Pregunta 3RMT
¿Cuál cree Ud. que es el principal problema que tienen las personas mayores en España? (RECODIFICADA). (SOBRE
TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Insuficiencia económica para gastos
cotidianos (luz, calefacción, comestibles,
etc.)

25,1 25,1 25,0 14,7 28,4 28,9 25,5 24,6 25,2 22,4

Insuficientes recursos públicos para sus
necesidades (residencias, centros de día,
ayuda a domicilio, etc.)

18,1 15,7 20,3 13,5 13,8 15,0 19,3 25,2 18,5 18,9

Soledad, falta de contactos sociales 14,3 13,3 15,3 15,6 14,2 14,1 13,1 13,2 10,7 20,9
Enfermedad, discapacidad 5,3 5,2 5,3 5,5 8,3 5,2 4,9 4,6 3,6 5,0
Insuficiencia económica para gastos
extraordinarios (vacaciones, reparaciones,
etc.)

3,6 4,7 2,6 3,0 2,3 4,2 4,6 4,3 4,3 1,4

Deficiente asistencia sanitaria 0,5 0,7 0,4 - 0,1 0,3 0,4 0,2 0,5 2,4
Carga de responsabilidad (económica,
familiar, etc.)

0,4 0,3 0,4 - - 0,6 0,2 0,2 0,5 1,0

Brecha digital 0,2 0,2 0,1 - - 0,5 0,0 0,3 0,2 0,1
Jubilación tardía 0,1 0,1 0,2 - 0,6 - - 0,3 - -
Todos/as 0,2 0,0 0,4 - - 0,3 - 0,3 0,5 0,5
(NO LEER) Otro/a 0,4 0,7 0,1 - 1,0 1,0 0,1 - 0,1 0,1
(NO LEER) Ninguno/a 0,0 0,0 0,1 - - - 0,1 - 0,0 0,2
N.S. 0,6 0,3 0,9 0,3 - 0,5 0,7 0,3 0,2 2,2
N.C. 0,2 0,3 0,1 - - - 0,4 - 0,1 0,8
A quienes creen que las personas mayores
de 65 años tienen pocos problemas,
ninguno, ni muchos ni pocos, N.S. o N.C.
(P1)

31,1 33,3 29,0 47,4 31,3 29,5 30,6 26,5 35,7 24,1

(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LOS/AS JÓVENES DE MENOS DE 35 AÑOS TIENEN MUCHOS O BASTANTES PROBLEMAS EN
ESPAÑA EN LA ACTUALIDAD

(1 o 2 en P2)
(N=4.134)

Pregunta 4R
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que tienen actualmente los/as jóvenes en  España? (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

El precio de la vivienda (alquileres, compra,
etc.)

13,2 14,3 12,1 21,4 19,7 16,0 10,8 10,1 9,8 6,6

Precariedad de los empleos (condiciones,
temporalidad, horarios, etc.)

13,0 11,7 14,2 8,1 12,2 16,9 15,1 13,9 11,5 7,8

Dificultades para independizarse 12,1 9,5 14,5 19,7 10,6 10,1 9,6 13,0 14,5 12,1
Futuro incierto 12,0 9,9 14,0 8,7 8,4 10,1 12,0 12,9 15,7 17,0
El paro, la falta de empleo 11,2 10,4 11,8 8,6 3,3 6,2 13,7 14,4 15,5 17,1
Salarios bajos 9,5 11,5 7,7 5,8 13,9 8,9 10,2 8,9 11,1 6,0
Condiciones de acceso a la vivienda
(fianzas, avales, etc.)

7,6 8,1 7,1 8,6 12,6 8,3 6,1 8,4 4,7 4,0

Apatía y falta de interés y compromiso
social y/o político

5,8 7,8 4,0 2,1 5,0 7,5 8,9 5,7 3,8 3,8

Falta de vivienda 4,7 4,9 4,5 3,8 3,9 1,4 2,7 4,2 7,4 13,1
Falta de oportunidades profesionales 4,0 3,8 4,3 5,7 3,7 5,5 5,2 3,0 2,0 2,6
Uso excesivo de redes sociales 3,6 3,9 3,3 4,7 2,5 5,7 2,8 3,6 2,0 3,7
Ausencia de cultura del esfuerzo 0,5 0,4 0,6 0,6 - 0,2 0,3 0,3 - 2,8
Cuestiones relacionadas con los/as
políticos/as y la política

0,3 0,5 0,0 0,4 1,2 0,2 0,0 - 0,2 0,1

Situación económica 0,2 0,4 0,1 - 0,5 0,4 0,1 0,4 0,1 -
Ausencia de pensamiento crítico 0,2 0,3 0,1 - 1,2 - - 0,2 - -
Estudios 0,2 0,3 0,1 - - 0,1 0,5 0,2 0,2 -
Todos/as o casi todos/as las mencionadas 0,7 0,9 0,5 0,6 0,6 0,9 0,7 0,3 0,8 1,2
(NO LEER) Otro 0,8 0,9 0,7 1,4 0,6 1,0 0,8 0,1 0,3 1,9
N.S. 0,2 0,1 0,3 - - 0,2 0,3 0,2 0,1 0,2
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,1 0,4 0,2 0,2 0,2 0,1
(N) (4.134) (1.986) (2.148) (344) (583) (752) (795) (707) (498) (455)
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Pregunta 4RMT
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que tienen actualmente los/as jóvenes en  España? (RECODIFICADA).
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

El precio de la vivienda (alquileres, compra,
etc.)

10,9 11,7 10,1 17,3 16,9 13,1 8,8 8,7 8,2 5,1

Precariedad de los empleos (condiciones,
temporalidad, horarios, etc.)

10,7 9,6 11,8 6,6 10,5 13,9 12,3 12,0 9,6 6,0

Dificultades para independizarse 10,0 7,8 12,1 16,0 9,1 8,3 7,8 11,2 12,1 9,3
Futuro incierto 9,9 8,1 11,6 7,0 7,2 8,3 9,8 11,1 13,1 13,1
El paro, la falta de empleo 9,2 8,5 9,9 6,9 2,8 5,1 11,2 12,4 12,9 13,2
Salarios bajos 7,9 9,4 6,4 4,7 11,9 7,3 8,3 7,7 9,2 4,6
Condiciones de acceso a la vivienda
(fianzas, avales, etc.)

6,3 6,7 5,9 6,9 10,9 6,8 4,9 7,2 3,9 3,1

Apatía y falta de interés y compromiso
social y/o político

4,8 6,4 3,3 1,7 4,3 6,2 7,2 4,9 3,1 2,9

Falta de vivienda 3,9 4,0 3,8 3,1 3,3 1,2 2,2 3,6 6,2 10,1
Falta de oportunidades profesionales 3,3 3,1 3,6 4,6 3,2 4,5 4,2 2,6 1,7 2,0
Uso excesivo de redes sociales 3,0 3,2 2,8 3,8 2,1 4,7 2,3 3,1 1,7 2,9
Ausencia de cultura del esfuerzo 0,4 0,4 0,5 0,5 - 0,1 0,3 0,2 - 2,1
Cuestiones relacionadas con los/as
políticos/as y la política

0,2 0,4 0,0 0,4 1,0 0,2 0,0 - 0,1 0,1

Situación económica 0,2 0,3 0,1 - 0,4 0,3 0,1 0,3 0,1 -
Ausencia de pensamiento crítico 0,2 0,3 0,1 - 1,0 - - 0,2 - -
Estudios 0,2 0,2 0,1 - - 0,1 0,4 0,2 0,2 -
Todos/as o casi todos/as las mencionadas 0,6 0,8 0,4 0,5 0,5 0,7 0,6 0,3 0,7 0,9
(NO LEER) Otro 0,7 0,8 0,6 1,1 0,5 0,8 0,7 0,1 0,3 1,5
N.S. 0,1 0,1 0,2 - - 0,2 0,2 0,2 0,0 0,2
N.C. 0,1 0,2 0,1 - 0,1 0,3 0,1 0,2 0,2 0,1
A quienes creen que los/as jóvenes de
menos de 35 años tienen pocos problemas,
ninguno, ni muchos ni pocos, N.S. o N.C.
(P2)

17,4 18,3 16,6 18,9 14,2 17,9 18,6 14,0 16,7 22,9

(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 5
De las siguientes frases que reflejan opiniones que algunas personas suelen tener, ¿podría decirme Ud. si está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con cada una de ellas?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los/as jóvenes actualmente tienen muchas más oportunidades de las que tuvieron sus padres a su edad
Muy de acuerdo 13,1 14,5 11,9 11,8 13,6 15,7 13,9 11,1 11,2 13,3
De acuerdo 37,3 35,8 38,8 36,8 34,5 31,2 31,5 38,0 45,7 50,8
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

1,0 1,0 1,0 0,6 1,3 0,9 0,5 0,8 1,9 1,2

En desacuerdo 34,7 35,0 34,5 31,4 32,0 38,0 38,9 38,9 31,9 25,4
Muy en desacuerdo 13,0 13,4 12,6 19,3 18,5 13,6 14,6 10,5 8,8 6,0
N.S. 0,5 0,2 0,6 - 0,1 0,6 0,3 0,4 0,5 1,2
N.C. 0,4 0,2 0,6 - - 0,1 0,3 0,3 0,1 2,1
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Las personas mayores por lo general, sufren más soledad que las jóvenes
Muy de acuerdo 40,2 41,0 39,4 40,5 42,2 47,0 49,3 37,5 31,1 24,9
De acuerdo 49,1 48,8 49,3 47,6 46,4 47,0 43,8 51,8 51,5 58,8
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

0,4 0,4 0,4 0,1 0,4 0,2 0,3 0,5 1,3 0,1

En desacuerdo 7,9 7,6 8,3 9,8 10,1 4,9 4,8 8,7 12,5 8,4
Muy en desacuerdo 1,5 1,5 1,5 1,6 0,8 0,9 1,2 1,2 3,1 2,6
N.S. 0,6 0,5 0,7 0,3 0,2 - 0,4 0,2 0,5 3,2
N.C. 0,3 0,2 0,4 - - - 0,2 0,1 0,1 2,0
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Debería limitarse la edad para renovar o tener el carnet de conducir
Muy de acuerdo 20,8 18,7 22,8 15,9 31,0 28,6 23,4 17,8 13,0 8,5
De acuerdo 41,3 40,3 42,3 45,4 40,9 42,1 39,4 43,4 37,5 41,9
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

1,3 0,9 1,6 0,7 1,8 1,1 0,5 1,1 1,7 2,5

En desacuerdo 27,2 30,2 24,4 31,1 22,2 20,5 29,1 30,2 33,3 26,9
Muy en desacuerdo 5,7 7,2 4,4 6,0 3,3 5,8 5,5 4,9 9,0 6,2
N.S. 1,7 1,0 2,4 0,9 0,4 1,3 1,3 1,5 2,6 4,8
N.C. 1,9 1,8 2,1 - 0,4 0,6 0,7 1,1 3,1 9,3
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los/as jóvenes no son capaces de divertirse sin dispositivos tecnológicos
Muy de acuerdo 29,4 29,2 29,6 14,7 29,6 40,3 35,3 27,2 26,1 19,8
De acuerdo 38,7 39,3 38,2 25,1 33,9 37,2 37,1 38,3 48,3 50,1
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

0,7 0,8 0,6 1,7 0,4 0,5 0,5 1,0 0,3 0,9

En desacuerdo 24,7 24,5 24,9 41,5 28,6 17,8 24,5 27,2 22,0 18,4
Muy en desacuerdo 5,0 4,9 5,0 17,0 7,4 4,1 2,1 4,7 1,8 3,2
N.S. 1,0 1,0 1,0 - 0,1 0,1 0,6 0,9 1,5 4,4
N.C. 0,5 0,3 0,7 - - - - 0,6 0,2 3,2
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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Pregunta 6
Le voy a leer una serie de medidas para mejorar la situación de las personas mayores. Dígame, por favor, con qué
prioridad cree que deberían llevarse a cabo estas medidas por parte de los poderes públicos. Utilice una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que no tiene 'ninguna prioridad' y 10 que tiene la 'máxima prioridad'.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Subir la cuantía de las pensiones de jubilación
0 Ninguna prioridad 2,8 4,1 1,5 4,2 3,9 3,4 3,3 1,7 0,7 2,2
1 0,3 0,6 0,1 0,7 1,1 0,4 0,1 - 0,1 -
2 1,0 1,4 0,6 2,6 0,9 0,8 0,8 0,9 1,3 0,4
3 1,3 1,9 0,7 1,7 3,1 1,3 1,2 0,5 1,2 0,2
4 1,9 2,2 1,5 2,6 4,7 2,2 1,0 1,2 0,9 0,9
5 8,9 9,8 8,2 10,7 5,9 7,0 7,7 10,6 9,1 13,7
6 6,7 7,4 5,9 10,1 6,8 7,5 6,7 5,8 5,4 5,1
7 13,6 16,0 11,3 30,6 15,6 14,3 12,2 9,2 10,6 9,2
8 19,1 17,8 20,3 16,7 24,4 17,3 20,6 18,9 18,4 15,8
9 7,2 6,6 7,8 3,6 5,1 6,9 5,8 7,5 12,7 9,0
10 Máxima prioridad 36,3 31,7 40,7 16,5 27,7 38,4 39,3 42,9 39,1 40,1
N.S. 0,6 0,3 0,9 - 0,5 0,5 1,1 0,5 0,2 0,7
N.C. 0,5 0,4 0,6 - 0,2 0,1 0,1 0,5 0,3 2,6
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 7,82 7,46 8,16 6,81 7,35 7,83 7,93 8,15 8,19 8,04
Desviación típica 2,38 2,58 2,11 2,40 2,58 2,45 2,39 2,20 2,06 2,27
(N) (4.954) (2.415) (2.539) (424) (675) (911) (965) (813) (595) (571)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Subir solo la cuantía de las pensiones de jubilación más bajas
0 Ninguna prioridad 3,6 3,7 3,5 4,5 4,7 3,0 4,5 4,2 1,6 2,3
1 0,4 0,6 0,2 0,5 0,4 0,2 1,0 0,2 0,3 -
2 1,0 0,7 1,3 0,4 1,8 1,6 1,0 0,8 0,2 0,9
3 2,4 3,8 1,2 5,0 7,3 1,6 1,6 1,7 0,8 0,5
4 1,5 1,6 1,5 3,4 0,9 2,0 1,1 1,0 1,6 1,8
5 8,7 8,2 9,2 10,7 8,3 9,7 9,0 8,4 8,0 6,7
6 5,6 6,4 4,8 9,3 8,6 5,4 3,8 4,8 5,8 3,5
7 7,5 7,9 7,1 14,8 10,4 6,7 6,2 6,8 5,8 5,0
8 15,8 15,5 16,1 25,5 15,8 16,1 13,6 10,3 12,8 22,8
9 8,6 8,4 8,8 6,3 12,3 9,5 7,8 7,2 9,5 7,0
10 Máxima prioridad 43,6 41,9 45,1 19,2 29,5 42,9 48,2 54,4 52,7 46,4
N.S. 0,8 0,6 1,0 - - 1,2 1,7 - 0,1 2,1
N.C. 0,4 0,7 0,1 0,3 - 0,1 0,5 0,4 0,7 1,0
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 7,95 7,84 8,06 6,98 7,28 7,98 8,02 8,23 8,47 8,35
Desviación típica 2,59 2,65 2,53 2,52 2,79 2,52 2,74 2,62 2,19 2,23
(N) (4.945) (2.399) (2.547) (423) (679) (904) (955) (818) (593) (572)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Fomentar la existencia de lugares de ocio y convivencia para las personas mayores
0 Ninguna prioridad 0,8 0,9 0,7 0,2 0,2 0,3 0,5 0,9 0,7 3,1
1 0,4 0,3 0,5 0,4 1,5 - 0,2 0,2 0,4 0,3
2 0,5 0,6 0,4 0,2 0,4 0,5 0,1 0,5 1,5 0,4
3 0,9 1,2 0,7 1,0 1,3 0,6 0,5 0,9 1,2 1,3
4 1,2 1,4 1,0 1,4 1,5 1,4 1,2 0,6 1,2 1,2
5 6,4 7,9 4,9 5,2 4,3 5,8 5,8 6,1 7,7 10,4
6 6,6 7,1 6,2 8,2 5,9 8,1 7,4 6,1 5,7 4,6
7 13,0 14,3 11,8 17,0 18,7 11,8 11,6 10,6 12,8 11,6
8 20,0 21,1 18,9 21,0 20,1 23,1 19,8 16,3 20,5 19,1
9 10,3 9,5 11,1 16,1 10,3 10,2 8,6 12,0 7,3 9,7
10 Máxima prioridad 38,8 35,1 42,3 29,3 34,2 38,0 42,6 45,7 40,9 34,4
N.S. 0,5 0,2 0,9 - 0,2 - 1,4 - 0,0 1,9
N.C. 0,5 0,4 0,6 - 1,4 - 0,5 0,1 - 1,8
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 8,21 8,03 8,39 8,10 8,08 8,26 8,38 8,44 8,13 7,85
Desviación típica 1,98 2,03 1,92 1,77 1,98 1,82 1,85 1,95 2,11 2,39
(N) (4.953) (2.416) (2.537) (424) (669) (916) (958) (820) (598) (569)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Adaptar el entorno a las personas mayores (transporte asequible, rampas, espacios verdes)
0 Ninguna prioridad 1,1 1,2 0,9 0,2 0,7 0,3 1,5 1,2 2,9 0,7
1 0,2 0,2 0,1 0,3 0,1 0,4 0,1 0,0 - 0,3
2 0,4 0,6 0,2 0,4 1,7 0,1 0,1 0,0 0,4 0,1
3 0,8 0,7 0,8 0,2 1,7 0,6 0,4 1,4 0,3 0,6
4 1,0 1,1 1,0 3,1 1,2 1,2 0,7 0,3 0,5 1,1
5 4,1 5,6 2,6 3,2 5,6 4,1 3,6 3,9 4,8 2,8
6 4,5 5,4 3,7 4,4 5,4 5,3 4,1 3,5 5,6 3,7
7 8,3 9,8 7,0 11,4 10,5 10,6 7,6 5,6 7,5 5,9
8 15,8 17,4 14,3 17,6 17,5 15,5 16,4 13,2 15,1 16,6
9 11,7 11,2 12,2 10,9 12,1 12,1 10,6 11,2 12,6 12,6
10 Máxima prioridad 51,6 46,7 56,2 48,0 43,3 49,8 53,6 58,8 50,3 54,3
N.S. 0,5 - 0,9 - - - 1,1 0,5 - 1,5
N.C. 0,1 0,1 0,1 0,3 0,1 - 0,0 0,2 - -
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 8,66 8,44 8,86 8,58 8,31 8,65 8,73 8,87 8,51 8,86
Desviación típica 1,92 2,02 1,79 1,81 2,08 1,77 1,91 1,87 2,18 1,73
(N) (4.978) (2.428) (2.550) (423) (679) (916) (965) (815) (598) (582)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Mejorar la atención que las empresas privadas y las administraciones públicas ofrecen a las personas mayores
0 Ninguna prioridad 1,5 1,4 1,5 0,4 1,6 0,2 0,9 1,7 3,9 2,2
1 0,3 0,4 0,1 - 1,3 0,2 0,1 - 0,1 -
2 0,2 0,1 0,4 - 0,1 0,5 0,3 0,4 0,1 0,1
3 0,6 0,8 0,5 1,6 1,1 0,5 0,3 0,4 0,4 0,6
4 1,0 0,9 1,1 1,8 0,9 0,8 0,6 0,6 1,5 1,3
5 4,3 5,1 3,6 5,5 4,5 5,9 2,7 3,3 3,7 5,9
6 4,2 4,2 4,1 8,3 7,3 2,6 3,4 3,4 2,5 4,0
7 8,3 9,7 7,0 13,7 9,4 9,3 7,2 5,9 8,2 6,9
8 17,6 19,9 15,4 20,5 20,3 15,2 15,4 16,8 20,5 17,7
9 12,2 11,6 12,9 14,7 11,0 14,6 10,7 10,8 12,0 13,1
10 Máxima prioridad 48,7 45,5 51,7 33,3 42,5 49,8 57,0 55,8 46,6 43,9
N.S. 0,7 0,2 1,2 - - 0,1 1,4 0,6 0,5 2,5
N.C. 0,3 0,2 0,4 0,2 - 0,2 0,1 0,2 - 1,7
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 8,58 8,47 8,69 8,16 8,27 8,70 8,90 8,80 8,41 8,43
Desviación típica 1,97 1,98 1,96 1,84 2,15 1,75 1,74 1,92 2,30 2,12
(N) (4.954) (2.420) (2.534) (423) (679) (913) (963) (814) (595) (566)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Políticas para reducir la brecha digital entre las personas mayores y el resto de la sociedad
0 Ninguna prioridad 1,5 1,8 1,3 1,3 1,2 1,5 0,7 1,8 2,3 2,0
1 0,4 0,8 0,1 - 1,3 0,9 0,1 0,0 0,5 -
2 0,5 0,7 0,4 1,2 0,5 0,5 1,1 0,1 0,2 0,1
3 1,0 1,3 0,7 2,3 1,2 1,2 0,3 0,8 1,0 1,0
4 1,1 1,7 0,6 2,7 1,5 1,9 0,7 0,4 0,4 0,7
5 8,5 8,4 8,6 10,6 9,7 9,4 6,9 7,0 9,9 7,4
6 7,7 9,2 6,2 14,6 11,6 8,2 5,8 5,1 5,3 6,5
7 12,5 14,3 10,8 17,9 13,7 14,8 11,9 11,0 8,7 10,6
8 18,6 18,5 18,6 17,6 17,8 15,9 19,7 19,5 22,6 17,1
9 9,5 8,6 10,4 11,7 11,7 10,8 8,9 10,5 7,1 5,5
10 Máxima prioridad 35,9 33,8 37,8 20,1 29,9 34,8 42,6 41,9 38,6 33,3
N.S. 2,1 0,7 3,3 - - 0,1 1,1 1,4 2,6 10,9
N.C. 0,7 0,2 1,2 - - 0,1 0,1 0,3 0,7 4,9
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 8,00 7,81 8,19 7,33 7,72 7,86 8,33 8,32 8,06 8,02
Desviación típica 2,16 2,25 2,04 2,12 2,20 2,24 1,95 2,04 2,25 2,21
(N) (4.866) (2.406) (2.460) (424) (679) (915) (965) (807) (578) (498)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Potenciar y aumentar la oferta de vacaciones del IMSERSO
0 Ninguna prioridad 3,0 3,9 2,1 2,9 3,4 2,6 3,1 2,6 3,2 3,3
1 0,8 1,1 0,5 1,4 0,8 1,8 0,5 0,1 1,0 0,1
2 1,9 2,3 1,4 2,2 1,9 3,5 1,4 1,3 0,9 1,5
3 2,5 2,9 2,2 4,0 2,9 3,5 1,9 1,8 1,0 2,9
4 3,6 4,0 3,2 5,3 6,5 3,3 2,8 2,6 4,3 1,3
5 14,8 16,9 12,9 18,7 19,2 14,3 14,9 11,5 14,2 12,8
6 10,9 11,0 10,8 15,0 14,2 13,9 11,6 9,3 6,6 5,2
7 13,9 13,8 13,9 15,8 16,2 13,0 15,6 14,4 13,2 8,1
8 15,8 14,8 16,6 12,9 15,2 16,5 15,5 16,1 16,9 16,0
9 5,7 5,3 6,2 6,6 5,4 5,4 5,3 5,6 5,4 7,3
10 Máxima prioridad 24,6 22,9 26,3 12,4 13,6 21,0 24,5 33,4 30,6 33,6
N.S. 1,8 0,7 2,8 2,3 0,7 1,0 2,7 1,1 2,5 2,7
N.C. 0,7 0,3 1,0 0,4 - 0,1 - 0,1 0,2 5,1
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 7,05 6,80 7,29 6,37 6,45 6,77 7,11 7,55 7,36 7,59
Desviación típica 2,53 2,64 2,40 2,41 2,39 2,58 2,46 2,43 2,55 2,62
(N) (4.880) (2.405) (2.476) (413) (675) (906) (950) (811) (582) (544)

Pregunta 7
Y para mejorar la situación de las personas jóvenes dígame, por favor, con qué prioridad cree que deberían llevarse a
cabo estas medidas por parte de los poderes públicos. Utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que no tiene
'ninguna prioridad' y 10 que tiene la 'máxima prioridad'.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Asegurar alquileres de casas económicamente accesibles
0 Ninguna prioridad 2,5 3,4 1,5 0,5 3,3 2,0 3,2 1,2 4,5 2,2
1 0,3 0,4 0,2 0,5 0,1 0,3 0,5 0,0 0,3 -
2 0,6 0,8 0,3 1,1 0,5 0,5 0,5 0,7 0,5 0,3
3 0,5 1,0 0,1 0,2 0,6 1,0 0,9 0,4 0,1 -
4 0,9 1,3 0,5 1,9 0,4 1,8 0,6 0,2 0,7 1,1
5 3,6 4,9 2,5 2,1 4,0 2,3 3,7 4,2 3,4 5,7
6 2,9 3,3 2,6 2,2 2,6 3,2 3,3 1,4 4,4 3,6
7 6,8 8,1 5,5 12,4 7,6 6,3 7,1 6,7 4,7 4,0
8 13,9 15,5 12,5 16,5 13,2 14,8 14,0 12,7 14,1 13,0
9 11,7 10,5 12,8 18,7 14,6 11,2 8,9 9,6 6,9 16,5
10 Máxima prioridad 55,9 50,4 61,0 43,6 53,0 56,2 57,3 62,4 60,1 51,9
N.S. 0,3 0,4 0,2 0,4 0,1 0,5 - - 0,0 1,2
N.C. 0,2 0,1 0,2 - - - 0,0 0,4 0,2 0,5
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 8,69 8,37 8,99 8,61 8,61 8,71 8,60 8,96 8,59 8,70
Desviación típica 2,14 2,41 1,81 1,81 2,24 2,10 2,32 1,83 2,45 2,05
(N) (4.984) (2.419) (2.565) (423) (679) (912) (976) (818) (596) (580)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Garantizarles empleo y sueldo de calidad
0 Ninguna prioridad 1,5 2,2 0,8 2,2 1,7 0,8 1,9 1,1 2,8 0,4
1 0,2 0,3 0,2 - 0,2 0,1 0,7 0,0 0,2 0,1
2 0,3 0,4 0,2 0,4 0,4 0,3 0,5 0,3 0,1 -
3 0,5 0,9 0,1 3,1 0,1 0,4 0,4 0,4 0,1 -
4 0,5 0,8 0,3 0,4 0,4 0,9 0,6 0,2 0,7 0,0
5 2,5 3,2 1,8 1,4 2,3 4,1 2,5 2,2 1,1 2,7
6 2,7 3,1 2,3 2,5 3,0 3,0 1,7 2,5 2,8 3,6
7 6,6 8,7 4,5 8,6 7,5 7,8 6,6 6,3 5,4 3,7
8 14,5 15,6 13,5 21,2 14,2 16,1 14,2 12,4 12,7 12,8
9 11,7 10,8 12,6 16,8 14,4 9,7 9,5 10,4 9,6 15,9
10 Máxima prioridad 58,9 53,8 63,7 42,8 55,9 56,8 61,4 64,0 64,4 60,4
N.S. 0,1 0,1 0,0 0,4 - - - 0,1 0,1 -
N.C. 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,1 0,1 0,3
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 8,91 8,64 9,15 8,47 8,87 8,83 8,88 9,07 8,97 9,14
Desviación típica 1,85 2,10 1,54 2,11 1,84 1,78 2,02 1,69 2,01 1,43
(N) (4.999) (2.426) (2.573) (423) (679) (916) (975) (820) (597) (589)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Mejorar la oferta cultural y de ocio para jóvenes
0 Ninguna prioridad 3,4 5,7 1,3 2,4 4,5 3,3 4,1 2,6 4,3 2,0
1 0,5 0,7 0,3 0,4 0,3 0,9 0,6 0,7 0,1 0,1
2 1,7 2,6 0,8 2,4 1,8 2,8 2,0 1,3 0,6 0,2
3 2,0 2,9 1,2 3,3 2,4 3,5 2,2 1,2 1,0 -
4 3,1 3,7 2,6 4,1 4,2 4,0 2,8 2,5 2,7 1,8
5 12,5 15,6 9,6 13,5 12,2 14,4 16,5 11,5 8,4 8,1
6 10,3 11,8 8,9 15,0 11,8 12,6 10,8 9,0 7,5 5,3
7 14,1 12,7 15,4 16,5 21,3 13,6 12,4 14,2 12,6 8,9
8 18,5 15,3 21,5 17,2 17,2 15,2 19,5 19,0 23,3 18,3
9 5,5 4,2 6,7 7,2 4,7 4,9 4,3 5,2 5,0 8,7
10 Máxima prioridad 27,9 24,7 30,9 18,0 19,5 24,7 23,4 32,4 33,7 44,7
N.S. 0,4 0,2 0,7 - - - 1,2 0,2 0,7 0,7
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - - 0,1 0,2 0,0 1,3
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 7,25 6,76 7,73 6,87 6,84 6,89 6,95 7,54 7,65 8,30
Desviación típica 2,52 2,78 2,15 2,36 2,50 2,62 2,59 2,42 2,49 2,15
(N) (4.974) (2.421) (2.553) (424) (679) (916) (964) (818) (593) (579)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Mejorar las políticas de salud sexual
0 Ninguna prioridad 4,0 5,0 3,1 3,5 2,0 3,3 4,6 3,7 4,2 7,2
1 0,9 1,3 0,6 0,3 2,8 2,0 0,2 0,5 0,2 0,1
2 1,0 1,5 0,5 1,7 1,0 1,4 1,4 0,8 0,2 0,4
3 1,7 2,6 0,9 3,0 1,5 3,4 1,8 1,4 0,5 -
4 1,9 3,3 0,6 1,2 3,3 2,0 2,0 1,6 2,1 1,0
5 10,3 13,6 7,3 7,0 9,0 9,5 12,6 12,2 9,0 10,8
6 6,4 6,8 6,0 10,5 9,9 5,8 4,8 5,7 5,2 5,0
7 11,2 11,7 10,7 16,4 13,5 11,7 10,7 10,0 9,3 8,3
8 16,7 16,0 17,4 18,0 14,1 20,0 17,2 16,7 17,9 11,9
9 8,5 7,2 9,7 11,2 10,8 6,9 6,9 7,7 9,5 9,1
10 Máxima prioridad 34,7 29,6 39,6 23,1 31,0 34,0 36,6 38,3 38,7 36,5
N.S. 2,0 1,0 2,9 4,0 1,2 0,1 1,2 0,7 2,0 7,3
N.C. 0,6 0,3 0,8 - - - - 0,8 1,3 2,5
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 7,61 7,15 8,06 7,36 7,50 7,50 7,58 7,75 7,93 7,63
Desviación típica 2,63 2,80 2,38 2,46 2,54 2,67 2,68 2,57 2,51 2,91
(N) (4.879) (2.398) (2.481) (407) (671) (915) (965) (809) (579) (533)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Aumentar las políticas de educación afectivo-sexual
0 Ninguna prioridad 5,1 7,6 2,8 4,9 6,5 4,0 5,8 4,2 6,3 4,5
1 1,0 1,2 0,8 1,7 2,1 1,9 0,7 0,3 0,2 -
2 1,0 1,5 0,6 1,5 0,6 1,4 1,2 1,3 0,2 0,5
3 1,7 2,6 0,8 3,7 1,8 1,9 2,3 0,9 0,8 0,4
4 2,5 3,3 1,9 2,1 2,6 3,1 1,8 1,3 3,8 3,8
5 9,7 12,5 7,0 7,8 7,7 8,1 12,0 11,1 10,3 9,5
6 6,0 7,1 5,0 11,2 8,1 5,4 5,5 4,8 4,3 4,8
7 10,0 10,4 9,7 14,9 12,5 8,6 11,0 9,4 7,7 7,6
8 17,0 17,2 16,9 19,5 14,5 19,9 15,4 17,9 15,0 17,2
9 8,5 6,9 10,0 11,5 9,7 9,8 7,3 7,3 10,1 5,0
10 Máxima prioridad 35,2 28,7 41,3 20,7 33,4 34,9 36,4 40,0 38,0 36,6
N.S. 1,2 0,6 1,8 0,2 0,5 0,8 0,4 0,3 2,0 5,5
N.C. 1,1 0,6 1,5 0,4 - 0,2 0,3 1,3 1,4 4,5
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 7,54 6,98 8,09 7,04 7,35 7,60 7,45 7,82 7,66 7,73
Desviación típica 2,76 2,99 2,40 2,68 2,91 2,72 2,83 2,60 2,82 2,66
(N) (4.891) (2.400) (2.491) (422) (676) (906) (970) (808) (578) (531)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Mejorar las ayudas y recursos para formar una familia
0 Ninguna prioridad 1,6 2,3 1,0 2,3 4,3 0,9 1,6 1,1 0,8 0,4
1 0,2 0,2 0,1 0,2 - 0,1 0,2 0,3 0,1 0,3
2 0,4 0,6 0,2 0,5 0,2 0,8 0,5 0,3 0,0 0,3
3 0,9 0,7 1,1 0,5 1,6 1,0 0,6 0,5 2,2 0,2
4 0,8 0,9 0,7 2,0 0,5 0,5 1,4 0,4 0,4 0,9
5 4,6 5,3 4,0 5,6 3,8 5,4 6,1 5,0 2,9 2,6
6 5,2 4,9 5,5 6,7 6,0 5,5 5,9 4,7 3,2 4,3
7 9,2 9,5 9,0 15,8 10,0 9,4 9,6 7,2 7,8 7,2
8 17,9 18,8 17,1 16,6 19,4 18,5 18,9 19,4 16,1 14,5
9 11,1 10,3 11,7 13,7 14,5 12,8 8,0 10,1 9,1 10,8
10 Máxima prioridad 47,6 46,3 48,8 36,0 39,7 45,3 46,9 50,6 56,8 56,2
N.S. 0,4 0,2 0,6 - - - 0,2 0,3 0,4 2,2
N.C. 0,0 - 0,1 - - - 0,0 0,2 - 0,1
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 8,49 8,37 8,59 8,06 8,15 8,47 8,36 8,64 8,79 8,90
Desviación típica 2,03 2,16 1,89 2,17 2,39 1,94 2,11 1,89 1,86 1,68
(N) (4.984) (2.425) (2.559) (424) (679) (916) (975) (817) (596) (577)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Aumentar las políticas de igualdad de género
0 Ninguna prioridad 6,6 10,6 2,9 8,1 8,4 7,1 9,5 4,7 5,0 2,4
1 1,0 1,7 0,4 1,9 0,6 2,2 1,0 0,8 0,8 -
2 1,5 2,3 0,8 3,9 2,2 2,0 1,8 0,5 0,1 0,7
3 1,5 2,2 0,9 1,6 2,8 2,3 1,3 0,8 0,7 0,9
4 1,6 2,2 1,1 2,1 3,6 1,8 1,7 1,2 0,4 0,4
5 7,9 10,4 5,5 7,5 8,9 8,3 7,6 8,4 8,0 5,9
6 4,4 4,7 4,1 5,6 5,0 4,7 3,8 3,6 4,9 3,8
7 7,1 7,6 6,7 8,2 7,7 9,5 7,2 7,1 4,6 4,1
8 13,4 12,1 14,7 10,9 15,7 13,4 15,1 10,0 15,8 12,3
9 9,0 8,3 9,7 15,4 8,8 8,1 7,9 8,4 4,9 12,7
10 Máxima prioridad 45,3 37,7 52,5 34,8 35,9 40,7 42,7 54,4 53,1 54,8
N.S. 0,3 0,1 0,5 - - - 0,4 - 0,6 1,2
N.C. 0,2 0,3 0,2 - 0,2 - - 0,1 1,0 0,7
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 7,76 7,05 8,44 7,25 7,23 7,43 7,48 8,23 8,22 8,64
Desviación típica 2,97 3,36 2,35 3,20 3,13 3,10 3,21 2,68 2,66 2,20
(N) (4.979) (2.422) (2.557) (424) (678) (916) (973) (821) (588) (579)

Pregunta 8
¿Cree que las administraciones públicas invierten más recursos en mejorar el bienestar de las personas mayores que el
bienestar de los/as jóvenes?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 31,6 32,9 30,4 43,7 34,3 32,7 33,0 28,4 26,8 25,3
No 57,0 59,0 55,2 49,5 56,1 59,6 58,8 59,4 58,9 51,5
(NO LEER) En ambos por igual 4,7 2,9 6,3 3,2 4,6 3,7 2,7 4,7 4,6 10,6
N.S. 5,6 4,4 6,7 2,8 4,7 3,7 4,1 6,6 7,5 10,8
N.C. 1,1 0,8 1,4 0,9 0,4 0,3 1,3 1,0 2,1 1,9
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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Pregunta 9
¿Cree Ud. que hoy en día los/as jóvenes tienen mayor riesgo de exclusión social que las personas mayores?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 34,7 34,7 34,6 34,5 31,7 32,4 34,2 32,4 40,9 39,5
No 59,5 62,1 57,1 63,3 64,1 64,9 62,4 62,0 49,3 45,4
(NO LEER) Ambos por igual 3,0 2,0 3,9 1,3 4,0 2,3 1,1 2,8 4,1 6,7
N.S. 2,5 0,9 4,1 1,0 0,3 0,4 2,1 2,6 5,2 7,2
N.C. 0,3 0,3 0,3 - 0,1 - 0,2 0,2 0,6 1,2
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 10
¿Cree Ud. que hay mayor preocupación en la opinión pública por la situación económica de las personas mayores que de
los/as jóvenes?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 39,7 41,2 38,2 52,3 37,5 41,1 41,3 32,9 39,0 38,2
No 52,1 53,0 51,3 46,5 57,1 54,0 52,9 57,8 51,2 39,0
(NO LEER) Hay preocupación por ambos
por igual

4,6 3,3 5,9 0,8 2,2 3,0 3,0 5,7 4,4 14,1

N.S. 2,5 1,2 3,6 0,5 1,1 0,8 2,8 2,6 3,0 6,7
N.C. 1,2 1,3 1,0 - 2,1 1,1 - 0,9 2,4 2,0
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 11
¿Podría decirme si, en los tres últimos años, Ud. ha vivido alguna de estas situaciones en muchas, en bastantes, en
pocas ocasiones o nunca?

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

En el hospital le han hecho pasar por varias ventanillas sin solucionarle lo que les planteaba
En muchas ocasiones 10,4 10,3 10,4 10,9 9,8
En bastantes ocasiones 12,5 12,5 12,5 11,6 13,4
En pocas ocasiones 23,9 26,5 21,9 27,3 20,4
Nunca 47,8 46,9 48,5 45,7 50,0
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 3,9 2,9 4,6 4,2 3,5
N.S. 0,1 0,2 0,0 0,2 0,1
N.C. 1,5 0,7 2,1 0,1 2,9
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

En una oficina pública le dirigieron a Internet para hacer un trámite sin darle la opción de hacerlo presencialmente
En muchas ocasiones 16,5 16,2 16,7 20,3 12,7
En bastantes ocasiones 17,2 22,4 13,3 22,6 11,7
En pocas ocasiones 21,7 21,8 21,6 24,6 18,7
Nunca 38,1 36,4 39,4 29,4 46,9
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 4,8 1,6 7,2 2,8 6,8
N.S. 0,9 1,5 0,5 0,1 1,8
N.C. 0,7 0,1 1,2 0,1 1,4
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Hablando por teléfono con una administración pública le han dicho que necesita cita previa, que debe solicitarla por Internet, y no sabe cómo
hacerlo
En muchas ocasiones 31,1 32,7 29,9 35,2 27,1
En bastantes ocasiones 17,0 16,4 17,5 17,2 16,7
En pocas ocasiones 22,1 23,2 21,2 27,1 16,9
Nunca 22,8 22,7 22,9 17,9 27,8
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 4,8 2,5 6,6 1,3 8,4
N.S. 0,7 1,4 0,1 0,4 0,9
N.C. 1,5 1,1 1,9 0,8 2,2
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

En su banco se negaron a ayudarle para saber el funcionamiento del cajero
En muchas ocasiones 3,9 4,4 3,6 3,9 3,9
En bastantes ocasiones 2,9 4,0 2,2 3,7 2,2
En pocas ocasiones 10,1 8,4 11,3 9,5 10,7
Nunca 79,2 79,3 79,1 80,6 77,8
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 3,0 2,8 3,2 2,0 4,0
N.S. 0,3 0,8 - - 0,7
N.C. 0,5 0,3 0,7 0,4 0,7
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Ha tenido que esperar una gran cola en una oficina bancaria sin poder sentarse
En muchas ocasiones 9,3 12,1 7,3 10,2 8,5
En bastantes ocasiones 11,6 15,4 8,7 10,9 12,2
En pocas ocasiones 22,9 25,2 21,1 25,8 19,9
Nunca 54,4 46,5 60,5 52,3 56,6
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 1,0 0,4 1,4 0,6 1,4
N.S. 0,0 0,0 - 0,0 -
N.C. 0,8 0,4 1,1 0,2 1,4
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Una empresa de servicios (telefonía, electricidad, seguros, etc.) le engañó para contratar un servicio que Ud. no necesitaba
En muchas ocasiones 10,6 13,8 8,2 12,1 9,1
En bastantes ocasiones 9,9 13,0 7,6 11,3 8,6
En pocas ocasiones 23,5 25,4 22,1 24,1 22,9
Nunca 54,5 47,3 60,1 52,0 57,2
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 0,6 0,1 0,9 0,1 1,0
N.S. 0,1 - 0,2 - 0,3
N.C. 0,7 0,4 0,9 0,4 0,9
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 12
¿Podría decirme si le resulta muy fácil, fácil, difícil, muy difícil, hacer las siguientes cosas sin ayuda de otras personas?

Sexo de la persona
entrevistada

Edad de la persona
entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74
años

75 y más
años

Gestiones en bancos y otras entidades de ahorro
Muy fácil 5,5 7,9 3,8 7,9 3,2
Fácil 49,9 55,5 45,6 54,6 45,2
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 2,5 2,8 2,2 2,8 2,1
Difícil 24,7 22,0 26,7 21,2 28,2
Muy difícil 12,7 8,8 15,7 12,2 13,2
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado realizar esta gestión 3,0 0,3 5,0 1,3 4,7
N.S. 0,1 - 0,1 - 0,1
N.C. 1,6 2,7 0,8 - 3,3
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona
entrevistada

Edad de la persona
entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74
años

75 y más
años

Pedir cita médica en un centro sanitario
Muy fácil 9,8 9,6 9,9 11,4 8,2
Fácil 62,7 63,2 62,3 65,3 60,1
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 2,4 1,2 3,3 2,6 2,2
Difícil 17,3 16,2 18,2 13,0 21,7
Muy difícil 5,9 7,4 4,7 6,0 5,8
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado realizar esta gestión 1,2 0,8 1,5 0,4 1,9
N.S. 0,3 0,8 - 0,6 0,1
N.C. 0,4 0,7 0,1 0,7 0,1
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona
entrevistada

Edad de la persona
entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74
años

75 y más
años

Trámites en organismos de la Administración pública
Muy fácil 2,2 2,3 2,2 3,1 1,4
Fácil 27,2 29,7 25,2 30,5 23,8
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 3,0 2,5 3,4 2,7 3,3
Difícil 38,6 44,0 34,4 42,1 35,0
Muy difícil 15,3 14,6 15,8 16,2 14,4
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado realizar esta gestión 11,4 4,3 16,8 4,4 18,4
N.S. 0,8 1,5 0,3 0,3 1,3
N.C. 1,5 1,0 1,9 0,7 2,3
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)
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Sexo de la persona
entrevistada

Edad de la persona
entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74
años

75 y más
años

Contratos e incidencias con proveedores de electricidad, telefonía, seguros, etc.
Muy fácil 2,9 4,6 1,6 2,8 2,9
Fácil 36,1 40,2 32,9 32,5 39,7
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 3,5 3,6 3,4 1,7 5,2
Difícil 32,6 33,9 31,7 36,4 28,8
Muy difícil 14,6 13,0 15,9 19,7 9,6
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado realizar esta gestión 7,3 2,4 11,0 4,9 9,7
N.S. 0,6 1,2 0,2 0,6 0,7
N.C. 2,4 1,0 3,4 1,4 3,3
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona
entrevistada

Edad de la persona
entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74
años

75 y más
años

Disponer libremente de sus bienes (casa, dinero, etc.)
Muy fácil 11,2 12,0 10,6 10,6 11,7
Fácil 69,2 67,9 70,1 71,6 66,7
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 2,0 3,1 1,2 1,4 2,6
Difícil 11,6 13,5 10,3 10,8 12,5
Muy difícil 3,4 2,5 4,0 4,9 1,8
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado realizar esta gestión 0,4 0,1 0,7 0,2 0,7
N.S. 0,8 0,1 1,4 0,1 1,6
N.C. 1,4 0,9 1,8 0,4 2,4
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 13
En los últimos doce meses, ¿podría decirme si Ud. ha vivido alguna las situaciones que voy a le voy a mencionar?

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Le contaron un chiste en el que se burlaban de las personas mayores
Muchas veces 2,5 2,6 2,4 3,1 1,9
Bastantes veces 4,1 3,7 4,4 4,1 4,1
Pocas veces 17,2 23,8 12,2 21,5 13,0
Ninguna vez 75,7 69,6 80,3 71,0 80,4
N.S. 0,2 0,2 0,1 0,3 -
N.C. 0,4 0,1 0,6 0,1 0,7
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Se sintió ignorado/a debido a su edad
Muchas veces 4,4 3,0 5,5 5,4 3,4
Bastantes veces 5,6 5,6 5,6 4,4 6,8
Pocas veces 24,3 23,4 25,0 26,9 21,6
Ninguna vez 64,5 68,0 61,9 62,1 67,0
N.S. 0,1 - 0,1 - 0,1
N.C. 1,1 0,2 1,8 1,2 1,0
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Ha percibido disgusto o impaciencia cuando realiza gestiones por no entender bien lo que le dicen
Muchas veces 10,9 9,3 12,1 11,7 10,1
Bastantes veces 12,0 13,2 11,2 11,7 12,4
Pocas veces 31,1 35,4 27,8 33,7 28,5
Ninguna vez 43,2 41,3 44,6 40,5 45,9
N.S. 0,7 0,1 1,1 1,4 -
N.C. 2,1 0,7 3,2 1,1 3,1
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

No se apunta a realizar algunas actividades por temor a lo que piensen de Ud. por ser mayor
Muchas veces 1,9 1,7 2,2 2,1 1,8
Bastantes veces 3,6 5,5 2,1 1,5 5,6
Pocas veces 13,6 13,7 13,6 15,7 11,5
Ninguna vez 79,2 78,2 80,0 80,1 78,3
N.S. 0,2 0,1 0,2 0,1 0,2
N.C. 1,5 0,9 2,0 0,4 2,6
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Recibe comentarios que le hacen sentir más mayor de lo que realmente es
Muchas veces 3,8 2,0 5,1 5,1 2,4
Bastantes veces 4,8 5,9 4,1 4,5 5,2
Pocas veces 20,6 23,1 18,6 21,7 19,4
Ninguna vez 69,4 68,4 70,2 68,6 70,3
N.S. 0,2 - 0,3 - 0,4
N.C. 1,2 0,7 1,6 0,1 2,4
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años

Le han dicho: eres demasiado mayor para llevar esa ropa
Muchas veces 2,7 1,6 3,6 3,8 1,7
Bastantes veces 2,0 2,6 1,5 2,9 1,1
Pocas veces 9,1 10,8 7,8 12,3 5,9
Ninguna vez 85,4 84,7 85,9 81,1 89,7
N.S. - - - - -
N.C. 0,8 0,3 1,2 - 1,7
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 14
En comparación con las  generaciones anteriores,  ¿cree Ud.  que los/as  hijos/as,  en  general,  atienden hoy a  sus
padres/madres mayores...?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años
Mejor que antes 9,1 7,8 10,0 8,5 9,6
Igual que antes 26,2 25,0 27,1 28,0 24,3
Peor que antes 58,6 64,4 54,3 59,3 58,0
N.S. 4,4 2,2 6,1 3,5 5,3
N.C. 1,7 0,6 2,6 0,7 2,7
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 15
¿Tiene Ud. hijos/as?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años
Sí 90,8 90,2 91,2 91,0 90,6
No 9,2 9,8 8,7 9,0 9,4
(NO LEER) Tenía, pero han fallecido 0,0 - 0,0 - 0,1
N.C. - - - - -
(N) (1.189) (516) (673) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS
(65 y más años en A2 y 1 en P15)

(N=1.079)

Pregunta 15a
¿Ve a sus hijos/as con frecuencia?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años
Sí, todos los días 28,2 25,6 30,2 28,3 28,1
Sí, al menos una vez a la semana 30,8 31,6 30,2 30,3 31,3
Sí, varias veces al mes 16,6 19,7 14,2 10,2 23,0
Sí, convivo con ellos/as 9,8 9,2 10,2 15,0 4,5
Cada dos meses o más 12,4 12,2 12,5 13,1 11,6
N.S. 0,5 0,1 0,9 1,0 -
N.C. 1,7 1,6 1,9 2,0 1,4
(N) (1.079) (465) (614) (544) (535)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO
(65 y más años en A2 y 1 o 3 en P15)

(N=1.079)

Pregunta 15b
¿Tiene Ud. nietos/as?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años
Sí 82,6 80,2 84,4 72,7 92,7
No 17,4 19,8 15,6 27,3 7,3
N.C. - - - - -
(N) (1.079) (465) (614) (544) (535)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS, ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO, Y NIETOS/AS
(65 y más años en A2, 1 o 3 en P15 y 1 en P15b)

(N=892)

Pregunta 15c
¿En alguna ocasión ha ayudado a alguno de sus hijos/hijas en el cuidado cotidiano de sus nietos/as mientras trabajaban?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años
Sí, anteriormente pero ahora no 38,3 26,9 46,5 20,1 52,8
Sí, en la actualidad 46,7 56,2 39,9 68,4 29,4
No 14,9 16,8 13,5 11,4 17,7
N.S. - - - - -
N.C. 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1
(N) (892) (373) (519) (396) (496)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS, ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO, Y NIETOS/AS, Y AYUDAN O
HAN AYUDADO AL CUIDADO COTIDIANO DE SUS NIETOS/AS

(65 y más años en A2, 1 o 3 en P15, 1 en P15b y 2 en P15c)
(N=417)

Pregunta 15d
¿Con qué frecuencia?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 65 a 74 años 75 y más años
Todos los días 28,6 23,7 33,6 29,8 26,4
Varias veces a la semana 39,2 49,4 28,9 37,0 43,3
Con menor frecuencia 31,0 26,6 35,4 31,5 30,0
N.S. 0,5 - 1,1 0,8 -
N.C. 0,7 0,4 0,9 0,9 0,3
(N) (417) (209) (207) (271) (146)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS
(De 18 a 34 años en A2)

(N=1.104)

Pregunta 16
En los últimos doce meses, ¿podría decirme si Ud. ha vivido alguna de estas situaciones?

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24 años De 25 a 34 años

Se dirigieron a Ud. en términos despectivos como 'niño/a', 'nene/a'
Muchas veces 11,0 10,0 12,1 9,7 11,9
Bastantes veces 11,2 7,2 15,4 12,2 10,6
(NO LEER) Regular 0,5 1,1 - - 0,9
Pocas veces 23,4 19,9 27,1 24,8 22,6
Ninguna vez 53,4 61,6 45,0 52,6 53,9
N.S. 0,2 - 0,3 0,4 -
N.C. 0,2 0,3 - 0,3 0,1
(N) (1.104) (561) (543) (424) (679)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24 años De 25 a 34 años

Le han dicho que no se esfuerza lo suficiente y que se lo han dado todo hecho siempre
Muchas veces 10,5 8,1 13,0 14,7 7,8
Bastantes veces 13,0 10,7 15,4 14,1 12,3
(NO LEER) Regular - - - - -
Pocas veces 29,9 32,7 27,0 34,3 27,1
Ninguna vez 46,6 48,5 44,7 36,8 52,7
N.S. - - - - -
N.C. 0,0 0,1 - - 0,1
(N) (1.104) (561) (543) (424) (679)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24 años De 25 a 34 años

Alguien le dijo: eres demasiado joven para eso
Muchas veces 19,5 14,6 24,6 22,3 17,8
Bastantes veces 19,1 17,3 21,0 24,9 15,5
(NO LEER) Regular 0,0 0,1 - - 0,1
Pocas veces 29,7 27,1 32,5 31,8 28,5
Ninguna vez 31,5 40,9 21,9 21,1 38,0
N.S. - - - - -
N.C. 0,0 0,1 - - 0,1
(N) (1.104) (561) (543) (424) (679)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada
TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24 años De 25 a 34 años

Le ha dado vergüenza o apuro dar su opinión porque no la iban a tomar en serio
Muchas veces 18,0 12,6 23,7 21,0 16,2
Bastantes veces 16,2 14,7 17,7 21,8 12,6
(NO LEER) Regular 0,0 0,1 - - 0,1
Pocas veces 29,3 28,5 30,1 28,8 29,6
Ninguna vez 36,2 44,1 28,1 28,4 41,2
N.S. - - - - -
N.C. 0,2 0,1 0,3 - 0,3
(N) (1.104) (561) (543) (424) (679)
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Pregunta 17
¿Cree Ud. que la edad influye, mucho, bastante, poco o nada en el comportamiento y/u orientación política de las
personas?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Influye mucho 34,7 35,3 34,2 24,3 34,6 46,2 42,7 39,7 23,1 16,2
Influye bastante 37,2 39,8 34,7 39,4 41,7 34,8 37,6 38,6 34,0 34,6
(NO LEER) Regular, ni mucho ni poco 0,6 0,4 0,8 - 0,3 0,4 1,8 0,1 0,5 0,5
Influye poco 15,6 15,5 15,7 29,4 16,0 13,2 11,6 12,1 21,6 14,4
No influye nada 9,1 7,9 10,1 7,0 6,7 5,1 5,3 8,6 16,2 19,1
(NO LEER) Depende de cada caso 0,5 0,3 0,7 - 0,6 0,2 0,1 0,3 0,6 2,2
N.S. 1,9 0,5 3,3 - - 0,2 0,4 0,7 3,5 10,7
N.C. 0,5 0,4 0,5 - 0,1 0,0 0,6 - 0,5 2,2
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LA EDAD INFLUYE MUCHO O BASTANTE EN EL COMPORTAMIENTO Y/U ORIENTACIÓN
POLÍTICA

(1 o 2 en P17)
(N=3.599)

Pregunta 18
¿En qué sentido influye para los/as jóvenes?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En inclinaciones más de izquierdas 36,2 37,4 35,0 37,9 35,2 38,2 40,9 30,6 36,2 31,4
En inclinaciones más de derechas 32,3 34,4 30,0 32,4 34,6 31,6 31,3 38,0 31,9 20,5
En inclinaciones más de centro 13,0 12,8 13,2 18,1 16,9 13,4 12,7 10,4 7,7 12,9
(NO LEER) Depende de cada caso 3,8 3,9 3,7 4,3 3,1 3,0 3,3 3,4 5,4 7,0
N.S., duda 10,3 7,1 13,5 5,5 6,8 9,0 9,0 13,0 16,3 14,5
N.C. 4,4 4,3 4,5 1,9 3,4 4,8 2,7 4,6 2,5 13,7
(N) (3.599) (1.823) (1.776) (270) (518) (742) (784) (643) (342) (300)

 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LA EDAD INFLUYE MUCHO O BASTANTE EN EL COMPORTAMIENTO Y/U ORIENTACIÓN
POLÍTICA

(1 o 2 en P17)
(N=3.599)

Pregunta 18a
¿En qué sentido influye para las personas mayores?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En inclinaciones más de izquierdas 22,6 23,1 22,1 17,6 28,3 21,1 26,5 19,4 19,7 21,1
En inclinaciones más de derechas 37,8 37,2 38,4 47,4 46,2 40,7 38,2 32,8 31,2 24,8
En inclinaciones más de centro 27,1 29,7 24,4 28,7 19,4 29,6 25,5 32,7 24,1 27,7
(NO LEER) Depende de cada caso 3,1 3,4 2,8 1,9 1,6 1,7 1,8 1,8 8,8 10,3
N.S., duda 6,8 4,4 9,3 3,7 3,9 5,6 6,5 9,5 11,6 7,3
N.C. 2,6 2,2 3,0 0,6 0,7 1,4 1,5 3,7 4,6 8,7
(N) (3.599) (1.823) (1.776) (270) (518) (742) (784) (643) (342) (300)
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Pregunta 19R
Y  en  concreto,  ¿a  qué  partido  cree  Ud.  que  votan  más  los/as  jóvenes?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 25,4 28,3 22,7 30,5 26,1 28,7 25,9 22,2 22,1 23,0
VOX 18,2 20,9 15,6 24,5 23,6 21,2 17,2 19,8 11,9 8,1
PP 11,9 13,0 10,9 12,4 13,1 10,4 13,4 11,9 15,0 7,1
Podemos 4,8 5,0 4,6 3,3 6,0 6,3 6,9 4,9 2,6 0,8
Sumar 2,5 3,0 2,0 2,7 4,3 2,7 4,1 1,4 1,2 0,3
EH Bildu 0,6 0,8 0,4 0,4 0,3 0,7 0,6 1,0 0,6 0,3
Se Acabó la Fiesta 0,6 0,7 0,5 0,6 0,4 0,5 0,7 1,2 0,4 0,1
Otro partido 2,6 1,7 3,5 2,9 1,8 2,9 2,3 1,8 4,2 3,2
En blanco 0,0 0,1 0,0 - - 0,0 0,1 0,0 0,1 -
Voto nulo 0,1 0,1 0,0 - 0,2 - 0,1 0,1 - 0,1
Ninguno 2,1 1,7 2,5 2,7 1,2 2,2 1,9 2,3 2,0 3,1
N.S. 27,3 20,5 33,7 19,4 20,9 21,9 22,6 29,1 33,1 47,9
N.C. 3,8 4,1 3,5 0,6 2,3 2,4 4,0 4,3 6,8 5,9
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 20R
¿Y los/as mayores? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PP 40,1 42,3 38,0 41,5 42,2 46,6 38,6 43,3 36,0 28,7
PSOE 31,4 34,3 28,6 31,0 34,9 34,7 34,7 29,8 29,4 21,3
VOX 2,8 3,4 2,3 11,1 3,1 2,8 2,6 1,9 0,4 0,9
EAJ-PNV 0,6 0,5 0,6 0,4 0,2 0,5 0,6 0,5 1,6 0,2
Sumar 0,4 0,5 0,4 0,4 1,9 - 0,7 0,1 - -
Otro partido 2,2 1,9 2,5 1,5 1,6 1,3 2,3 2,2 2,7 4,5
En blanco 0,0 - 0,0 - - - 0,1 - - -
Ninguno 0,5 0,4 0,5 - 0,1 0,2 0,4 1,0 0,5 0,9
N.S. 17,3 11,6 22,6 13,7 13,3 10,9 16,5 17,1 21,1 31,8
N.C. 4,7 5,1 4,3 0,5 2,8 2,9 3,5 4,1 8,3 11,8
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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Pregunta 21R
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Pedro Sánchez 23,9 25,2 22,7 22,0 14,1 21,0 22,6 28,3 32,0 29,1
Alberto Núñez Feijóo 10,3 11,7 9,0 10,6 6,8 7,9 11,9 11,6 10,3 13,7
Santiago Abascal 6,2 7,4 5,2 10,0 8,1 8,1 6,6 4,6 4,3 2,3
Isabel Díaz Ayuso 5,9 6,4 5,4 2,4 2,9 5,4 8,0 6,4 7,3 7,1
Yolanda Díaz 4,7 4,7 4,6 3,0 5,6 6,0 6,3 5,6 3,0 0,4
Alvise Pérez 1,2 1,6 0,8 1,8 4,1 1,4 0,6 0,8 0,1 -
Pablo Iglesias 0,6 0,3 0,8 - 2,4 0,2 0,2 0,3 0,7 0,1
Irene Montero 0,5 0,5 0,4 0,4 0,6 0,7 0,2 0,9 0,4 -
Carles Puigdemont 0,4 0,3 0,5 - 0,9 0,5 0,4 0,3 0,1 0,7
Ione Belarra 0,3 0,5 0,2 - 0,1 0,6 0,6 0,3 0,2 -
(NO LEER) Otro/a 3,9 4,4 3,5 4,0 6,4 3,8 3,5 3,0 3,1 4,2
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 23,8 22,3 25,2 20,3 24,8 26,4 24,4 24,2 23,7 19,6
N.S. 12,3 9,0 15,4 21,0 17,6 11,6 10,0 8,6 9,4 12,8
N.C. 5,9 5,5 6,3 4,4 5,6 6,4 4,7 5,0 5,4 10,1
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO QUIENES MENCIONAN UN/A LÍDER CONCRETO/A COMO PRESIDENTE/A
(A todos/as excepto 'Ninguno/a de ellos/as', 'N.S.' y 'N.C.' en P21R)

(N=2.906)

Pregunta 21Ra
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA). (SOBRE LA POBLACIÓN QUE MENCIONA
UN/A PRESIDENTE/A CONCRETO/A).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Pedro Sánchez 41,2 39,9 42,7 40,5 27,1 37,7 37,2 45,5 52,1 50,6
Alberto Núñez Feijóo 17,8 18,6 17,0 19,5 13,0 14,2 19,6 18,7 16,7 23,8
Santiago Abascal 10,8 11,7 9,7 18,4 15,5 14,6 10,8 7,4 7,0 4,0
Isabel Díaz Ayuso 10,2 10,2 10,2 4,4 5,5 9,7 13,1 10,3 11,9 12,3
Yolanda Díaz 8,0 7,5 8,7 5,6 10,7 10,7 10,4 9,0 4,9 0,7
Alvise Pérez 2,1 2,6 1,5 3,4 7,9 2,5 1,0 1,3 0,2 -
Pablo Iglesias 1,0 0,5 1,5 - 4,7 0,4 0,4 0,5 1,1 0,1
Irene Montero 0,8 0,8 0,8 0,8 1,2 1,2 0,3 1,4 0,7 -
Carles Puigdemont 0,7 0,5 1,0 - 1,7 0,9 0,6 0,5 0,2 1,3
Ione Belarra 0,6 0,7 0,4 - 0,3 1,1 1,0 0,5 0,3 -
(NO LEER) Otro/a 6,8 7,0 6,6 7,4 12,4 6,9 5,7 4,8 5,0 7,4
(N) (2.906) (1.536) (1.370) (230) (353) (510) (594) (511) (368) (340)
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Pregunta 22
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

1 Izquierda 12,7 11,8 13,5 6,3 13,5 10,0 12,7 14,6 16,7 13,7
2 4,3 4,6 4,0 6,4 5,2 5,9 3,5 3,9 4,2 1,3
3 10,4 10,8 10,1 12,7 12,4 11,7 9,3 11,0 9,0 7,1
4 7,9 8,5 7,3 7,3 10,3 9,1 8,2 7,6 9,1 2,3
5 23,1 23,9 22,3 20,2 21,7 26,4 23,2 26,3 21,3 19,0
6 7,1 8,4 5,9 9,8 8,9 4,9 7,1 7,1 5,6 8,1
7 8,3 8,9 7,8 14,9 8,7 8,8 7,8 6,1 6,9 8,0
8 6,8 7,3 6,4 8,1 5,8 6,3 7,0 7,9 6,3 6,7
9 2,0 2,3 1,7 6,3 1,6 2,0 1,9 0,6 0,9 2,4
10 Derecha 10,1 9,2 11,0 4,2 7,8 10,2 11,2 7,6 10,6 18,5
N.S. 2,6 1,2 3,9 2,5 1,6 2,1 2,6 1,8 2,6 5,8
N.C. 4,6 3,1 6,0 1,3 2,7 2,7 5,6 5,5 6,7 7,1
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
Media 5,11 5,12 5,10 5,34 4,84 5,11 5,20 4,82 4,87 5,82
Desviación típica 2,70 2,62 2,78 2,40 2,58 2,62 2,74 2,59 2,82 3,04
(N) (4.646) (2.324) (2.322) (408) (651) (872) (897) (761) (542) (515)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 23
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

0 Con toda seguridad no iría a votar 10,9 10,9 10,8 19,3 6,7 12,6 12,1 11,3 7,3 7,8
1 0,7 1,2 0,3 1,8 0,9 1,0 0,5 1,1 0,1 -
2 1,3 1,5 1,2 2,6 3,2 0,8 0,5 1,4 1,3 0,5
3 1,3 1,4 1,3 6,1 1,6 1,5 0,4 0,7 0,2 1,2
4 0,6 0,4 0,8 0,3 0,3 0,5 0,6 0,7 0,1 1,7
5 5,0 4,1 5,8 3,1 8,3 6,2 4,9 3,8 5,1 2,7
6 1,9 1,4 2,3 2,0 3,2 2,6 0,9 1,1 2,6 1,2
7 2,7 3,2 2,3 6,0 5,2 3,1 2,6 0,6 1,8 1,6
8 3,5 3,9 3,2 6,4 6,3 3,0 2,7 3,5 1,5 2,8
9 3,9 3,9 4,0 6,0 4,0 4,4 3,2 4,4 2,1 3,9
10 Con toda seguridad, iría a votar 67,3 67,4 67,2 46,0 60,2 64,0 71,2 70,9 76,7 73,3
N.S. 0,4 0,4 0,3 - - 0,1 0,4 0,2 0,9 1,2
N.C. 0,4 0,2 0,5 0,4 - - - 0,3 0,4 2,0
(N) (4.686) (2.296) (2.390) (384) (589) (850) (898) (794) (584) (588)
Media 8,08 8,07 8,09 6,64 7,99 7,83 8,19 8,20 8,66 8,62
Desviación típica 3,40 3,44 3,37 4,04 3,12 3,55 3,44 3,44 2,94 3,00
(N) (4.651) (2.281) (2.370) (383) (589) (849) (894) (791) (576) (569)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 24R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 23,0 21,3 24,7 16,1 15,5 20,3 21,1 26,3 32,0 28,8
PP 18,9 19,7 18,1 15,9 14,0 17,8 22,7 18,4 20,6 20,8
VOX 8,9 10,7 7,1 17,7 11,0 10,9 8,6 5,9 6,2 5,0
Sumar 4,7 5,7 3,8 3,9 6,4 5,9 6,4 5,7 2,1 0,8
Podemos 3,1 3,3 2,9 4,3 6,8 3,1 1,6 3,9 2,0 0,6
Se Acabó la Fiesta 1,5 2,3 0,8 1,8 4,9 2,3 1,1 0,4 0,1 -
Junts 1,4 1,7 1,1 0,4 1,7 0,7 1,8 1,0 1,8 2,2
ERC 1,0 1,3 0,8 0,5 0,4 1,3 1,3 1,3 1,3 0,7
BNG 0,8 1,2 0,4 1,0 0,9 0,6 0,4 1,2 1,2 0,3
EH Bildu 0,6 0,8 0,4 0,4 1,5 0,6 1,1 0,1 0,4 -
PACMA 0,6 0,2 0,9 1,9 1,4 0,6 0,2 0,6 0,1 -
EAJ-PNV 0,4 0,6 0,2 - 0,2 0,2 0,5 0,8 0,3 0,6
CCa 0,3 0,4 0,1 - 0,1 0,4 0,1 0,4 - 0,6
UPN 0,0 0,1 0,0 - - 0,1 - - 0,0 0,1
Otro partido 2,6 3,6 1,6 3,1 3,2 2,9 2,3 3,3 1,2 1,8
En blanco 3,5 3,1 3,9 3,2 4,9 3,5 4,6 3,1 2,3 2,4
Voto nulo 1,4 1,7 1,2 1,2 3,0 2,3 1,2 0,4 1,0 0,9
No votaría 7,8 7,6 8,1 10,2 5,7 8,7 8,0 8,2 6,5 7,9
No sabe todavía 14,9 11,3 18,3 15,7 14,8 13,3 14,2 14,9 14,5 18,1
N.C. 4,6 3,5 5,6 2,5 3,5 4,5 2,8 4,0 6,2 8,7
(N) (4.686) (2.296) (2.390) (384) (589) (850) (898) (794) (584) (588)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES
GENERALES

(1 o 2 en P0 y a todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P24)
(N=3.175)

Pregunta 25R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sumar 14,1 14,0 14,1 13,0 13,2 14,6 11,7 15,5 20,7 9,4
VOX 10,4 12,2 8,3 13,6 12,9 12,6 14,1 6,5 6,6 5,6
PSOE 9,7 11,3 7,9 12,8 10,5 8,9 10,0 10,7 9,6 5,8
PP 9,6 10,3 8,9 12,2 9,2 11,4 10,7 6,6 7,7 10,4
Podemos 4,6 4,5 4,7 4,9 5,3 6,0 6,2 3,8 3,6 0,9
PACMA 1,8 1,4 2,3 2,9 4,5 2,3 2,3 0,5 0,6 -
ERC 1,6 1,9 1,3 0,4 1,8 1,9 1,1 1,5 2,6 1,7
Se Acabó la Fiesta 1,2 1,5 0,9 2,4 1,1 3,1 1,0 0,5 - 0,3
Ciudadanos 1,1 1,5 0,8 0,3 4,5 0,8 0,7 1,2 0,2 0,3
Junts 0,8 0,8 0,8 0,6 0,1 0,9 0,5 1,1 1,2 0,9
BNG 0,8 0,9 0,7 0,8 0,5 0,5 1,3 1,1 0,9 0,1
EH Bildu 0,6 0,6 0,6 - 0,4 0,2 0,7 1,5 0,9 -
CCa 0,5 0,3 0,7 0,4 - 0,2 0,6 0,4 1,5 -
EAJ-PNV 0,5 0,4 0,5 0,3 0,1 0,5 0,3 0,7 0,9 0,2
UPN 0,0 - 0,0 - - - 0,1 - - -
(NO LEER) No votaría a ningún otro partido
(cita el mismo partido)

9,8 8,8 10,9 10,6 4,0 7,4 9,8 9,7 12,0 17,5

Otro partido 3,2 3,4 3,1 3,5 2,3 4,7 3,3 3,8 2,4 1,8
En blanco 6,7 6,6 6,8 4,5 5,5 5,9 7,6 10,8 4,2 6,0
Voto nulo 2,3 2,2 2,3 0,8 5,2 3,5 1,4 1,3 0,9 2,5
Ninguno 10,8 11,5 10,1 12,1 10,3 7,6 9,0 12,9 12,2 13,9
N.S. 8,8 5,1 12,9 3,9 8,5 6,7 5,5 8,7 10,7 19,3
N.C. 1,2 1,1 1,3 - 0,2 0,4 2,1 1,2 0,6 3,4
(N) (3.175) (1.673) (1.502) (258) (401) (576) (620) (551) (405) (365)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS
ELECCIONES GENERALES

(1 o 2 en P0 y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P24)
(N=1.511)

Pregunta 26R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 13,1 12,0 13,9 13,9 8,0 16,3 11,6 12,9 15,5 13,4
PP 7,3 7,3 7,3 3,0 6,1 5,3 6,8 9,2 6,1 12,5
VOX 2,9 5,6 1,0 4,3 1,9 5,2 3,5 3,0 - 1,5
Sumar 1,8 2,5 1,3 3,0 4,7 3,0 1,1 1,2 0,2 -
Podemos 1,3 1,9 0,9 - 2,1 2,3 1,7 - 3,0 -
Se Acabó la Fiesta 0,9 1,4 0,6 4,6 0,2 1,0 0,3 1,6 - -
Ciudadanos 0,8 1,5 0,3 - 1,9 1,2 1,4 0,4 - 0,2
UPN 0,8 - 1,3 - - - 4,2 - - -
EAJ-PNV 0,6 0,4 0,8 - 0,4 1,5 0,6 0,6 0,6 0,2
IU 0,6 0,8 0,4 - - 0,4 1,0 1,9 0,3 -
ERC 0,6 0,9 0,4 - 0,8 0,3 0,9 1,1 0,9 -
Otro partido 3,9 5,5 2,9 7,7 4,6 5,2 2,6 3,1 1,6 4,1
Ninguno 47,3 43,2 50,1 46,2 48,0 45,5 48,2 52,0 46,7 43,5
N.S. 8,7 6,8 10,1 15,0 16,8 3,7 8,2 4,1 13,0 6,6
N.C. 9,4 10,2 8,9 2,3 4,4 9,2 7,9 9,0 12,2 18,1
(N) (1.511) (623) (888) (126) (188) (274) (278) (243) (178) (223)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 26a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 26,5 24,0 28,8 19,9 17,0 24,3 23,7 29,7 36,4 33,2
PP 20,9 21,5 20,5 16,9 15,7 19,0 24,3 20,7 22,5 25,4
VOX 9,8 12,2 7,5 18,9 11,6 12,6 9,7 6,8 6,2 5,5
Sumar 5,4 6,5 4,5 6,4 6,5 6,9 7,0 6,5 2,2 1,0
Podemos 3,5 3,9 3,2 4,3 7,7 3,9 2,1 3,9 3,0 0,6
Se Acabó la Fiesta 1,8 2,6 1,0 3,3 4,9 2,7 1,2 0,9 0,1 -
Junts 1,4 1,8 1,1 0,4 1,7 0,7 1,9 1,2 1,9 2,2
ERC 1,2 1,4 0,9 0,5 0,5 1,4 1,5 1,5 1,3 0,7
BNG 0,9 1,3 0,5 1,4 0,9 0,7 0,4 1,7 1,2 0,3
EH Bildu 0,7 0,9 0,5 0,4 1,6 0,7 1,1 0,1 0,5 0,2
PACMA 0,6 0,3 0,9 1,9 1,5 0,8 0,2 0,6 0,1 -
EAJ-PNV 0,6 0,7 0,5 - 0,3 0,7 0,7 0,9 0,4 0,6
CCa 0,3 0,4 0,1 - 0,2 0,4 0,1 0,5 - 0,6
UPN 0,0 0,1 0,0 - - 0,1 - - 0,0 0,1
Otro partido 3,3 4,4 2,3 3,4 4,1 4,0 3,1 3,7 1,8 2,7
En blanco 3,5 3,1 3,9 3,2 4,9 3,5 4,6 3,1 2,3 2,4
Voto nulo 1,4 1,7 1,2 1,2 3,0 2,3 1,2 0,4 1,0 0,9
Ninguno 12,6 8,9 16,1 12,3 11,9 12,0 12,2 13,9 11,3 14,2
N.S. 2,7 1,8 3,6 4,9 5,3 1,1 2,4 1,1 4,0 2,5
N.C. 2,8 2,5 3,1 0,5 0,6 2,3 2,4 2,7 3,7 6,8
(N) (4.686) (2.296) (2.390) (384) (589) (850) (898) (794) (584) (588)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 27
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Votó 79,8 80,1 79,6 51,5 77,1 75,5 83,8 81,6 89,3 89,3
No votó 16,8 16,7 16,8 28,0 20,3 21,9 13,3 17,4 9,9 9,6
No tenía edad para votar 1,6 1,8 1,4 19,4 - - - - - -
No tenía derecho a voto 0,8 0,5 1,1 1,1 0,8 1,1 2,0 0,3 - -
N.R. 0,8 0,5 1,1 - 1,7 0,5 0,8 0,7 0,7 1,1
N.C. 0,2 0,4 - - - 1,0 0,1 - - -
(N) (4.686) (2.296) (2.390) (384) (589) (850) (898) (794) (584) (588)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 o 2 en P0 y 1 en P27)

(N=3.740)

Pregunta 27aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PP 23,8 24,0 23,6 19,7 15,4 19,9 31,8 24,4 21,2 27,6
PSOE 32,6 30,7 34,4 34,9 26,3 28,1 28,3 35,1 39,2 38,9
VOX 8,7 10,9 6,6 16,3 11,9 12,2 8,9 6,5 6,4 3,7
Sumar 11,0 12,5 9,7 13,6 15,6 15,8 10,7 12,0 7,8 2,9
ERC 1,5 1,7 1,2 0,9 0,9 1,6 1,7 2,1 1,4 0,9
Junts 1,7 2,1 1,4 1,5 1,2 1,1 1,8 1,7 2,4 2,2
EH Bildu 0,7 0,7 0,7 - 0,5 1,0 1,2 0,5 0,7 0,3
EAJ-PNV 0,7 0,9 0,5 0,4 0,3 0,9 0,8 0,5 0,8 1,0
BNG 1,1 1,3 0,8 3,3 1,2 1,4 0,4 1,0 1,3 0,5
CCa 0,3 0,6 0,1 0,7 0,2 0,4 0,2 0,4 - 0,7
UPN 0,0 0,1 0,0 - - 0,1 - - 0,0 0,1
PACMA 0,6 0,3 0,9 0,8 1,4 1,4 0,1 0,5 0,4 -
Otro partido 2,2 2,7 1,8 2,2 4,6 3,5 1,4 2,1 1,3 0,8
En blanco 2,6 2,2 3,0 2,0 5,0 2,2 4,1 2,0 1,5 0,7
Voto nulo 1,6 1,9 1,3 0,8 6,4 2,3 1,2 0,6 0,2 0,3
N.R. 3,2 1,7 4,7 1,0 2,7 2,2 2,1 2,6 4,3 7,1
N.C. 7,6 5,7 9,4 1,8 6,4 5,8 5,3 8,0 11,0 12,2
(N) (3.740) (1.839) (1.902) (198) (454) (642) (752) (648) (521) (525)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 27aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PP 19,0 19,2 18,7 10,2 11,9 15,0 26,7 19,9 19,0 24,7
PSOE 26,0 24,6 27,3 18,0 20,3 21,3 23,7 28,6 35,0 34,8
VOX 7,0 8,8 5,2 8,4 9,2 9,2 7,5 5,3 5,7 3,3
Sumar 8,8 10,0 7,7 7,0 12,0 11,9 8,9 9,8 6,9 2,6
ERC 1,2 1,4 1,0 0,5 0,7 1,2 1,4 1,7 1,3 0,8
Junts 1,4 1,7 1,1 0,8 0,9 0,9 1,5 1,4 2,1 2,0
EH Bildu 0,5 0,6 0,5 - 0,4 0,7 1,0 0,4 0,6 0,2
EAJ-PNV 0,6 0,7 0,4 0,2 0,2 0,7 0,7 0,4 0,7 0,9
BNG 0,9 1,1 0,6 1,7 1,0 1,1 0,3 0,8 1,2 0,4
CCa 0,3 0,5 0,1 0,4 0,1 0,3 0,2 0,3 - 0,6
UPN 0,0 0,1 0,0 - - 0,1 - - 0,0 0,1
PACMA 0,5 0,3 0,7 0,4 1,1 1,1 0,1 0,4 0,3 -
Otro partido 1,8 2,1 1,4 1,1 3,6 2,6 1,2 1,7 1,2 0,8
En blanco 2,1 1,8 2,4 1,0 3,9 1,6 3,4 1,7 1,4 0,7
Nulo 1,3 1,5 1,0 0,4 4,9 1,7 1,0 0,5 0,2 0,2
No votó 16,8 16,7 16,8 28,0 20,3 21,9 13,3 17,4 9,9 9,6
No tenía edad 1,6 1,8 1,4 19,4 - - - - - -
No tenía derecho a voto 0,8 0,5 1,1 1,1 0,8 1,1 2,0 0,3 - -
N.R. 3,4 1,9 4,9 0,5 3,9 2,2 2,5 2,9 4,6 7,4
N.C. 6,2 5,0 7,5 0,9 5,0 5,4 4,6 6,5 9,8 10,9
(N) (4.686) (2.296) (2.390) (384) (589) (850) (898) (794) (584) (588)
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Pregunta 28R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 24,6 23,4 25,7 17,3 17,6 22,6 24,3 27,2 30,5 31,7
PP 19,1 19,1 19,2 17,4 12,8 18,0 21,4 17,7 23,5 23,2
VOX 9,7 12,2 7,3 20,6 11,6 11,6 9,2 6,0 6,2 6,2
Sumar 5,5 6,1 5,0 5,9 8,1 6,1 6,0 6,5 4,1 0,4
Podemos 3,4 3,6 3,3 2,1 6,2 3,1 3,2 3,6 4,2 1,0
Junts 1,4 1,7 1,1 0,6 1,1 0,6 1,7 1,1 1,7 2,9
Ciudadanos 1,2 1,7 0,7 0,7 2,6 1,4 1,5 1,0 0,4 0,4
IU 1,1 1,6 0,7 0,4 0,9 1,6 1,3 0,8 0,8 1,8
ERC 1,1 1,1 1,1 1,0 1,1 1,1 1,3 1,7 0,7 0,7
Se Acabó la Fiesta 1,1 1,3 0,9 0,9 3,5 1,4 0,8 0,8 0,1 -
BNG 0,9 1,2 0,7 1,5 0,9 0,7 0,6 1,3 1,1 0,7
EH Bildu 0,9 0,9 0,8 0,9 0,8 1,0 1,1 0,9 0,6 0,4
EAJ-PNV 0,6 0,6 0,6 - 0,2 0,2 0,5 1,2 0,8 1,0
PACMA 0,5 0,2 0,8 1,8 1,1 0,7 0,2 0,2 - -
Frente Obrero 0,5 1,0 - 0,2 1,4 1,4 - 0,1 - -
Otro partido 3,8 4,4 3,3 6,9 3,6 5,1 4,6 3,6 1,5 1,0
Ninguno 15,7 13,9 17,5 12,0 15,9 17,9 14,8 17,6 15,1 14,5
N.S. 5,7 3,4 7,9 9,0 9,3 3,7 4,0 5,5 5,0 6,5
N.C. 3,1 2,6 3,5 1,0 1,3 1,8 3,3 3,2 3,6 7,7
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 29aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sin estudios 4,4 2,8 5,9 - 2,4 - 2,6 2,1 9,8 17,2
Primaria 11,7 11,3 12,2 7,0 4,5 7,1 3,5 10,0 17,8 40,6
Secundaria 1ª etapa 27,6 30,4 24,9 14,7 23,8 26,5 29,3 35,6 35,5 20,8
Secundaria 2ª etapa 15,3 16,9 13,8 44,1 12,2 12,4 14,3 16,1 12,7 6,1
F.P. 15,3 15,4 15,2 20,6 20,3 20,1 17,7 13,8 7,7 4,4
Superiores 25,0 23,0 26,8 13,5 35,5 33,9 31,5 22,4 16,5 8,5
Otros 0,1 - 0,1 - - - - - - 0,5
N.C. 0,6 0,2 1,0 - 1,3 - 1,1 - - 2,0
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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Pregunta 30
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Católico/a practicante 18,2 14,2 21,9 17,3 9,2 13,2 14,9 15,7 20,4 43,3
Católico/a no practicante 35,6 33,7 37,4 25,2 24,4 33,7 36,1 46,0 43,2 36,1
Creyente de otra religión 6,0 4,8 7,1 10,8 12,1 5,4 7,2 3,6 3,3 0,3
Agnóstico/a (no niegan la existencia de Dios
pero tampoco la descartan)

11,5 14,6 8,6 16,2 18,2 11,0 11,1 10,0 11,8 3,7

Indiferente, no creyente 10,8 11,4 10,3 11,5 14,6 14,3 8,6 10,2 8,0 8,1
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 15,2 19,0 11,6 16,8 20,5 21,0 18,2 12,4 9,6 3,9
N.C. 2,7 2,3 3,1 2,3 1,0 1,3 4,0 2,0 3,8 4,8
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en P30)

(N=2.991)

Pregunta 30a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Nunca 25,1 27,4 23,3 19,9 20,0 26,3 25,8 29,6 33,0 16,8
Casi nunca 23,1 27,5 19,8 23,3 28,5 28,5 23,1 22,5 19,8 17,2
Varias veces al año 21,0 19,1 22,4 25,1 21,5 24,9 21,0 22,1 19,3 14,7
Dos o tres veces al mes 9,3 8,0 10,3 8,7 11,5 9,3 9,2 9,6 11,2 6,6
Todos los domingos y festivos 13,8 10,9 15,9 13,3 10,4 8,6 11,5 9,0 14,5 29,2
Varias veces a la semana 5,8 5,0 6,4 8,9 8,0 1,9 7,9 4,5 2,1 8,8
N.C. 2,0 2,1 1,9 0,8 - 0,5 1,6 2,8 - 6,7
(N) (2.991) (1.281) (1.710) (226) (310) (480) (568) (536) (400) (470)

Pregunta 31
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Casado/a 44,6 45,8 43,5 1,0 15,8 45,5 56,8 61,0 63,4 45,6
Soltero/a 36,2 39,7 33,0 98,7 78,3 43,7 26,4 16,2 8,0 4,2
Viudo/a 8,2 3,0 13,1 - 2,3 0,2 1,3 6,0 13,5 42,5
Separado/a 2,6 3,1 2,1 - 1,5 4,1 2,3 2,3 3,0 4,0
Divorciado/a 8,1 7,9 8,2 - 2,0 5,6 13,1 14,4 12,1 3,7
N.C. 0,3 0,4 0,1 0,4 - 1,0 0,2 0,0 - -
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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Pregunta 32
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Trabaja 52,4 59,5 45,8 34,6 69,9 81,9 77,3 55,6 6,2 0,7
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

20,6 24,0 17,4 - 0,2 0,7 4,1 17,8 74,1 66,9

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,8 0,3 7,2 - 2,4 0,3 0,2 0,9 5,8 21,9
En paro y ha trabajado antes 9,2 6,6 11,6 11,3 12,9 12,1 11,7 11,3 1,0 -
En paro y busca su primer empleo 1,1 0,8 1,4 4,3 3,5 1,4 - 0,2 - -
Estudiante 4,9 5,1 4,7 48,6 4,5 0,4 0,3 - - -
Trabajo doméstico no remunerado 4,9 0,8 8,8 0,5 4,4 1,8 3,5 6,2 10,7 8,3
Otra situación 2,9 2,7 3,0 0,3 2,3 1,3 2,9 7,9 1,7 1,8
N.C. 0,2 0,2 0,2 0,4 - 0,1 - 0,2 0,4 0,4
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en P32)
(N=2.624)

Pregunta 32a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Asalariado/a por cuenta ajena 80,0 76,4 84,5 82,8 83,5 80,8 82,6 72,4 59,1 20,8
Empresario/a o profesional con
asalariados/as

5,9 7,9 3,4 2,2 6,5 4,3 5,3 9,0 14,9 34,0

Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

12,6 14,4 10,4 8,9 8,2 14,2 11,3 16,8 22,8 28,4

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio de
un/a familiar)

0,4 0,2 0,5 2,5 1,2 - - - - -

Miembro de una cooperativa 0,4 0,6 0,3 2,6 0,3 0,3 0,2 0,6 - -
Otra situación 0,2 0,3 0,1 1,0 - 0,3 0,1 0,5 1,1 -
N.C. 0,4 0,2 0,7 - 0,3 0,2 0,5 0,8 2,2 16,8
(N) (2.624) (1.445) (1.179) (147) (475) (750) (755) (456) (37) (4)
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Pregunta 32ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Directores/as y gerentes 4,0 5,8 2,4 0,4 4,5 5,5 6,4 5,9 1,1 0,3
Profesionales, científicos/as e intelectuales 11,7 11,3 12,2 4,9 21,4 18,8 15,6 10,6 1,4 0,4
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 6,2 7,2 5,2 3,7 9,5 8,4 10,7 5,7 0,4 -
Personal de apoyo administrativo 4,0 2,3 5,6 1,8 4,6 6,0 7,0 4,3 0,6 -
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

10,7 9,9 11,3 12,2 13,0 13,5 17,0 11,8 1,1 -

Agricultores/as y trabajadores/as
agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as

1,7 2,3 1,2 1,6 1,7 2,9 1,6 2,3 0,9 -

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 4,6 8,3 1,2 2,1 6,1 8,6 6,6 4,7 0,1 -
Operadores/as de instalaciones y máquinas
y ensambladores/as

3,4 5,8 1,1 0,4 3,7 6,9 5,3 3,3 0,1 -

Ocupaciones elementales 4,6 4,3 4,9 6,3 3,7 8,6 5,4 5,7 0,1 -
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,1 2,0 0,3 1,1 1,7 2,2 1,1 1,0 - -
Otra ocupación 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,2 - 0,2 -
Jubilado o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

20,6 24,0 17,4 - 0,2 0,7 4,1 17,8 74,1 66,9

Estudiante 4,9 5,1 4,7 48,6 4,5 0,4 0,3 - - -
Trabajo doméstico no remunerado 4,9 0,8 8,8 0,5 4,4 1,8 3,5 6,2 10,7 8,3
Otra situación inactiva 6,7 3,0 10,1 0,3 4,6 1,6 3,1 8,8 7,5 23,6
Parados/as 10,3 7,5 13,0 15,7 16,5 13,5 11,7 11,5 1,0 -
N.C. 0,5 0,3 0,6 0,4 - 0,4 0,5 0,7 0,7 0,5
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS Y TRABAJAN ACTUALMENTE
(De 18 a 34 años en A2 y 1 en P32)

(N=622)

Pregunta 32c
¿Está satisfecho/a con su actual trabajo?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24 años De 25 a 34 años
Sí 76,5 76,2 76,9 73,6 77,4
No 22,9 23,8 21,8 26,4 21,8
N.S. - - - - -
N.C. 0,6 - 1,3 - 0,7
(N) (622) (347) (275) (147) (475)

Pregunta 32cMT
¿Está satisfecho/a con su actual trabajo? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 9,5 10,9 8,2 25,5 54,1 - - - - -
No 2,8 3,4 2,3 9,2 15,3 - - - - -
N.S. - - - - - - - - - -
N.C. 0,1 - 0,1 - 0,5 - - - - -
Personas mayores de 34 años (A2) que no
trabajan actualmente o N.C. (P32)

87,6 85,7 89,3 65,4 30,1 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS, TRABAJAN ACTUALMENTE Y NO ESTÁN SATISFECHOS/AS CON SU
TRABAJO ACTUAL

(De 18 a 34 años en A2, 1 en P32 y 2 en P32c)
(N=142)

Pregunta 32d
¿Qué le haría falta para que estuviera más satisfecho/a con su trabajo?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24 años De 25 a 34 años
Ganar más dinero 56,3 57,6 54,6 31,5 65,6
Tener menos monotonía y rutina 5,2 4,2 6,7 7,8 4,3
Ascender con más facilidad 5,8 3,9 8,3 3,6 6,6
Tener mayor libertad en el horario 17,6 23,4 9,7 43,6 7,9
Tener más responsabilidad 0,3 0,5 - - 0,4
(NO LEER) Otras 14,7 10,4 20,7 13,5 15,2
N.S. - - - - -
N.C. - - - - -
(N) (142) (83) (60) (39) (104)

Pregunta 32dMT
¿Qué  le  haría  falta  para  que  estuviera  más  satisfecho/a  con  su  trabajo?  (SOBRE  TOTAL  DE  PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ganar más dinero 1,6 2,0 1,3 2,9 10,0 - - - - -
Tener menos monotonía y rutina 0,1 0,1 0,2 0,7 0,7 - - - - -
Ascender con más facilidad 0,2 0,1 0,2 0,3 1,0 - - - - -
Tener mayor libertad en el horario 0,5 0,8 0,2 4,0 1,2 - - - - -
Tener más responsabilidad 0,0 0,0 - - 0,1 - - - - -
(NO LEER) Otras 0,4 0,4 0,5 1,2 2,3 - - - - -
N.S. - - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - - -
Personas mayores de 34 años (A2) que no
trabajan actualmente o N.C. (P32)  y si
trabajan no están satisfechos/as con su
actual trabajo (P32c)

97,2 96,6 97,7 90,8 84,7 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS Y ESTÁN ESTUDIANDO ACTUALMENTE
(De 18 a 34 años en A2 y 6 en P32)

(N=237)

Pregunta 32e
Si ahora le dieran a elegir entre tener un buen empleo o seguir estudiando hasta finalizar sus estudios o su especialidad,
¿qué elegiría?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24 años De 25 a 34 años
El buen empleo 28,1 32,3 23,7 27,7 31,1
Seguir estudiando 68,8 65,7 72,2 72,3 45,3
(NO LEER) Ninguna de las dos - - - - -
N.S. - - - - -
N.C. 3,0 2,0 4,1 - 23,7
(N) (237) (121) (115) (206) (30)
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Pregunta 32eMT
Si ahora le dieran a elegir entre tener un buen empleo o seguir estudiando hasta finalizar sus estudios o su especialidad,
¿qué elegiría? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

El buen empleo 1,3 1,6 1,1 13,5 1,4 - - - - -
Seguir estudiando 3,3 3,3 3,2 35,1 2,0 - - - - -
(NO LEER) Ninguna de las dos - - - - - - - - - -
N.S. - - - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,1 0,2 - 1,1 - - - - -
Personas mayores de 34 años (A2) que no
estudian actualmente o N.C. (P32)

95,3 95,0 95,5 51,4 95,5 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 33
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Más de 5.000 € 7,2 8,9 5,6 8,4 7,7 7,5 10,2 7,4 4,4 3,0
De 3.901 a 5.000 € 11,4 11,9 11,0 13,1 11,1 16,2 14,1 10,0 7,5 4,8
De 2.701 a 3.900 € 16,8 18,3 15,4 19,2 16,4 18,2 20,9 17,3 12,5 10,0
De 1.801 a 2.700 € 21,2 22,6 20,0 18,1 25,0 26,6 18,5 19,8 24,4 14,0
De 1.100 a 1.800 € 23,5 23,3 23,8 23,5 21,2 17,6 23,0 26,4 26,0 30,0
Menos de 1.100 € 15,4 11,6 19,1 7,3 15,7 11,5 9,0 16,4 19,5 32,1
N.S. 1,9 1,5 2,3 9,6 1,6 1,0 0,7 0,5 2,5 1,4
N.C. 2,4 1,9 3,0 0,9 1,2 1,3 3,6 2,1 3,2 4,6
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)

Pregunta 34a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Clase alta y media alta 4,3 4,3 4,4 9,3 5,7 3,5 4,7 3,7 1,9 3,2
Clase media-media 39,1 37,0 41,1 44,3 32,0 44,2 40,7 38,7 40,1 32,5
Clase media-baja 12,3 13,2 11,5 9,9 15,9 11,3 13,4 13,9 14,0 6,0
Clase trabajadora/obrera/proletariado 10,2 11,4 9,0 5,9 9,3 9,7 11,5 11,5 8,5 12,8
Clase baja/pobre 20,4 20,4 20,4 13,3 25,0 23,5 17,6 21,9 21,8 16,8
Otras 6,4 6,0 6,7 5,2 4,8 5,1 3,9 6,2 6,6 15,3
N.S. 5,9 6,4 5,3 11,8 4,9 2,5 6,2 3,3 5,7 11,1
N.C. 1,3 1,2 1,5 0,4 2,4 0,2 1,9 0,6 1,4 2,4
(N) (5.006) (2.430) (2.576) (424) (679) (916) (977) (821) (598) (591)
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Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hombre 48,5 59,8 43,2 51,3 44,7 46,2 54,3 46,4
Mujer 51,5 40,2 56,8 48,7 55,3 53,8 45,7 53,6
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

De 18 a 24 años 8,5 5,4 5,4 8,4 8,1 10,0 9,6 13,0
De 25 a 34 años 13,6 6,3 10,2 16,7 15,3 11,5 15,1 16,3
De 35 a 44 años 18,3 18,1 20,0 16,7 19,8 20,2 16,5 15,4
De 45 a 54 años 19,5 20,9 18,3 20,2 19,5 20,0 18,4 17,9
De 55 a 64 años 16,4 18,3 19,0 15,5 19,0 13,7 17,8 14,5
De 65 a 74 años 11,9 15,2 13,1 11,8 10,4 11,0 13,3 11,0
75 y más años 11,8 15,7 14,0 10,6 7,9 13,6 9,3 11,8
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 0
En primer lugar, quisiera preguntarle si tiene Ud.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La nacionalidad española 89,4 95,1 94,7 89,1 87,9 88,2 87,4 82,3
La nacionalidad española y otra 4,2 2,2 1,0 4,5 6,0 5,0 3,7 7,0
Otra nacionalidad 6,4 2,7 4,3 6,5 6,1 6,8 8,9 10,6
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 0a
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Desde que nació 93,9 98,3 97,6 93,2 91,6 93,7 94,7 88,8
La ha adquirido con posterioridad 6,1 1,4 2,4 6,8 8,4 6,3 5,3 11,2
N.C. 0,0 0,3 - 0,0 - - - -
(N) (4.686) (353) (765) (1.368) (591) (931) (290) (389)
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Pregunta 0b
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En España 87,2 95,3 92,7 86,6 85,0 86,0 84,9 80,3
En otro país 12,7 4,7 7,3 13,4 15,0 14,0 15,1 19,6
N.C. 0,0 - - - - - - 0,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0b)

(N=638)

Pregunta 0c
¿Cuál?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Colombia 16,0 10,0 14,4 21,5 16,9 12,0 23,1 7,2
Venezuela 9,6 - 15,8 8,5 16,3 8,5 7,2 5,7
Rumanía 7,9 10,5 13,2 10,7 8,5 4,5 5,1 3,3
Marruecos 7,4 - 10,9 7,1 6,9 5,3 2,5 14,2
Ecuador 7,4 - 11,7 8,6 10,9 4,3 - 8,5
Argentina 6,0 2,7 5,0 7,2 4,2 5,9 2,6 8,7
Perú 4,6 - 1,0 1,6 3,9 6,4 3,9 13,0
Bolivia 4,0 7,3 - 0,3 1,4 8,7 18,5 1,8
Francia 3,0 13,0 8,1 2,0 1,5 1,8 5,5 2,0
Cuba 2,4 - 1,0 3,0 5,7 1,4 1,9 0,8
Brasil 2,3 - - 1,0 3,2 2,4 4,1 5,4
El Salvador 2,2 - - 0,3 - 9,2 0,6 -
Suiza 2,0 4,2 1,1 3,5 0,5 3,0 - 0,3
República Dominicana 2,0 - - 2,4 1,3 4,9 - -
Bulgaria 1,9 - - 2,8 0,5 4,2 - -
Bélgica 1,7 29,5 - 0,4 3,3 0,8 1,4 -
Ucrania 1,6 3,8 - 0,6 1,2 3,5 - 2,4
Uruguay 1,4 - 0,8 1,8 - 1,7 0,6 2,9
Portugal 1,3 - 3,8 1,7 1,9 0,2 1,7 -
Senegal 1,3 - - 2,4 2,6 0,5 - 0,5
Alemania 1,3 - - 2,3 - 1,2 0,6 2,0
Reino Unido 1,1 - 1,1 0,5 1,9 0,7 5,5 -
Italia 1,1 - - 0,2 - 1,3 5,8 2,0
Honduras 1,0 8,7 - - 3,0 0,3 - 1,7
Chile 0,9 - 2,3 0,7 - 0,3 - 2,8
Nicaragua 0,9 - 2,6 1,3 - 0,8 - 0,5
Paraguay 0,8 - - 0,6 - - 2,3 3,4
México 0,8 2,3 - 0,4 0,5 0,3 2,0 2,4
Guinea 0,7 - - 2,4 - - - -
Argelia 0,5 - - - - 1,3 - 1,8
Estados Unidos de América 0,5 - - 0,6 0,5 0,7 - 0,5
Polonia 0,5 4,3 1,0 - 0,8 0,3 - 0,5
China 0,4 - - 0,8 - - - 0,7
Panamá 0,3 - 2,8 - - 0,3 - -
Rusia 0,3 - 3,3 - - - - -
Países Bajos 0,3 - - 0,2 - - 2,2 0,4
Etiopía 0,3 - - 0,8 - - - -
Andorra 0,2 - - - 1,2 0,3 - -
Guinea Ecuatorial 0,2 - - - - 0,8 - 0,4
República Checa 0,2 - - 0,6 - - - -
Angola 0,2 3,7 - - - 0,3 - -
Arabia Saudita 0,1 - - - - - - 1,1
Canadá 0,1 - - 0,3 - - 0,6 -
Siria 0,1 - - - - - - 0,9
Bielorrusia 0,1 - - - - 0,5 - -
Japón 0,1 - - - - - - 0,8
Austria 0,1 - - - - - 1,3 -
República Eslovaca 0,1 - - - - 0,5 - -
Estonia 0,1 - - - 0,6 - - -
Albania 0,1 - - - - - - 0,7
Luxemburgo 0,1 - - - - - - 0,7
Serbia 0,1 - - - - 0,4 - -
Moldavia 0,1 - - - - 0,3 - -
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TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Irlanda 0,1 - - 0,2 - - - -
Jordania 0,1 - - - - 0,3 - -
Israel 0,1 - - - - - 0,7 -
N.C. 0,3 - - 0,8 0,8 - - -
(N) (638) (17) (58) (195) (94) (140) (48) (85)

Pregunta 1
En general, ¿cree Ud. que las personas mayores de 65 años, en estos momentos en España tienen muchos problemas,
bastantes problemas, pocos problemas o ningún problema?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muchos problemas 21,3 21,1 22,1 22,1 20,4 22,0 22,1 16,5
Bastantes problemas 47,6 47,1 48,3 49,3 44,9 46,6 45,0 49,2
(NO LEER) Ni muchos ni pocos 2,4 2,4 2,8 2,9 1,2 2,3 2,4 1,7
Pocos problemas 23,6 24,9 22,4 19,6 28,4 24,4 27,0 26,8
Ningún problema 1,7 0,8 2,0 1,8 1,2 1,5 1,4 3,3
N.S. 2,2 1,3 2,3 2,3 3,7 2,0 1,3 1,5
N.C. 1,2 2,4 0,2 2,0 0,3 1,1 0,8 0,9
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 2
¿Y los/as jóvenes de menos de 35 años?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muchos problemas 39,6 42,6 39,6 40,2 39,5 38,9 37,9 38,5
Bastantes problemas 42,9 34,9 43,0 43,3 42,5 42,9 48,0 45,3
(NO LEER) Ni muchos ni pocos 1,3 3,5 1,2 1,0 1,1 1,3 2,3 0,4
Pocos problemas 12,1 12,9 11,4 11,5 14,1 12,7 9,5 12,4
Ningún problema 1,4 0,9 1,0 1,9 0,5 1,8 1,7 1,1
N.S. 1,2 1,7 1,5 1,1 1,8 0,7 0,4 1,6
N.C. 1,4 3,5 2,4 1,0 0,4 1,7 0,2 0,6
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LAS PERSONAS MAYORES DE 65 AÑOS TIENEN MUCHOS O BASTANTES PROBLEMAS EN
ESPAÑA EN LA ACTUALIDAD

(1 o 2 en P1)
(N=3.450)

Pregunta 3R
¿Cuál cree Ud. que es el principal problema que tienen las personas mayores en España? (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Insuficiencia económica para gastos cotidianos
(luz, calefacción, comestibles, etc.)

36,4 40,2 37,6 40,3 35,7 35,8 26,7 25,9

Insuficientes recursos públicos para sus
necesidades (residencias, centros de día, ayuda
a domicilio, etc.)

26,2 30,3 24,2 24,0 26,9 27,6 30,7 27,4

Soledad, falta de contactos sociales 20,8 14,5 23,3 17,7 21,0 21,6 25,4 26,6
Enfermedad, discapacidad 7,6 7,6 7,2 7,6 7,8 7,8 6,2 9,3
Insuficiencia económica para gastos
extraordinarios (vacaciones, reparaciones, etc.)

5,2 3,5 4,0 5,6 5,8 5,7 5,3 6,1

Deficiente asistencia sanitaria 0,8 1,8 1,2 0,8 0,2 0,2 0,2 1,7
Carga de responsabilidad (económica, familiar,
etc.)

0,5 1,0 0,9 0,1 0,2 0,3 2,2 0,4

Brecha digital 0,3 0,5 - 0,4 0,3 - - 0,7
Jubilación tardía 0,2 - - 0,6 - 0,1 - -
Todos/as 0,3 0,4 - 0,3 0,7 - 1,9 -
(NO LEER) Otro/a 0,5 0,2 - 1,6 - - 0,3 0,2
(NO LEER) Ninguno/a 0,1 - - - - 0,2 - 0,4
N.S. 0,8 - 1,4 0,9 0,5 0,8 - 1,1
N.C. 0,3 - 0,2 0,1 0,8 - 1,1 0,3
(N) (3.450) (248) (562) (1.044) (411) (685) (214) (286)
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Pregunta 3RMT
¿Cuál cree Ud. que es el principal problema que tienen las personas mayores en España? (RECODIFICADA). (SOBRE
TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Insuficiencia económica para gastos cotidianos
(luz, calefacción, comestibles, etc.)

25,1 27,4 26,4 28,8 23,3 24,6 18,0 17,0

Insuficientes recursos públicos para sus
necesidades (residencias, centros de día, ayuda
a domicilio, etc.)

18,1 20,7 17,0 17,1 17,5 18,9 20,6 18,0

Soledad, falta de contactos sociales 14,3 9,9 16,4 12,6 13,7 14,8 17,1 17,5
Enfermedad, discapacidad 5,3 5,2 5,1 5,4 5,1 5,3 4,2 6,1
Insuficiencia económica para gastos
extraordinarios (vacaciones, reparaciones, etc.)

3,6 2,4 2,8 4,0 3,8 3,9 3,6 4,0

Deficiente asistencia sanitaria 0,5 1,2 0,8 0,6 0,2 0,1 0,1 1,1
Carga de responsabilidad (económica, familiar,
etc.)

0,4 0,7 0,7 0,1 0,2 0,2 1,5 0,3

Brecha digital 0,2 0,3 - 0,3 0,2 - - 0,4
Jubilación tardía 0,1 - - 0,4 - 0,0 - -
Todos/as 0,2 0,3 - 0,2 0,5 - 1,2 -
(NO LEER) Otro/a 0,4 0,2 - 1,2 - - 0,2 0,2
(NO LEER) Ninguno/a 0,0 - - - - 0,1 - 0,3
N.S. 0,6 - 1,0 0,6 0,3 0,6 - 0,7
N.C. 0,2 - 0,2 0,1 0,5 - 0,7 0,2
A quienes creen que las personas mayores de
65 años tienen pocos problemas, ninguno, ni
muchos ni pocos, N.S. o N.C. (P1)

31,1 31,8 29,6 28,6 34,7 31,4 32,8 34,2

(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LOS/AS JÓVENES DE MENOS DE 35 AÑOS TIENEN MUCHOS O BASTANTES PROBLEMAS EN
ESPAÑA EN LA ACTUALIDAD

(1 o 2 en P2)
(N=4.134)

Pregunta 4R
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que tienen actualmente los/as jóvenes en  España? (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El precio de la vivienda (alquileres, compra, etc.) 13,2 12,1 9,4 12,7 16,9 11,7 16,0 18,4
Precariedad de los empleos (condiciones,
temporalidad, horarios, etc.)

13,0 11,5 13,9 13,1 10,6 14,0 15,4 11,4

Dificultades para independizarse 12,1 10,4 13,5 11,7 10,7 13,4 12,3 11,4
Futuro incierto 12,0 12,7 14,0 13,4 8,9 10,8 12,1 10,4
El paro, la falta de empleo 11,2 14,7 13,7 9,6 10,9 13,1 9,7 6,2
Salarios bajos 9,5 9,0 7,2 7,6 10,5 13,6 9,6 10,3
Condiciones de acceso a la vivienda (fianzas,
avales, etc.)

7,6 8,0 6,5 8,8 6,6 5,3 8,4 11,2

Apatía y falta de interés y compromiso social y/o
político

5,8 4,2 6,3 7,3 6,0 4,9 2,8 5,0

Falta de vivienda 4,7 8,8 3,2 5,3 4,8 3,6 3,9 5,0
Falta de oportunidades profesionales 4,0 3,9 5,0 3,5 5,2 3,8 4,7 2,5
Uso excesivo de redes sociales 3,6 1,4 3,9 3,8 4,2 3,1 2,4 5,4
Ausencia de cultura del esfuerzo 0,5 - 1,1 0,3 1,8 0,1 - -
Cuestiones relacionadas con los/as políticos/as y
la política

0,3 0,3 - 0,8 - - 0,3 0,1

Situación económica 0,2 0,2 0,4 0,1 0,2 0,2 0,3 0,5
Ausencia de pensamiento crítico 0,2 - - 0,6 - - 0,5 -
Estudios 0,2 - - 0,2 - 0,7 - -
Todos/as o casi todos/as las mencionadas 0,7 0,7 0,3 0,8 1,5 0,3 1,2 0,7
(NO LEER) Otro 0,8 1,8 0,9 0,2 1,1 1,2 0,3 0,8
N.S. 0,2 0,2 0,4 - - 0,3 0,1 0,4
N.C. 0,2 - 0,4 0,2 - 0,1 - 0,3
(N) (4.134) (281) (660) (1.222) (516) (817) (274) (365)
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Pregunta 4RMT
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que tienen actualmente los/as jóvenes en  España? (RECODIFICADA).
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El precio de la vivienda (alquileres, compra, etc.) 10,9 9,4 7,7 10,6 13,8 9,5 13,8 15,4
Precariedad de los empleos (condiciones,
temporalidad, horarios, etc.)

10,7 8,9 11,5 11,0 8,7 11,4 13,2 9,6

Dificultades para independizarse 10,0 8,1 11,2 9,8 8,8 10,9 10,5 9,6
Futuro incierto 9,9 9,9 11,6 11,2 7,3 8,8 10,4 8,8
El paro, la falta de empleo 9,2 11,4 11,4 8,0 8,9 10,7 8,4 5,2
Salarios bajos 7,9 7,0 5,9 6,3 8,6 11,2 8,3 8,7
Condiciones de acceso a la vivienda (fianzas,
avales, etc.)

6,3 6,2 5,4 7,4 5,4 4,3 7,2 9,4

Apatía y falta de interés y compromiso social y/o
político

4,8 3,3 5,2 6,1 4,9 4,0 2,4 4,2

Falta de vivienda 3,9 6,8 2,6 4,4 3,9 3,0 3,3 4,2
Falta de oportunidades profesionales 3,3 3,1 4,2 2,9 4,3 3,1 4,0 2,1
Uso excesivo de redes sociales 3,0 1,1 3,2 3,2 3,5 2,5 2,0 4,5
Ausencia de cultura del esfuerzo 0,4 - 0,9 0,3 1,5 0,1 - -
Cuestiones relacionadas con los/as políticos/as y
la política

0,2 0,2 - 0,7 - - 0,3 0,1

Situación económica 0,2 0,1 0,3 0,1 0,2 0,2 0,3 0,5
Ausencia de pensamiento crítico 0,2 - - 0,5 - - 0,4 -
Estudios 0,2 - - 0,2 - 0,5 - -
Todos/as o casi todos/as las mencionadas 0,6 0,5 0,3 0,7 1,2 0,2 1,1 0,5
(NO LEER) Otro 0,7 1,4 0,7 0,2 0,9 1,0 0,3 0,7
N.S. 0,1 0,1 0,3 - - 0,2 0,1 0,3
N.C. 0,1 - 0,3 0,2 - 0,1 - 0,3
A quienes creen que los/as jóvenes de menos de
35 años tienen pocos problemas, ninguno, ni
muchos ni pocos, N.S. o N.C. (P2)

17,4 22,5 17,4 16,5 18,0 18,2 14,1 16,1

(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 5
De las siguientes frases que reflejan opiniones que algunas personas suelen tener, ¿podría decirme Ud. si está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con cada una de ellas?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los/as jóvenes actualmente tienen muchas más oportunidades de las que tuvieron sus padres a su edad
Muy de acuerdo 13,1 19,4 12,3 13,7 11,6 12,4 13,6 11,3
De acuerdo 37,3 33,5 42,1 36,9 38,1 34,2 37,9 38,9
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

1,0 3,4 0,4 0,9 0,9 0,9 1,4 0,5

En desacuerdo 34,7 33,6 34,5 35,3 33,5 36,1 29,6 36,7
Muy en desacuerdo 13,0 9,7 8,8 12,8 15,6 15,1 16,7 12,3
N.S. 0,5 0,3 1,4 0,3 - 0,6 - -
N.C. 0,4 - 0,6 0,1 0,4 0,6 0,9 0,3
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las personas mayores por lo general, sufren más soledad que las jóvenes
Muy de acuerdo 40,2 38,2 37,1 43,6 40,4 40,0 37,5 37,9
De acuerdo 49,1 49,2 50,0 47,0 45,4 51,5 51,1 52,6
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

0,4 0,4 0,4 0,2 0,6 0,2 1,0 0,7

En desacuerdo 7,9 11,2 9,3 7,5 9,5 6,8 7,4 5,1
Muy en desacuerdo 1,5 0,8 1,9 1,3 2,2 0,9 2,1 2,3
N.S. 0,6 0,2 0,5 0,4 1,2 0,5 0,7 1,1
N.C. 0,3 - 0,9 0,0 0,8 0,0 0,1 0,4
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Debería limitarse la edad para renovar o tener el carnet de conducir
Muy de acuerdo 20,8 17,2 19,4 22,9 22,1 20,5 21,6 17,8
De acuerdo 41,3 30,6 43,8 38,5 39,6 45,6 47,0 43,7
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

1,3 3,7 1,2 1,3 0,6 1,3 0,4 0,9

En desacuerdo 27,2 37,0 28,0 26,6 29,6 23,1 22,9 28,5
Muy en desacuerdo 5,7 5,9 4,9 5,7 5,8 6,4 6,4 4,8
N.S. 1,7 3,3 1,6 1,6 0,6 2,2 1,4 1,6
N.C. 1,9 2,3 1,2 3,3 1,7 0,8 0,2 2,8
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los/as jóvenes no son capaces de divertirse sin dispositivos tecnológicos
Muy de acuerdo 29,4 28,5 28,4 31,2 30,6 31,8 27,7 20,5
De acuerdo 38,7 38,7 42,8 40,6 34,9 35,3 35,7 40,5
(NO LEER) Regular (ni de acuerdo ni en
desacuerdo)

0,7 0,4 0,3 0,9 0,9 0,9 0,6 0,4

En desacuerdo 24,7 23,9 20,4 22,2 26,3 26,1 29,8 32,4
Muy en desacuerdo 5,0 7,4 5,2 3,9 5,7 4,8 5,3 5,2
N.S. 1,0 1,1 2,4 0,4 1,1 0,7 1,0 0,9
N.C. 0,5 - 0,5 0,8 0,5 0,5 - 0,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Pregunta 6
Le voy a leer una serie de medidas para mejorar la situación de las personas mayores. Dígame, por favor, con qué
prioridad cree que deberían llevarse a cabo estas medidas por parte de los poderes públicos. Utilice una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que no tiene 'ninguna prioridad' y 10 que tiene la 'máxima prioridad'.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Subir la cuantía de las pensiones de jubilación
0 Ninguna prioridad 2,8 1,6 1,4 3,5 1,4 3,1 4,1 4,3
1 0,3 - 0,1 0,1 1,6 0,1 0,5 0,3
2 1,0 2,3 0,6 0,9 0,8 0,9 0,8 1,8
3 1,3 1,2 0,8 0,8 1,4 1,6 2,5 2,1
4 1,9 1,4 1,6 1,0 3,9 1,9 1,9 2,4
5 8,9 13,5 8,0 6,6 7,9 10,9 10,1 10,6
6 6,7 4,9 5,9 7,1 7,1 5,7 8,3 8,3
7 13,6 9,2 12,7 14,2 11,7 13,4 16,3 17,8
8 19,1 17,8 16,3 20,5 18,2 21,2 16,0 19,3
9 7,2 5,1 9,2 6,4 9,9 6,0 6,1 7,6
10 Máxima prioridad 36,3 39,0 42,8 38,5 35,8 34,3 32,9 22,4
N.S. 0,6 2,7 0,1 0,2 0,2 0,1 - 3,0
N.C. 0,5 1,4 0,5 0,2 0,2 0,7 0,6 0,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 7,82 7,85 8,21 7,93 7,82 7,70 7,48 7,16
Desviación típica 2,38 2,39 2,11 2,37 2,36 2,41 2,57 2,53
(N) (4.954) (348) (794) (1.456) (627) (991) (317) (422)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Subir solo la cuantía de las pensiones de jubilación más bajas
0 Ninguna prioridad 3,6 3,0 3,3 4,8 2,6 3,4 3,1 2,9
1 0,4 0,2 0,1 0,4 0,2 0,4 0,9 0,8
2 1,0 - 0,9 0,8 2,5 1,1 0,3 0,9
3 2,4 1,3 1,1 3,9 2,4 1,5 3,2 2,4
4 1,5 2,3 1,2 1,1 3,0 1,0 0,8 2,6
5 8,7 12,6 7,6 8,4 8,7 8,6 7,6 9,6
6 5,6 3,9 6,7 5,2 6,3 4,9 6,4 6,1
7 7,5 6,1 7,5 6,9 5,5 8,2 8,7 11,2
8 15,8 13,6 13,5 16,6 13,0 16,3 21,1 18,3
9 8,6 4,6 10,1 6,8 9,9 9,0 10,2 11,4
10 Máxima prioridad 43,6 51,2 45,0 44,1 44,8 45,4 37,6 31,1
N.S. 0,8 1,1 1,9 0,4 0,4 0,1 - 2,6
N.C. 0,4 - 1,0 0,4 0,7 0,1 0,1 -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 7,95 8,14 8,14 7,82 7,94 8,08 7,90 7,63
Desviación típica 2,59 2,50 2,46 2,76 2,61 2,50 2,47 2,50
(N) (4.945) (359) (776) (1.450) (622) (997) (318) (423)

CIS
Estudio nº3493. EDADISMO Enero 2025

Pág 50



Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Fomentar la existencia de lugares de ocio y convivencia para las personas mayores
0 Ninguna prioridad 0,8 0,8 0,8 0,7 0,8 0,7 1,0 1,5
1 0,4 0,2 - 0,3 1,4 0,4 - 0,2
2 0,5 0,1 1,1 0,2 1,0 0,5 0,5 0,2
3 0,9 0,4 0,7 0,6 2,5 1,1 0,8 0,5
4 1,2 2,3 0,6 1,0 1,2 1,5 0,8 1,6
5 6,4 8,5 6,6 5,8 5,4 5,8 6,4 8,8
6 6,6 7,8 4,3 6,5 6,5 6,5 7,6 10,4
7 13,0 14,9 11,9 13,4 11,3 13,0 15,1 13,4
8 20,0 19,0 19,4 21,2 17,9 19,1 24,6 19,2
9 10,3 5,8 10,9 9,9 10,7 11,9 9,9 10,5
10 Máxima prioridad 38,8 40,1 42,4 39,8 39,0 39,2 32,9 31,2
N.S. 0,5 - 0,8 0,3 0,7 0,0 0,5 2,5
N.C. 0,5 - 0,6 0,6 1,6 0,3 - -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 8,21 8,10 8,37 8,31 8,09 8,24 8,08 7,88
Desviación típica 1,98 2,00 1,95 1,86 2,24 1,96 1,90 2,08
(N) (4.953) (363) (789) (1.450) (615) (996) (317) (424)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Adaptar el entorno a las personas mayores (transporte asequible, rampas, espacios verdes)
0 Ninguna prioridad 1,1 0,6 1,4 0,9 1,8 0,9 0,6 0,8
1 0,2 - - 0,4 0,2 0,2 - 0,1
2 0,4 - 0,7 0,1 1,4 0,0 1,0 0,1
3 0,8 0,3 0,9 0,2 2,0 0,8 0,8 0,8
4 1,0 0,9 0,6 0,7 1,4 0,7 0,8 3,6
5 4,1 7,0 2,0 3,0 4,8 4,6 3,4 6,9
6 4,5 2,9 4,5 4,8 4,1 3,9 5,9 6,1
7 8,3 6,4 10,3 6,9 7,6 8,5 10,2 10,5
8 15,8 16,9 10,8 18,0 15,4 14,8 18,1 18,5
9 11,7 11,8 10,7 11,1 11,1 13,3 15,0 10,1
10 Máxima prioridad 51,6 50,8 57,9 53,7 50,0 52,0 44,2 40,1
N.S. 0,5 2,5 - 0,3 - - - 2,5
N.C. 0,1 - 0,1 - 0,2 0,1 - -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 8,66 8,72 8,78 8,79 8,41 8,71 8,53 8,21
Desviación típica 1,92 1,78 1,95 1,77 2,26 1,84 1,83 2,03
(N) (4.978) (354) (798) (1.458) (628) (998) (319) (424)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejorar la atención que las empresas privadas y las administraciones públicas ofrecen a las personas mayores
0 Ninguna prioridad 1,5 2,9 2,5 0,6 1,7 1,8 0,6 0,9
1 0,3 - - 0,2 1,2 0,1 - 0,4
2 0,2 0,5 0,3 0,1 0,2 0,0 0,2 0,8
3 0,6 0,4 0,7 0,2 1,2 1,0 0,5 0,6
4 1,0 - 1,0 1,0 0,6 1,0 1,8 1,5
5 4,3 4,3 5,0 4,2 3,9 4,2 3,0 5,7
6 4,2 4,7 2,9 4,5 4,8 3,1 5,9 5,4
7 8,3 5,2 10,3 8,3 8,1 9,3 5,5 7,6
8 17,6 17,4 15,7 18,8 14,7 17,0 18,2 22,1
9 12,2 12,3 12,6 11,4 11,4 12,0 14,7 14,4
10 Máxima prioridad 48,7 50,3 48,4 49,4 51,3 50,4 49,2 37,5
N.S. 0,7 0,3 0,4 0,9 0,6 0,3 - 3,2
N.C. 0,3 1,5 0,1 0,3 0,5 0,0 0,3 -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 8,58 8,58 8,50 8,69 8,54 8,61 8,71 8,32
Desviación típica 1,97 2,17 2,13 1,75 2,16 1,99 1,75 1,97
(N) (4.954) (356) (795) (1.446) (622) (996) (318) (421)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Políticas para reducir la brecha digital entre las personas mayores y el resto de la sociedad
0 Ninguna prioridad 1,5 3,7 0,8 0,7 2,8 1,9 1,0 1,2
1 0,4 - 0,2 0,5 1,2 0,3 0,2 0,5
2 0,5 0,9 0,1 0,3 0,3 1,0 0,3 1,3
3 1,0 1,3 2,0 0,4 1,0 1,3 0,6 0,6
4 1,1 1,9 0,4 1,4 0,6 1,1 2,1 1,2
5 8,5 8,2 7,3 9,3 9,1 7,8 8,0 9,3
6 7,7 4,7 7,0 7,5 10,0 7,6 5,4 10,5
7 12,5 10,5 11,9 11,8 13,0 14,3 11,7 13,5
8 18,6 16,7 21,4 19,8 13,9 17,7 21,1 18,0
9 9,5 7,9 10,9 8,7 10,0 8,4 11,5 11,5
10 Máxima prioridad 35,9 39,2 35,5 36,4 36,8 36,7 36,9 27,8
N.S. 2,1 5,2 2,0 2,3 1,1 1,1 0,3 3,7
N.C. 0,7 - 0,5 0,9 0,3 1,0 1,0 1,0
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 8,00 7,93 8,14 8,09 7,83 7,96 8,17 7,75
Desviación típica 2,16 2,52 1,99 2,01 2,41 2,23 1,99 2,15
(N) (4.866) (344) (779) (1.416) (620) (978) (315) (415)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Potenciar y aumentar la oferta de vacaciones del IMSERSO
0 Ninguna prioridad 3,0 2,5 2,2 2,7 4,6 3,3 3,1 2,4
1 0,8 - 1,1 1,2 0,2 0,8 0,9 0,3
2 1,9 4,0 2,2 1,3 1,7 1,7 1,6 2,1
3 2,5 5,1 2,2 1,6 2,2 2,4 2,6 4,6
4 3,6 5,0 3,3 2,5 3,1 3,9 4,8 5,9
5 14,8 15,0 13,0 14,4 14,9 15,4 16,1 17,1
6 10,9 10,9 9,4 8,2 12,2 12,3 11,6 17,4
7 13,9 12,7 15,5 16,0 11,7 11,5 13,7 13,1
8 15,8 14,9 16,2 16,9 13,8 16,6 17,4 11,3
9 5,7 4,1 5,9 6,2 7,6 5,9 4,3 3,5
10 Máxima prioridad 24,6 25,5 27,4 25,0 26,4 24,2 22,7 17,5
N.S. 1,8 0,2 0,4 2,9 1,4 1,7 0,9 3,5
N.C. 0,7 - 1,2 1,1 0,2 0,1 0,3 1,4
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 7,05 6,85 7,24 7,21 7,06 7,00 6,90 6,51
Desviación típica 2,53 2,61 2,49 2,47 2,65 2,56 2,52 2,41
(N) (4.880) (362) (786) (1.404) (619) (980) (315) (414)

Pregunta 7
Y para mejorar la situación de las personas jóvenes dígame, por favor, con qué prioridad cree que deberían llevarse a
cabo estas medidas por parte de los poderes públicos. Utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que no tiene
'ninguna prioridad' y 10 que tiene la 'máxima prioridad'.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Asegurar alquileres de casas económicamente accesibles
0 Ninguna prioridad 2,5 5,1 2,4 2,8 2,7 1,3 1,2 2,6
1 0,3 - 0,1 0,1 0,0 0,7 0,9 0,1
2 0,6 0,4 0,8 0,4 0,3 0,8 - 0,7
3 0,5 0,2 0,5 0,4 0,8 0,7 0,3 0,8
4 0,9 0,8 0,5 1,0 0,4 1,2 1,7 0,7
5 3,6 2,2 4,0 3,7 4,7 3,1 3,9 3,4
6 2,9 4,7 3,3 3,0 2,5 2,5 2,4 2,7
7 6,8 7,3 6,5 7,1 5,0 6,4 7,4 8,6
8 13,9 12,5 14,0 14,2 14,4 13,7 12,6 15,2
9 11,7 8,3 11,2 9,9 11,6 11,7 15,0 19,4
10 Máxima prioridad 55,9 57,5 56,6 56,6 56,8 57,8 54,4 45,9
N.S. 0,3 1,1 - 0,6 - 0,1 0,1 -
N.C. 0,2 - 0,1 0,2 0,7 0,0 - -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 8,69 8,54 8,70 8,67 8,72 8,79 8,75 8,54
Desviación típica 2,14 2,49 2,13 2,18 2,14 2,02 1,97 2,13
(N) (4.984) (359) (799) (1.451) (625) (998) (318) (435)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Garantizarles empleo y sueldo de calidad
0 Ninguna prioridad 1,5 1,7 2,1 1,4 1,5 1,7 1,2 0,4
1 0,2 0,2 - 0,2 0,0 0,2 0,7 0,3
2 0,3 0,2 0,2 0,2 - 0,5 0,1 1,0
3 0,5 0,3 0,2 0,7 0,5 0,8 0,1 0,3
4 0,5 0,4 0,9 0,3 0,2 0,6 1,0 0,2
5 2,5 1,4 2,8 2,0 2,3 2,4 4,9 3,4
6 2,7 5,4 2,0 1,8 3,4 2,5 3,6 3,3
7 6,6 7,4 5,0 7,0 8,4 5,6 5,8 7,4
8 14,5 17,0 14,9 13,7 13,2 13,3 13,7 19,6
9 11,7 9,0 11,5 10,1 12,1 14,0 15,4 11,6
10 Máxima prioridad 58,9 56,8 60,5 62,3 58,0 58,5 53,3 52,4
N.S. 0,1 - - 0,1 0,1 - 0,1 -
N.C. 0,1 - - 0,1 0,4 0,0 - 0,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 8,91 8,81 8,93 8,99 8,91 8,89 8,74 8,79
Desviación típica 1,85 1,88 1,90 1,80 1,78 1,93 1,95 1,72
(N) (4.999) (363) (799) (1.459) (626) (999) (318) (434)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejorar la oferta cultural y de ocio para jóvenes
0 Ninguna prioridad 3,4 6,1 3,6 2,9 4,3 2,4 4,0 3,1
1 0,5 - 0,3 0,7 0,3 0,8 0,5 0,1
2 1,7 2,1 1,3 1,5 0,9 1,7 4,0 2,0
3 2,0 1,4 1,2 1,6 3,2 2,3 2,7 2,4
4 3,1 3,3 3,1 2,9 4,7 2,4 3,5 3,0
5 12,5 14,7 8,3 13,5 12,8 13,6 11,1 13,0
6 10,3 15,1 10,4 8,9 10,2 10,5 7,7 12,3
7 14,1 8,8 15,5 14,3 10,7 14,8 16,2 16,7
8 18,5 17,6 18,6 20,3 17,5 14,7 22,2 19,9
9 5,5 1,7 4,9 6,6 5,6 6,1 4,9 5,0
10 Máxima prioridad 27,9 29,2 32,1 25,6 29,4 30,3 23,1 22,4
N.S. 0,4 - 0,1 1,1 0,1 0,4 0,1 -
N.C. 0,2 - 0,5 0,3 0,3 - - 0,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 7,25 6,95 7,50 7,28 7,18 7,34 6,99 7,08
Desviación típica 2,52 2,77 2,49 2,44 2,65 2,48 2,63 2,41
(N) (4.974) (363) (794) (1.442) (626) (995) (318) (435)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejorar las políticas de salud sexual
0 Ninguna prioridad 4,0 7,9 3,5 3,7 4,0 3,5 2,1 5,4
1 0,9 - 0,1 1,4 2,9 0,5 0,5 0,1
2 1,0 0,9 0,9 0,9 1,1 0,8 2,8 0,8
3 1,7 2,9 1,5 1,7 1,7 1,5 2,2 1,6
4 1,9 0,7 1,0 2,2 2,6 2,2 2,1 2,2
5 10,3 10,3 11,2 10,2 10,2 10,1 11,2 9,3
6 6,4 7,6 4,5 5,9 6,0 7,4 5,4 9,2
7 11,2 9,8 8,8 9,9 12,9 12,2 13,4 14,6
8 16,7 17,9 16,0 19,8 11,9 14,5 19,6 16,5
9 8,5 4,7 8,5 8,2 8,7 10,0 10,1 7,6
10 Máxima prioridad 34,7 35,4 41,7 32,6 36,4 34,2 28,7 31,7
N.S. 2,0 2,0 1,8 2,6 0,7 3,0 0,6 0,3
N.C. 0,6 - 0,5 0,7 0,9 0,1 1,3 0,6
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 7,61 7,33 7,95 7,57 7,48 7,68 7,52 7,44
Desviación típica 2,63 2,95 2,52 2,62 2,81 2,53 2,45 2,65
(N) (4.879) (356) (780) (1.413) (618) (969) (313) (431)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Aumentar las políticas de educación afectivo-sexual
0 Ninguna prioridad 5,1 6,4 4,3 5,0 7,3 4,8 3,3 5,0
1 1,0 0,2 0,7 0,9 2,1 0,9 1,1 1,0
2 1,0 1,6 0,3 0,9 1,4 1,0 1,6 1,2
3 1,7 3,5 1,4 1,0 1,6 2,1 2,0 1,6
4 2,5 2,5 1,0 3,2 2,5 2,3 1,7 4,5
5 9,7 9,1 8,6 9,6 10,3 9,8 12,1 9,6
6 6,0 5,5 6,5 5,7 4,3 7,2 5,4 6,6
7 10,0 11,2 8,0 9,1 10,0 11,3 10,0 13,1
8 17,0 16,0 18,5 19,0 15,4 15,0 17,8 14,8
9 8,5 6,1 8,2 8,7 8,3 8,8 11,3 7,9
10 Máxima prioridad 35,2 35,4 40,2 33,9 35,1 35,2 32,0 32,8
N.S. 1,2 2,4 1,1 1,7 0,9 1,1 0,3 0,6
N.C. 1,1 - 1,3 1,3 1,0 0,7 1,6 1,2
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 7,54 7,36 7,90 7,56 7,29 7,53 7,58 7,37
Desviación típica 2,76 2,92 2,58 2,72 3,06 2,73 2,60 2,77
(N) (4.891) (354) (780) (1.418) (617) (982) (313) (427)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejorar las ayudas y recursos para formar una familia
0 Ninguna prioridad 1,6 1,1 0,1 2,6 1,7 0,9 2,4 2,4
1 0,2 - 0,1 0,3 0,3 0,1 0,1 -
2 0,4 - 0,4 0,2 0,6 0,6 0,5 0,5
3 0,9 0,6 1,1 0,7 1,8 0,8 1,3 0,6
4 0,8 1,9 0,3 0,9 0,2 0,7 1,7 1,3
5 4,6 5,1 5,5 3,8 4,3 4,4 6,1 5,4
6 5,2 5,8 5,4 4,2 4,5 6,2 4,6 6,9
7 9,2 9,9 7,3 10,1 7,6 9,7 7,8 11,9
8 17,9 12,9 18,3 18,0 18,6 18,8 20,4 16,7
9 11,1 11,4 11,1 11,1 10,0 10,8 10,2 13,3
10 Máxima prioridad 47,6 50,2 50,1 47,7 50,4 46,5 44,8 40,9
N.S. 0,4 1,2 0,2 0,6 0,2 0,4 0,1 -
N.C. 0,0 - 0,1 - - 0,1 0,1 -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 8,49 8,57 8,66 8,46 8,53 8,50 8,28 8,23
Desviación típica 2,03 1,94 1,75 2,15 2,09 1,90 2,24 2,17
(N) (4.984) (358) (797) (1.454) (628) (994) (318) (435)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Aumentar las políticas de igualdad de género
0 Ninguna prioridad 6,6 9,3 4,0 5,5 10,8 6,2 8,5 6,7
1 1,0 0,1 0,4 1,8 0,9 1,0 0,9 0,7
2 1,5 0,7 0,8 1,2 2,5 1,9 1,8 1,9
3 1,5 1,3 1,1 1,4 2,3 1,2 2,4 1,8
4 1,6 1,1 0,6 2,6 1,5 1,6 1,3 1,2
5 7,9 8,5 8,1 7,3 6,3 8,9 8,0 8,5
6 4,4 4,7 4,7 2,8 5,5 3,5 4,9 8,9
7 7,1 5,4 6,2 8,4 6,1 7,0 6,2 8,2
8 13,4 13,8 13,2 15,5 10,5 13,0 13,3 11,9
9 9,0 8,2 9,3 8,4 7,0 10,5 12,0 8,5
10 Máxima prioridad 45,3 46,0 50,9 44,5 46,3 44,8 40,1 41,1
N.S. 0,3 0,2 0,3 0,5 0,2 0,0 0,1 0,5
N.C. 0,2 0,7 0,4 0,0 0,2 0,4 0,4 0,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 7,76 7,69 8,24 7,80 7,38 7,78 7,49 7,55
Desviación típica 2,97 3,12 2,55 2,89 3,39 2,94 3,15 2,96
(N) (4.979) (360) (794) (1.454) (626) (995) (317) (433)

Pregunta 8
¿Cree que las administraciones públicas invierten más recursos en mejorar el bienestar de las personas mayores que el
bienestar de los/as jóvenes?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 31,6 30,5 31,7 30,1 29,3 32,2 36,7 35,8
No 57,0 54,8 56,6 59,1 57,4 56,0 53,7 56,9
(NO LEER) En ambos por igual 4,7 5,0 5,3 4,3 5,8 4,8 5,4 2,1
N.S. 5,6 6,4 5,3 5,8 7,1 5,8 2,8 4,3
N.C. 1,1 3,3 1,2 0,6 0,5 1,2 1,4 1,0
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Pregunta 9
¿Cree Ud. que hoy en día los/as jóvenes tienen mayor riesgo de exclusión social que las personas mayores?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 34,7 34,5 35,4 34,3 29,5 37,5 38,1 33,1
No 59,5 59,7 58,7 58,8 62,2 59,3 57,0 61,7
(NO LEER) Ambos por igual 3,0 2,3 2,5 3,4 6,2 2,0 2,8 1,1
N.S. 2,5 3,5 2,9 3,1 1,8 1,0 2,1 3,9
N.C. 0,3 - 0,5 0,4 0,3 0,2 - 0,2
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 10
¿Cree Ud. que hay mayor preocupación en la opinión pública por la situación económica de las personas mayores que de
los/as jóvenes?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 39,7 45,5 39,4 41,4 31,2 41,4 38,1 39,0
No 52,1 47,5 50,9 48,8 62,2 51,7 53,8 54,6
(NO LEER) Hay preocupación por ambos por
igual

4,6 6,3 4,7 5,4 3,6 3,9 5,8 2,4

N.S. 2,5 0,8 4,5 1,9 2,4 1,7 2,2 4,0
N.C. 1,2 - 0,5 2,5 0,6 1,3 0,1 -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 11
¿Podría decirme si, en los tres últimos años, Ud. ha vivido alguna de estas situaciones en muchas, en bastantes, en
pocas ocasiones o nunca?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En el hospital le han hecho pasar por varias ventanillas sin solucionarle lo que les planteaba
En muchas ocasiones 10,4 5,3 7,3 16,5 10,6 11,6 5,7 2,6
En bastantes ocasiones 12,5 6,9 12,0 12,9 14,7 13,5 13,0 13,4
En pocas ocasiones 23,9 21,2 26,6 25,7 20,8 21,2 33,0 18,8
Nunca 47,8 61,5 43,7 40,4 52,0 48,8 46,9 59,2
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 3,9 5,1 8,5 3,2 1,6 2,6 1,5 2,1
N.S. 0,1 - - - - 0,1 - 1,0
N.C. 1,5 - 2,0 1,3 0,4 2,3 - 3,0
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En una oficina pública le dirigieron a Internet para hacer un trámite sin darle la opción de hacerlo presencialmente
En muchas ocasiones 16,5 7,8 12,5 18,4 28,4 18,5 14,1 11,8
En bastantes ocasiones 17,2 9,3 24,6 15,3 14,8 18,1 21,6 13,8
En pocas ocasiones 21,7 8,0 23,5 20,7 19,8 21,2 37,6 28,0
Nunca 38,1 60,6 36,3 35,1 32,7 37,4 25,8 43,8
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 4,8 14,2 3,0 6,9 1,4 3,5 1,0 1,1
N.S. 0,9 - - 2,2 2,9 - - 0,7
N.C. 0,7 - - 1,3 - 1,3 - 1,0
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hablando por teléfono con una administración pública le han dicho que necesita cita previa, que debe solicitarla por Internet, y no sabe cómo hacerlo
En muchas ocasiones 31,1 16,5 32,6 37,5 41,5 24,2 42,1 20,5
En bastantes ocasiones 17,0 18,1 9,4 19,3 11,3 21,1 17,2 21,0
En pocas ocasiones 22,1 17,7 27,9 15,8 25,1 25,9 17,7 25,3
Nunca 22,8 36,0 24,6 18,5 20,8 22,7 14,6 26,6
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 4,8 6,7 5,5 6,4 1,1 4,0 6,2 1,1
N.S. 0,7 3,3 - 0,8 - 0,4 - 0,7
N.C. 1,5 1,7 - 1,7 0,3 1,7 2,2 4,8
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En su banco se negaron a ayudarle para saber el funcionamiento del cajero
En muchas ocasiones 3,9 - 6,3 2,3 6,9 4,6 3,0 4,2
En bastantes ocasiones 2,9 - 3,3 3,7 4,3 3,4 1,7 1,0
En pocas ocasiones 10,1 2,7 9,8 9,9 5,6 10,2 17,4 19,0
Nunca 79,2 92,9 80,6 78,7 81,6 74,9 75,8 72,6
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 3,0 4,4 - 2,9 1,6 6,3 1,1 2,9
N.S. 0,3 - - 1,2 - - - -
N.C. 0,5 - - 1,2 - 0,5 0,9 0,3
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ha tenido que esperar una gran cola en una oficina bancaria sin poder sentarse
En muchas ocasiones 9,3 2,2 8,6 13,1 18,3 6,6 7,5 4,6
En bastantes ocasiones 11,6 10,7 8,1 12,5 15,5 11,9 11,5 11,5
En pocas ocasiones 22,9 8,0 28,1 20,1 28,9 20,5 35,2 27,2
Nunca 54,4 78,4 53,1 52,9 35,8 58,6 45,8 52,7
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 1,0 0,7 2,1 0,2 0,6 1,8 - 0,6
N.S. 0,0 - - - - 0,1 - -
N.C. 0,8 - - 1,2 1,0 0,4 - 3,4
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Una empresa de servicios (telefonía, electricidad, seguros, etc.) le engañó para contratar un servicio que Ud. no necesitaba
En muchas ocasiones 10,6 4,3 10,1 11,5 17,6 9,4 12,0 9,4
En bastantes ocasiones 9,9 6,0 7,2 12,3 8,3 10,0 17,5 8,9
En pocas ocasiones 23,5 25,5 24,4 19,4 29,2 25,3 17,3 27,1
Nunca 54,5 64,2 56,2 56,4 44,9 52,6 52,7 51,4
(NO LEER) No he realizado nunca esta gestión 0,6 - 2,1 - - 0,6 0,4 0,3
N.S. 0,1 - - 0,5 - - - -
N.C. 0,7 - - - - 2,1 - 3,0
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 12
¿Podría decirme si le resulta muy fácil, fácil, difícil, muy difícil, hacer las siguientes cosas sin ayuda de otras personas?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Gestiones en bancos y otras entidades de ahorro
Muy fácil 5,5 2,2 3,7 4,0 5,4 10,0 7,5 6,2
Fácil 49,9 55,5 50,9 45,8 47,8 51,4 49,2 54,4
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 2,5 9,3 1,7 1,2 0,7 2,8 0,5 3,1
Difícil 24,7 18,1 20,2 25,3 37,6 23,2 29,0 25,3
Muy difícil 12,7 11,8 19,3 16,3 5,7 8,5 6,6 10,6
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado
realizar esta gestión

3,0 3,1 2,0 5,1 1,2 1,6 7,3 0,3

N.S. 0,1 - - - - 0,3 - -
N.C. 1,6 - 2,2 2,3 1,5 2,2 - -
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedir cita médica en un centro sanitario
Muy fácil 9,8 12,1 6,4 8,3 4,0 14,0 13,4 13,1
Fácil 62,7 57,1 61,6 64,5 67,6 59,0 66,1 66,2
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 2,4 8,9 2,6 0,8 0,3 2,5 2,7 1,8
Difícil 17,3 16,2 22,0 16,7 17,9 16,9 15,7 12,0
Muy difícil 5,9 3,5 4,8 8,2 7,1 5,1 2,1 6,6
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado
realizar esta gestión

1,2 - 0,9 1,2 2,1 2,3 - 0,3

N.S. 0,3 - 1,7 - 0,3 - - -
N.C. 0,4 2,2 - 0,3 0,6 0,2 - -
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Trámites en organismos de la Administración pública
Muy fácil 2,2 0,3 2,3 1,1 0,3 5,9 2,1 1,5
Fácil 27,2 27,7 19,2 27,3 26,0 32,1 31,5 29,8
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 3,0 0,4 2,6 2,1 1,4 5,5 8,3 1,7
Difícil 38,6 30,8 44,7 39,4 47,3 26,6 51,6 41,3
Muy difícil 15,3 19,6 13,3 18,9 12,5 18,4 1,3 8,7
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado
realizar esta gestión

11,4 21,1 14,0 9,8 8,7 9,6 4,8 11,5

N.S. 0,8 - - 1,4 0,3 1,4 - 1,4
N.C. 1,5 - 3,9 - 3,4 0,4 0,4 4,1
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Contratos e incidencias con proveedores de electricidad, telefonía, seguros, etc.
Muy fácil 2,9 1,0 4,0 1,9 0,3 2,6 5,2 7,8
Fácil 36,1 34,9 29,8 33,2 31,2 45,6 32,3 45,5
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 3,5 6,8 4,2 3,7 4,3 2,7 - 0,6
Difícil 32,6 28,0 43,7 28,5 38,9 26,6 39,3 30,4
Muy difícil 14,6 17,9 11,9 20,5 14,7 12,1 6,2 9,8
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado
realizar esta gestión

7,3 4,2 4,0 9,0 9,8 7,6 15,1 3,0

N.S. 0,6 - - 2,0 - 0,3 - 0,3
N.C. 2,4 7,2 2,4 1,2 0,8 2,4 1,9 2,7
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Disponer libremente de sus bienes (casa, dinero, etc.)
Muy fácil 11,2 13,8 8,1 10,9 8,7 14,5 13,5 9,1
Fácil 69,2 66,3 76,7 62,9 78,2 66,2 66,9 75,5
(NO LEER) Regular (ni fácil ni difícil) 2,0 1,7 5,0 1,9 1,1 1,2 - 0,6
Difícil 11,6 18,2 8,1 15,8 4,6 11,6 9,0 8,3
Muy difícil 3,4 - - 4,0 5,2 3,2 10,1 5,7
(NO LEER) N.P., ya que nunca ha necesitado
realizar esta gestión

0,4 - - 1,2 0,3 0,1 - 0,6

N.S. 0,8 - - 1,5 0,7 1,5 - -
N.C. 1,4 - 2,2 1,9 1,2 1,6 0,5 0,3
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 13
En los últimos doce meses, ¿podría decirme si Ud. ha vivido alguna las situaciones que voy a le voy a mencionar?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Le contaron un chiste en el que se burlaban de las personas mayores
Muchas veces 2,5 - 1,1 1,3 7,3 3,6 5,0 1,9
Bastantes veces 4,1 5,3 5,8 3,6 3,4 3,5 5,6 1,8
Pocas veces 17,2 10,2 13,7 17,7 10,9 21,3 23,1 24,2
Ninguna vez 75,7 84,6 79,4 75,8 78,0 71,6 65,5 71,5
N.S. 0,2 - - 0,1 0,3 - 0,7 0,7
N.C. 0,4 - - 1,4 - - - -
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se sintió ignorado/a debido a su edad
Muchas veces 4,4 4,2 2,2 6,1 3,1 5,1 6,9 1,8
Bastantes veces 5,6 0,5 7,3 6,7 3,0 6,6 4,3 5,4
Pocas veces 24,3 10,9 28,7 23,8 22,6 21,3 32,7 34,4
Ninguna vez 64,5 84,5 59,4 61,4 69,3 66,9 56,1 58,1
N.S. 0,1 - - - 0,8 - - -
N.C. 1,1 - 2,4 2,0 1,2 - - 0,3
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ha percibido disgusto o impaciencia cuando realiza gestiones por no entender bien lo que le dicen
Muchas veces 10,9 10,8 14,0 10,4 9,1 8,8 14,4 10,7
Bastantes veces 12,0 15,4 14,0 11,6 5,2 11,0 16,0 13,1
Pocas veces 31,1 18,1 25,3 31,3 31,8 37,7 33,3 39,0
Ninguna vez 43,2 48,9 44,6 43,6 50,9 40,0 36,2 36,1
N.S. 0,7 6,8 - - - - - 0,7
N.C. 2,1 - 2,1 3,1 2,9 2,6 - 0,3
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No se apunta a realizar algunas actividades por temor a lo que piensen de Ud. por ser mayor
Muchas veces 1,9 1,8 1,6 1,6 3,5 1,9 1,0 3,0
Bastantes veces 3,6 10,8 5,7 2,0 1,6 3,5 - 1,0
Pocas veces 13,6 11,1 14,1 12,4 15,1 9,8 27,2 17,2
Ninguna vez 79,2 74,6 78,0 81,6 74,5 84,0 71,3 78,9
N.S. 0,2 - 0,6 0,2 - - - -
N.C. 1,5 1,7 - 2,2 5,3 0,8 0,5 -
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Recibe comentarios que le hacen sentir más mayor de lo que realmente es
Muchas veces 3,8 7,5 5,4 5,1 2,9 1,0 1,0 1,3
Bastantes veces 4,8 9,4 5,6 6,3 2,4 2,7 3,2 2,7
Pocas veces 20,6 6,7 25,0 19,3 18,8 19,3 27,3 30,8
Ninguna vez 69,4 76,0 64,0 66,9 72,9 74,9 68,5 65,1
N.S. 0,2 - - - - 1,0 - -
N.C. 1,2 0,3 - 2,4 2,9 1,1 - -
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Le han dicho: eres demasiado mayor para llevar esa ropa
Muchas veces 2,7 4,2 5,2 1,3 2,3 3,1 2,2 0,5
Bastantes veces 2,0 - 0,7 4,8 2,4 1,1 0,4 0,6
Pocas veces 9,1 2,9 10,5 10,6 6,5 6,4 18,3 11,0
Ninguna vez 85,4 88,7 83,7 82,9 88,8 87,9 79,0 87,9
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,8 4,2 - 0,5 - 1,4 - -
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 14
En comparación con las  generaciones anteriores,  ¿cree Ud.  que los/as  hijos/as,  en  general,  atienden hoy a  sus
padres/madres mayores...?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor que antes 9,1 10,4 10,9 4,5 12,6 11,4 6,8 10,7
Igual que antes 26,2 24,2 23,2 24,4 28,5 26,8 28,9 34,5
Peor que antes 58,6 63,8 61,0 60,3 55,6 55,1 64,0 50,8
N.S. 4,4 1,7 2,8 8,7 2,9 3,7 0,4 2,9
N.C. 1,7 - 2,1 2,1 0,4 3,0 - 1,1
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 15
¿Tiene Ud. hijos/as?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 90,8 89,0 89,8 93,5 93,1 93,0 90,5 78,0
No 9,2 11,0 10,2 6,5 6,9 7,0 9,5 21,7
(NO LEER) Tenía, pero han fallecido 0,0 - - - - - - 0,3
N.C. - - - - - - - -
(N) (1.189) (112) (217) (328) (115) (246) (72) (99)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS
(65 y más años en A2 y 1 en P15)

(N=1.079)

Pregunta 15a
¿Ve a sus hijos/as con frecuencia?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí, todos los días 28,2 32,4 32,9 31,3 26,7 26,4 19,8 13,4
Sí, al menos una vez a la semana 30,8 27,4 22,2 28,4 27,2 36,4 50,4 38,0
Sí, varias veces al mes 16,6 11,5 23,7 17,6 12,5 10,0 16,8 25,6
Sí, convivo con ellos/as 9,8 14,1 3,8 11,4 9,7 10,9 7,8 11,4
Cada dos meses o más 12,4 14,5 17,4 10,1 21,0 10,8 2,7 7,0
N.S. 0,5 - - - 0,4 2,3 - -
N.C. 1,7 - - 1,2 2,5 3,1 2,6 4,6
(N) (1.079) (100) (195) (306) (107) (229) (65) (78)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO
(65 y más años en A2 y 1 o 3 en P15)

(N=1.079)

Pregunta 15b
¿Tiene Ud. nietos/as?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 82,6 78,3 87,8 82,4 80,2 83,6 78,9 79,7
No 17,4 21,7 12,2 17,6 19,8 16,4 21,1 20,3
N.C. - - - - - - - -
(N) (1.079) (100) (195) (306) (107) (229) (65) (78)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS, ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO, Y NIETOS/AS
(65 y más años en A2, 1 o 3 en P15 y 1 en P15b)

(N=892)

Pregunta 15c
¿En alguna ocasión ha ayudado a alguno de sus hijos/hijas en el cuidado cotidiano de sus nietos/as mientras trabajaban?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí, anteriormente pero ahora no 38,3 44,5 30,5 34,2 35,6 43,7 54,9 42,2
Sí, en la actualidad 46,7 35,7 51,7 54,7 49,7 38,4 37,0 44,1
No 14,9 19,8 17,7 11,1 14,7 17,6 8,1 13,7
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - 0,4 - -
(N) (892) (78) (171) (252) (86) (191) (51) (62)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS, ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO, Y NIETOS/AS, Y AYUDAN O
HAN AYUDADO AL CUIDADO COTIDIANO DE SUS NIETOS/AS

(65 y más años en A2, 1 o 3 en P15, 1 en P15b y 2 en P15c)
(N=417)

Pregunta 15d
¿Con qué frecuencia?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Todos los días 28,6 11,9 21,1 41,3 43,4 13,2 19,5 30,8
Varias veces a la semana 39,2 31,2 49,2 31,4 45,3 44,2 44,8 27,7
Con menor frecuencia 31,0 56,9 29,6 24,3 10,3 42,7 35,7 40,5
N.S. 0,5 - - 1,6 - - - -
N.C. 0,7 - - 1,5 1,1 - - 1,1
(N) (417) (28) (88) (138) (43) (73) (19) (27)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS
(De 18 a 34 años en A2)

(N=1.104)

Pregunta 16
En los últimos doce meses, ¿podría decirme si Ud. ha vivido alguna de estas situaciones?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se dirigieron a Ud. en términos despectivos como 'niño/a', 'nene/a'
Muchas veces 11,0 26,0 8,5 16,2 5,7 5,4 12,7 8,1
Bastantes veces 11,2 8,1 15,3 7,3 17,4 10,4 14,9 11,9
(NO LEER) Regular 0,5 - - - - 2,8 - -
Pocas veces 23,4 21,1 21,2 25,8 16,6 24,4 24,2 25,3
Ninguna vez 53,4 44,9 55,0 50,2 60,3 56,8 48,2 53,6
N.S. 0,2 - - 0,5 - - - -
N.C. 0,2 - - - - 0,2 - 1,2
(N) (1.104) (43) (125) (368) (147) (215) (79) (128)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Le han dicho que no se esfuerza lo suficiente y que se lo han dado todo hecho siempre
Muchas veces 10,5 3,5 20,9 9,2 8,7 10,8 6,1 10,7
Bastantes veces 13,0 33,5 15,2 7,9 11,4 15,2 20,5 12,1
(NO LEER) Regular - - - - - - - -
Pocas veces 29,9 15,6 21,4 37,5 24,8 28,2 30,9 29,0
Ninguna vez 46,6 47,4 42,5 45,4 55,2 45,6 42,4 48,3
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,0 - - - - 0,2 - -
(N) (1.104) (43) (125) (368) (147) (215) (79) (128)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Alguien le dijo: eres demasiado joven para eso
Muchas veces 19,5 35,2 22,9 22,2 8,1 22,5 14,6 14,5
Bastantes veces 19,1 24,3 22,8 17,2 21,0 18,4 20,1 17,8
(NO LEER) Regular 0,0 - - - - 0,2 - -
Pocas veces 29,7 20,3 29,3 29,8 30,1 26,2 37,9 33,9
Ninguna vez 31,5 20,3 25,1 30,9 40,8 32,5 27,4 33,8
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,0 - - - - 0,2 - -
(N) (1.104) (43) (125) (368) (147) (215) (79) (128)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Le ha dado vergüenza o apuro dar su opinión porque no la iban a tomar en serio
Muchas veces 18,0 15,5 17,1 18,1 15,1 23,1 21,6 12,1
Bastantes veces 16,2 7,8 18,6 10,6 21,9 16,1 14,0 27,7
(NO LEER) Regular 0,0 - - - - 0,2 - -
Pocas veces 29,3 17,3 24,6 30,7 27,0 34,1 34,8 25,3
Ninguna vez 36,2 59,4 39,8 40,2 36,1 26,3 29,5 34,9
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,2 - - 0,5 - 0,2 - -
(N) (1.104) (43) (125) (368) (147) (215) (79) (128)

Pregunta 17
¿Cree Ud. que la edad influye, mucho, bastante, poco o nada en el comportamiento y/u orientación política de las
personas?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Influye mucho 34,7 37,3 34,3 34,9 34,7 33,5 38,1 32,8
Influye bastante 37,2 34,6 36,8 37,3 38,8 38,3 34,9 36,3
(NO LEER) Regular, ni mucho ni poco 0,6 1,4 - 0,4 0,3 0,6 - 2,6
Influye poco 15,6 14,4 14,9 15,3 18,6 13,5 18,5 16,8
No influye nada 9,1 10,0 10,1 8,8 5,9 11,4 7,5 7,8
(NO LEER) Depende de cada caso 0,5 1,1 0,1 0,8 0,4 0,4 - 0,5
N.S. 1,9 1,2 3,0 1,9 1,0 2,1 0,9 1,9
N.C. 0,5 - 0,7 0,6 0,3 0,2 0,1 1,2
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LA EDAD INFLUYE MUCHO O BASTANTE EN EL COMPORTAMIENTO Y/U ORIENTACIÓN
POLÍTICA

(1 o 2 en P17)
(N=3.599)

Pregunta 18
¿En qué sentido influye para los/as jóvenes?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En inclinaciones más de izquierdas 36,2 39,8 32,6 33,7 34,3 39,8 42,9 38,2
En inclinaciones más de derechas 32,3 29,4 32,5 34,3 34,1 31,3 27,2 30,4
En inclinaciones más de centro 13,0 12,4 14,5 14,1 11,4 12,5 8,6 13,9
(NO LEER) Depende de cada caso 3,8 5,4 3,0 3,3 2,6 4,5 3,7 5,9
N.S., duda 10,3 8,0 11,9 10,4 13,3 8,5 11,7 7,5
N.C. 4,4 5,1 5,5 4,2 4,3 3,5 5,8 4,0
(N) (3.599) (261) (569) (1.056) (463) (717) (232) (301)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LA EDAD INFLUYE MUCHO O BASTANTE EN EL COMPORTAMIENTO Y/U ORIENTACIÓN
POLÍTICA

(1 o 2 en P17)
(N=3.599)

Pregunta 18a
¿En qué sentido influye para las personas mayores?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En inclinaciones más de izquierdas 22,6 20,7 26,6 22,8 25,5 22,9 16,7 15,6
En inclinaciones más de derechas 37,8 35,4 33,0 37,2 40,4 38,4 42,8 41,8
En inclinaciones más de centro 27,1 26,4 26,8 28,4 22,3 27,6 28,3 28,7
(NO LEER) Depende de cada caso 3,1 6,6 2,2 2,5 2,7 3,7 1,3 4,6
N.S., duda 6,8 7,3 8,1 6,6 7,0 6,3 6,0 6,3
N.C. 2,6 3,5 3,3 2,6 2,0 1,2 5,0 3,0
(N) (3.599) (261) (569) (1.056) (463) (717) (232) (301)

Pregunta 19R
Y  en  concreto,  ¿a  qué  partido  cree  Ud.  que  votan  más  los/as  jóvenes?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 25,4 27,1 23,3 25,8 24,9 26,5 27,7 23,5
VOX 18,2 22,7 17,6 20,5 17,6 16,9 12,4 15,4
PP 11,9 8,2 13,2 12,8 9,4 10,7 15,4 13,5
Podemos 4,8 3,6 4,3 4,7 8,8 3,9 4,2 3,6
Sumar 2,5 0,5 1,9 2,0 3,5 2,6 5,1 3,4
EH Bildu 0,6 2,5 0,5 0,5 0,2 0,8 - -
Se Acabó la Fiesta 0,6 0,8 0,5 0,8 0,6 0,4 0,1 0,6
Otro partido 2,6 1,2 2,0 3,1 2,5 2,9 3,4 2,1
En blanco 0,0 - - 0,1 0,1 - 0,1 0,1
Voto nulo 0,1 0,5 - - - 0,1 - 0,2
Ninguno 2,1 0,8 2,7 1,8 1,5 3,2 1,2 2,4
N.S. 27,3 26,1 29,4 24,6 28,3 28,7 22,7 32,0
N.C. 3,8 6,0 4,5 3,2 2,5 3,3 7,7 3,4
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Pregunta 20R
¿Y los/as mayores? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 40,1 37,1 39,0 38,0 42,9 42,0 42,5 41,6
PSOE 31,4 31,8 34,5 33,9 28,9 29,9 28,7 26,1
VOX 2,8 2,7 1,5 2,4 3,9 3,3 3,0 4,2
EAJ-PNV 0,6 1,1 0,9 0,7 0,2 0,6 - -
Sumar 0,4 - 0,3 0,9 0,6 - 0,6 -
Otro partido 2,2 1,8 1,8 3,0 1,6 1,6 2,7 2,9
En blanco 0,0 - - - 0,1 - - -
Ninguno 0,5 1,0 0,8 0,3 0,1 0,6 0,3 0,3
N.S. 17,3 20,7 15,1 15,4 19,1 17,9 16,4 21,2
N.C. 4,7 3,9 6,1 5,5 2,5 4,1 5,7 3,8
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 21R
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez 23,9 24,9 24,5 21,8 23,3 25,6 19,4 29,9
Alberto Núñez Feijóo 10,3 8,4 11,3 9,4 11,6 10,7 13,3 8,4
Santiago Abascal 6,2 5,7 5,8 7,5 6,5 5,5 6,2 4,7
Isabel Díaz Ayuso 5,9 8,8 4,5 5,0 7,6 5,5 6,4 7,5
Yolanda Díaz 4,7 3,6 5,6 4,4 5,7 4,1 5,7 3,5
Alvise Pérez 1,2 - 0,4 2,3 1,5 0,9 1,0 0,6
Pablo Iglesias 0,6 0,4 0,4 0,6 1,9 0,0 - 0,3
Irene Montero 0,5 0,5 0,1 0,3 0,2 0,7 1,6 0,8
Carles Puigdemont 0,4 0,5 0,5 0,5 0,8 0,2 - 0,4
Ione Belarra 0,3 0,8 0,6 0,1 0,0 0,3 0,6 0,3
(NO LEER) Otro/a 3,9 3,2 4,2 4,0 4,3 4,1 3,7 3,6
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 23,8 22,9 22,7 24,2 22,2 24,7 28,2 21,9
N.S. 12,3 14,1 12,6 13,3 8,2 13,0 8,8 13,3
N.C. 5,9 6,2 6,8 6,5 6,1 4,7 5,0 4,8
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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 SÓLO QUIENES MENCIONAN UN/A LÍDER CONCRETO/A COMO PRESIDENTE/A
(A todos/as excepto 'Ninguno/a de ellos/as', 'N.S.' y 'N.C.' en P21R)

(N=2.906)

Pregunta 21Ra
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA). (SOBRE LA POBLACIÓN QUE MENCIONA
UN/A PRESIDENTE/A CONCRETO/A).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez 41,2 43,9 42,3 38,9 36,8 44,4 33,5 49,8
Alberto Núñez Feijóo 17,8 14,8 19,5 16,9 18,3 18,6 22,9 14,0
Santiago Abascal 10,8 10,0 10,0 13,4 10,2 9,6 10,8 7,8
Isabel Díaz Ayuso 10,2 15,5 7,8 8,9 11,9 9,5 11,0 12,5
Yolanda Díaz 8,0 6,4 9,6 7,9 9,0 7,2 9,8 5,9
Alvise Pérez 2,1 - 0,8 4,1 2,4 1,6 1,7 1,0
Pablo Iglesias 1,0 0,7 0,7 1,1 3,0 0,1 - 0,5
Irene Montero 0,8 0,8 0,1 0,5 0,3 1,2 2,8 1,4
Carles Puigdemont 0,7 1,0 0,9 0,9 1,2 0,3 - 0,7
Ione Belarra 0,6 1,5 1,1 0,3 0,1 0,5 1,0 0,4
(NO LEER) Otro/a 6,8 5,6 7,2 7,1 6,7 7,1 6,5 6,0
(N) (2.906) (206) (463) (818) (399) (575) (185) (261)

Pregunta 22
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

1 Izquierda 12,7 17,3 15,2 12,2 11,4 12,4 9,0 11,1
2 4,3 3,0 2,6 4,0 4,4 4,9 7,0 5,8
3 10,4 13,2 9,8 9,9 9,0 10,8 12,8 10,5
4 7,9 3,9 8,4 7,5 7,8 8,5 6,5 11,4
5 23,1 19,0 21,2 26,2 19,7 22,7 22,7 25,7
6 7,1 4,9 7,5 7,0 7,4 7,8 6,2 7,3
7 8,3 9,5 5,6 8,0 11,6 9,1 8,0 7,3
8 6,8 4,2 9,5 7,5 5,6 5,0 9,2 6,0
9 2,0 0,3 3,2 1,3 2,0 2,2 2,7 2,3
10 Derecha 10,1 15,1 9,4 8,5 14,5 10,1 9,3 7,1
N.S. 2,6 1,9 3,5 2,7 1,8 2,4 2,0 3,1
N.C. 4,6 7,7 4,0 5,1 4,8 4,1 4,6 2,5
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
Media 5,11 5,06 5,11 5,06 5,46 5,06 5,19 4,90
Desviación típica 2,70 3,02 2,78 2,59 2,83 2,68 2,66 2,49
(N) (4.646) (328) (740) (1.348) (587) (935) (298) (410)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 23
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Con toda seguridad no iría a votar 10,9 20,0 9,8 9,8 9,6 13,2 7,2 7,3
1 0,7 2,1 0,1 0,9 0,4 0,4 1,8 0,8
2 1,3 0,5 1,8 0,5 2,0 1,6 3,3 0,8
3 1,3 0,2 0,4 1,7 0,8 1,6 0,7 3,7
4 0,6 0,1 0,3 0,8 0,6 1,0 0,1 0,1
5 5,0 1,9 3,9 7,2 4,4 4,0 8,6 2,8
6 1,9 4,0 3,6 1,2 1,6 1,3 1,7 1,1
7 2,7 5,5 2,8 2,8 3,9 1,2 2,3 2,0
8 3,5 3,5 1,9 4,5 2,4 3,5 4,0 4,7
9 3,9 2,3 2,6 3,4 4,5 4,6 6,5 5,7
10 Con toda seguridad, iría a votar 67,3 57,4 71,4 66,5 69,9 67,2 63,1 71,0
N.S. 0,4 2,6 0,8 0,0 - 0,0 0,6 -
N.C. 0,4 - 0,7 0,6 - 0,4 - -
(N) (4.686) (353) (765) (1.368) (591) (931) (290) (389)
Media 8,08 7,17 8,32 8,10 8,26 7,93 8,07 8,48
Desviación típica 3,40 4,07 3,25 3,31 3,26 3,61 3,23 3,05
(N) (4.651) (344) (754) (1.359) (591) (927) (288) (389)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 24R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 23,0 27,0 23,9 22,2 24,9 23,8 18,3 19,4
PP 18,9 17,8 20,3 17,5 20,6 18,6 22,7 17,5
VOX 8,9 9,5 7,7 9,8 8,9 9,2 9,2 6,0
Sumar 4,7 3,2 5,1 4,9 3,6 3,6 9,7 5,4
Podemos 3,1 2,1 2,0 2,8 4,6 2,4 3,9 5,8
Se Acabó la Fiesta 1,5 1,2 0,8 2,4 2,0 0,8 1,7 0,5
Junts 1,4 0,7 2,2 1,7 1,4 0,5 - 2,5
ERC 1,0 1,3 1,0 0,9 0,8 0,8 - 2,9
BNG 0,8 0,8 0,6 1,3 0,8 0,7 - -
EH Bildu 0,6 1,0 0,5 0,8 0,3 1,0 - -
PACMA 0,6 0,1 0,6 0,9 0,5 0,4 - 1,0
EAJ-PNV 0,4 0,7 0,4 0,4 0,1 0,8 - -
CCa 0,3 - 0,1 0,3 0,6 0,5 - -
UPN 0,0 - 0,1 0,0 - 0,1 - -
Otro partido 2,6 2,7 2,1 2,6 2,5 2,7 2,4 3,1
En blanco 3,5 2,8 3,1 5,0 2,3 3,1 4,0 2,1
Voto nulo 1,4 2,5 0,7 1,4 1,6 1,8 1,6 0,9
No votaría 7,8 8,8 8,6 6,2 6,4 9,7 10,3 7,5
No sabe todavía 14,9 9,7 16,9 14,5 13,2 15,2 13,5 19,8
N.C. 4,6 8,2 3,4 4,3 4,9 4,4 2,8 5,5
(N) (4.686) (353) (765) (1.368) (591) (931) (290) (389)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES
GENERALES

(1 o 2 en P0 y a todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P24)
(N=3.175)

Pregunta 25R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sumar 14,1 16,9 13,4 11,7 19,5 13,2 13,2 15,3
VOX 10,4 6,3 11,1 11,2 11,7 9,1 13,5 8,2
PSOE 9,7 15,0 9,2 9,2 6,2 9,3 10,2 13,7
PP 9,6 9,5 11,5 9,9 9,5 8,2 12,0 6,7
Podemos 4,6 2,6 3,7 5,0 3,5 4,4 6,6 7,1
PACMA 1,8 1,3 1,2 2,4 2,7 1,5 1,3 1,1
ERC 1,6 2,4 2,0 1,8 0,7 1,2 - 2,9
Se Acabó la Fiesta 1,2 0,8 1,1 1,2 1,4 1,1 1,5 1,6
Ciudadanos 1,1 3,4 0,6 0,5 0,9 1,8 0,8 1,6
Junts 0,8 1,1 0,8 0,9 1,0 0,5 - 1,1
BNG 0,8 1,3 1,6 0,4 0,7 1,0 - -
EH Bildu 0,6 1,0 0,3 1,0 0,1 0,8 - -
CCa 0,5 - 0,6 1,0 0,2 0,2 - -
EAJ-PNV 0,5 0,2 0,1 0,6 0,1 1,2 - -
UPN 0,0 - - - - 0,1 - -
(NO LEER) No votaría a ningún otro partido (cita
el mismo partido)

9,8 9,5 9,4 9,7 10,3 12,0 9,8 5,6

Otro partido 3,2 1,3 3,3 2,8 3,8 3,5 2,9 5,2
En blanco 6,7 4,2 6,9 6,1 5,6 8,7 4,7 9,2
Voto nulo 2,3 2,2 2,4 3,3 2,2 1,3 1,6 1,2
Ninguno 10,8 12,6 8,3 11,9 9,0 11,6 11,0 11,2
N.S. 8,8 8,4 9,1 8,4 10,1 9,1 8,2 7,2
N.C. 1,2 - 3,3 0,8 0,8 0,3 2,7 1,1
(N) (3.175) (240) (516) (937) (423) (613) (197) (249)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS
ELECCIONES GENERALES

(1 o 2 en P0 y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P24)
(N=1.511)

Pregunta 26R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 13,1 7,1 17,8 12,8 11,4 13,3 12,0 13,2
PP 7,3 8,8 6,7 7,2 9,4 6,5 11,1 3,8
VOX 2,9 4,3 1,4 4,8 2,7 2,4 1,2 1,0
Sumar 1,8 0,4 2,3 2,8 1,1 0,7 1,5 2,2
Podemos 1,3 0,6 0,6 0,7 0,3 2,0 4,8 2,8
Se Acabó la Fiesta 0,9 - - 1,5 - 2,0 1,0 -
Ciudadanos 0,8 - 0,9 0,1 2,5 1,1 0,3 0,9
UPN 0,8 - - 2,7 - - - -
EAJ-PNV 0,6 0,5 1,1 0,7 - 0,9 - -
IU 0,6 - 0,6 0,5 0,5 0,6 0,5 1,5
ERC 0,6 - 0,6 0,7 - 0,4 - 2,2
Otro partido 3,9 5,3 4,2 4,3 1,6 3,5 3,5 5,4
Ninguno 47,3 49,2 48,3 46,8 51,4 45,5 53,6 40,0
N.S. 8,7 3,9 8,3 6,7 10,0 10,7 4,4 16,4
N.C. 9,4 19,9 7,2 7,7 9,2 10,4 5,7 10,7
(N) (1.511) (113) (249) (431) (168) (318) (93) (139)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 26a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 26,5 28,6 29,2 25,3 27,4 27,2 21,5 23,7
PP 20,9 20,6 22,1 19,5 23,0 20,2 26,0 18,8
VOX 9,8 10,8 8,2 11,3 9,7 10,0 9,2 6,4
Sumar 5,4 3,3 6,1 5,4 4,1 4,0 10,7 7,9
Podemos 3,5 2,3 2,3 3,0 4,6 3,2 5,4 6,8
Se Acabó la Fiesta 1,8 1,2 0,8 2,9 2,0 1,5 2,0 0,5
Junts 1,4 0,7 2,2 1,7 1,4 0,6 - 2,8
ERC 1,2 1,3 1,1 1,0 0,8 0,9 - 3,7
BNG 0,9 0,8 0,9 1,6 0,8 0,7 - -
EH Bildu 0,7 1,2 0,6 0,9 0,3 1,0 - -
PACMA 0,6 0,1 0,9 0,9 0,5 0,4 - 1,0
EAJ-PNV 0,6 0,7 0,8 0,6 0,1 1,0 - -
CCa 0,3 - 0,1 0,3 0,6 0,6 - -
UPN 0,0 - 0,1 0,0 - 0,1 - -
Otro partido 3,3 4,3 2,3 3,4 3,2 3,6 3,0 3,7
En blanco 3,5 2,8 3,1 5,0 2,3 3,1 4,0 2,1
Voto nulo 1,4 2,5 0,7 1,4 1,6 1,8 1,6 0,9
Ninguno 12,6 12,8 13,6 11,6 12,6 13,0 13,4 12,1
N.S. 2,7 1,2 2,6 2,1 2,5 3,6 1,4 5,7
N.C. 2,8 4,6 2,3 2,1 2,5 3,5 1,8 3,8
(N) (4.686) (353) (765) (1.368) (591) (931) (290) (389)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 27
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Votó 79,8 77,9 86,2 79,7 78,4 75,4 85,2 78,0
No votó 16,8 21,0 12,4 17,2 16,3 21,0 11,6 14,5
No tenía edad para votar 1,6 1,1 0,7 1,1 2,4 1,8 2,2 3,4
No tenía derecho a voto 0,8 - 0,4 0,4 0,8 1,1 0,8 3,5
N.R. 0,8 - 0,3 1,0 1,9 0,8 0,2 0,4
N.C. 0,2 - - 0,6 0,1 - - 0,2
(N) (4.686) (353) (765) (1.368) (591) (931) (290) (389)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 o 2 en P0 y 1 en P27)

(N=3.740)

Pregunta 27aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 23,8 27,2 23,2 22,3 28,9 21,4 25,3 23,6
PSOE 32,6 33,8 33,5 30,3 32,9 35,0 29,9 33,5
VOX 8,7 10,6 7,3 8,5 8,6 10,3 12,4 4,5
Sumar 11,0 9,5 9,6 10,4 9,9 9,9 18,6 16,0
ERC 1,5 1,9 1,0 1,7 1,4 1,4 - 2,8
Junts 1,7 0,9 3,0 1,9 1,0 1,0 - 3,4
EH Bildu 0,7 1,0 0,9 1,0 0,3 0,7 - -
EAJ-PNV 0,7 - 1,1 0,7 0,1 1,6 - -
BNG 1,1 1,0 1,0 1,6 1,0 1,2 - -
CCa 0,3 - 0,5 0,2 1,1 0,3 - -
UPN 0,0 - 0,1 0,0 - 0,1 - -
PACMA 0,6 - 1,5 0,6 - 0,4 0,4 0,9
Otro partido 2,2 1,0 2,9 1,3 3,4 2,4 2,5 2,6
En blanco 2,6 1,6 1,9 3,7 2,1 2,5 2,6 1,9
Voto nulo 1,6 - 0,6 3,1 1,0 1,6 1,6 0,9
N.R. 3,2 2,2 4,3 4,5 1,5 2,9 1,1 2,5
N.C. 7,6 9,4 7,6 8,1 6,8 7,3 5,5 7,5
(N) (3.740) (275) (660) (1.090) (463) (702) (247) (303)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 27aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 19,0 21,2 20,0 17,8 22,7 16,2 21,6 18,4
PSOE 26,0 26,4 28,9 24,2 25,8 26,4 25,5 26,1
VOX 7,0 8,2 6,3 6,8 6,7 7,8 10,5 3,5
Sumar 8,8 7,4 8,3 8,3 7,8 7,5 15,8 12,5
ERC 1,2 1,5 0,9 1,4 1,1 1,0 - 2,2
Junts 1,4 0,7 2,6 1,5 0,8 0,8 - 2,6
EH Bildu 0,5 0,8 0,8 0,8 0,2 0,5 - -
EAJ-PNV 0,6 - 0,9 0,6 0,1 1,2 - -
BNG 0,9 0,8 0,8 1,3 0,8 0,9 - -
CCa 0,3 - 0,4 0,2 0,9 0,2 - -
UPN 0,0 - 0,1 0,0 - 0,1 - -
PACMA 0,5 - 1,3 0,5 - 0,3 0,4 0,7
Otro partido 1,8 0,8 2,5 1,0 2,7 1,8 2,1 2,0
En blanco 2,1 1,3 1,7 2,9 1,7 1,9 2,2 1,5
Nulo 1,3 - 0,5 2,4 0,8 1,2 1,4 0,7
No votó 16,8 21,0 12,4 17,2 16,3 21,0 11,6 14,5
No tenía edad 1,6 1,1 0,7 1,1 2,4 1,8 2,2 3,4
No tenía derecho a voto 0,8 - 0,4 0,4 0,8 1,1 0,8 3,5
N.R. 3,4 1,7 4,0 4,6 3,1 3,0 1,2 2,4
N.C. 6,2 7,3 6,6 7,1 5,4 5,5 4,7 6,1
(N) (4.686) (353) (765) (1.368) (591) (931) (290) (389)
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Pregunta 28R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 24,6 24,9 26,5 23,6 24,2 27,1 21,0 21,3
PP 19,1 17,6 21,6 18,3 22,7 17,8 19,1 16,7
VOX 9,7 14,9 7,9 10,4 10,4 8,8 9,7 7,0
Sumar 5,5 3,1 5,5 5,6 4,6 5,4 8,5 6,4
Podemos 3,4 1,9 2,0 3,3 5,6 3,1 3,8 4,9
Junts 1,4 0,5 2,0 1,7 1,2 0,6 - 2,8
Ciudadanos 1,2 1,2 0,4 1,3 1,6 1,4 1,1 1,4
IU 1,1 1,4 1,6 1,7 0,1 0,6 1,7 0,6
ERC 1,1 1,6 0,4 1,4 0,7 1,1 - 2,6
Se Acabó la Fiesta 1,1 - 0,5 2,0 1,1 1,0 1,0 0,4
BNG 0,9 1,7 0,9 1,3 0,5 1,1 - -
EH Bildu 0,9 2,2 0,9 1,0 0,3 0,7 0,5 0,6
EAJ-PNV 0,6 0,8 0,9 0,5 0,1 1,2 - -
PACMA 0,5 - 1,5 0,6 0,2 0,2 - 0,4
Frente Obrero 0,5 - 0,7 0,3 1,2 0,4 - 0,3
Otro partido 3,8 2,7 3,3 3,8 1,9 3,5 5,8 7,6
Ninguno 15,7 16,9 17,0 15,8 14,0 16,4 17,0 12,4
N.S. 5,7 4,4 3,1 6,1 6,8 5,9 4,7 9,3
N.C. 3,1 4,2 3,3 1,2 2,9 3,6 6,1 5,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 29aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin estudios 4,4 7,4 3,6 5,8 4,3 3,4 1,8 2,4
Primaria 11,7 22,2 16,1 12,7 6,0 9,6 8,3 7,3
Secundaria 1ª etapa 27,6 29,2 32,0 30,3 31,0 23,4 22,7 17,2
Secundaria 2ª etapa 15,3 10,2 13,4 15,7 15,6 16,1 16,5 18,8
F.P. 15,3 14,5 15,8 15,8 15,1 16,4 15,2 11,6
Superiores 25,0 16,5 18,6 19,6 26,6 30,3 34,6 40,2
Otros 0,1 - - - - 0,3 - -
N.C. 0,6 - 0,5 - 1,4 0,5 0,8 2,5
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Pregunta 30
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Católico/a practicante 18,2 23,4 21,8 16,6 17,8 16,5 21,3 14,5
Católico/a no practicante 35,6 33,9 38,9 36,4 33,1 36,3 34,5 31,2
Creyente de otra religión 6,0 3,9 2,9 5,7 8,2 8,2 4,0 7,4
Agnóstico/a (no niegan la existencia de Dios
pero tampoco la descartan)

11,5 6,0 11,8 12,2 9,2 11,8 12,9 15,3

Indiferente, no creyente 10,8 13,9 9,7 10,1 12,9 10,2 11,9 10,4
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 15,2 11,7 12,8 16,1 16,8 15,4 13,4 18,2
N.C. 2,7 7,2 2,1 2,8 2,0 1,7 2,0 3,0
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en P30)

(N=2.991)

Pregunta 30a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Nunca 25,1 28,0 23,2 27,1 23,2 24,1 21,9 27,1
Casi nunca 23,1 14,0 22,6 25,0 21,1 24,1 23,6 26,2
Varias veces al año 21,0 25,1 22,1 18,6 19,9 23,2 25,0 15,7
Dos o tres veces al mes 9,3 6,6 9,2 9,6 12,5 9,0 8,8 7,6
Todos los domingos y festivos 13,8 19,4 14,9 13,2 13,6 11,4 11,7 16,6
Varias veces a la semana 5,8 7,0 4,4 4,8 7,6 6,4 7,0 5,7
N.C. 2,0 - 3,7 1,8 2,1 1,8 2,0 1,0
(N) (2.991) (222) (508) (859) (372) (608) (191) (231)

Pregunta 31
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casado/a 44,6 44,4 51,2 45,4 46,2 41,5 46,4 33,2
Soltero/a 36,2 32,6 31,6 35,0 33,4 38,4 39,0 49,2
Viudo/a 8,2 10,9 9,0 7,6 8,3 9,0 5,3 6,8
Separado/a 2,6 5,7 1,3 2,5 2,3 2,8 3,3 2,5
Divorciado/a 8,1 6,5 7,0 8,8 9,7 8,2 5,9 8,2
N.C. 0,3 - - 0,7 0,1 0,1 - -
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Pregunta 32
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Trabaja 52,4 49,0 50,2 52,4 54,0 50,5 54,8 59,8
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

20,6 28,2 23,4 20,8 15,8 19,3 19,5 19,1

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,8 8,2 3,8 2,6 4,6 4,3 2,4 3,3
En paro y ha trabajado antes 9,2 4,4 7,4 11,9 9,3 10,5 8,5 4,8
En paro y busca su primer empleo 1,1 - 0,3 1,5 0,4 2,4 0,4 1,2
Estudiante 4,9 2,2 3,1 5,1 5,3 4,8 6,8 7,7
Trabajo doméstico no remunerado 4,9 5,0 7,2 4,1 6,8 4,2 4,8 2,5
Otra situación 2,9 3,0 4,6 1,5 3,4 3,7 2,8 1,5
N.C. 0,2 - - 0,2 0,4 0,4 - 0,1
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en P32)
(N=2.624)

Pregunta 32a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Asalariado/a por cuenta ajena 80,0 69,9 78,5 79,6 74,9 85,4 79,5 87,2
Empresario/a o profesional con asalariados/as 5,9 3,7 4,8 6,8 10,3 4,3 5,9 3,8
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

12,6 24,3 15,7 11,4 12,9 9,4 13,5 8,4

Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada
en la empresa o negocio de un/a familiar)

0,4 - 0,4 0,8 0,6 - - -

Miembro de una cooperativa 0,4 1,1 - 0,5 0,6 0,5 0,4 0,1
Otra situación 0,2 0,8 0,1 0,2 0,6 0,1 - 0,2
N.C. 0,4 0,3 0,6 0,6 0,1 0,3 0,7 0,2
(N) (2.624) (178) (401) (767) (339) (504) (175) (260)
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Pregunta 32ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores/as y gerentes 4,0 2,3 2,1 5,0 4,4 3,1 5,5 6,1
Profesionales, científicos/as e intelectuales 11,7 6,4 8,6 9,5 12,6 14,0 16,2 19,7
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 6,2 2,5 5,4 6,5 5,5 7,3 7,5 7,2
Personal de apoyo administrativo 4,0 2,7 4,0 3,2 5,1 4,8 3,6 4,7
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

10,7 8,4 9,2 11,7 12,5 9,7 10,7 11,2

Agricultores/as y trabajadores/as
agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as

1,7 7,7 3,7 1,4 0,6 0,1 0,3 -

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 4,6 7,9 5,7 5,5 3,2 3,5 3,5 2,7
Operadores/as de instalaciones y máquinas y
ensambladores/as

3,4 3,6 4,8 3,1 3,7 2,5 3,7 2,4

Ocupaciones elementales 4,6 5,9 4,7 4,9 5,0 3,9 2,4 5,2
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,1 1,6 1,3 1,1 1,3 1,2 0,8 0,3
Otra ocupación 0,1 - 0,2 0,1 - - 0,3 -
Jubilado o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

20,6 28,2 23,4 20,8 15,8 19,3 19,5 19,1

Estudiante 4,9 2,2 3,1 5,1 5,3 4,8 6,8 7,7
Trabajo doméstico no remunerado 4,9 5,0 7,2 4,1 6,8 4,2 4,8 2,5
Otra situación inactiva 6,7 11,2 8,4 4,0 8,1 7,9 5,2 4,7
Parados/as 10,3 4,4 7,6 13,4 9,7 12,9 8,9 6,0
N.C. 0,5 0,1 0,4 0,6 0,4 0,7 - 0,3
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS Y TRABAJAN ACTUALMENTE
(De 18 a 34 años en A2 y 1 en P32)

(N=622)

Pregunta 32c
¿Está satisfecho/a con su actual trabajo?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 76,5 76,3 77,4 67,8 81,5 85,9 81,9 77,0
No 22,9 23,7 22,6 31,2 18,5 14,1 14,2 23,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,6 - - 1,0 - - 3,9 -
(N) (622) (33) (66) (203) (85) (114) (36) (83)

Pregunta 32cMT
¿Está satisfecho/a con su actual trabajo? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 9,5 7,0 6,4 9,4 11,0 9,8 9,3 14,7
No 2,8 2,2 1,9 4,3 2,5 1,6 1,6 4,4
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - 0,1 - - 0,4 -
Personas mayores de 34 años (A2) que no
trabajan actualmente o N.C. (P32)

87,6 90,8 91,8 86,1 86,4 88,6 88,6 80,9

(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

CIS
Estudio nº3493. EDADISMO Enero 2025

Pág 80



 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS, TRABAJAN ACTUALMENTE Y NO ESTÁN SATISFECHOS/AS CON SU
TRABAJO ACTUAL

(De 18 a 34 años en A2, 1 en P32 y 2 en P32c)
(N=142)

Pregunta 32d
¿Qué le haría falta para que estuviera más satisfecho/a con su trabajo?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ganar más dinero 56,3 27,5 50,2 67,9 24,4 59,0 81,0 52,3
Tener menos monotonía y rutina 5,2 - 13,8 5,3 - 7,0 - 4,9
Ascender con más facilidad 5,8 - 21,3 2,7 - 11,5 10,9 4,9
Tener mayor libertad en el horario 17,6 72,5 8,3 6,2 29,7 20,2 - 32,9
Tener más responsabilidad 0,3 - - - - - 8,2 -
(NO LEER) Otras 14,7 - 6,5 18,1 45,8 2,2 - 4,9
N.S. - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - -
(N) (142) (8) (15) (63) (16) (16) (5) (19)

Pregunta 32dMT
¿Qué  le  haría  falta  para  que  estuviera  más  satisfecho/a  con  su  trabajo?  (SOBRE  TOTAL  DE  PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ganar más dinero 1,6 0,6 0,9 2,9 0,6 1,0 1,3 2,3
Tener menos monotonía y rutina 0,1 - 0,3 0,2 - 0,1 - 0,2
Ascender con más facilidad 0,2 - 0,4 0,1 - 0,2 0,2 0,2
Tener mayor libertad en el horario 0,5 1,6 0,2 0,3 0,7 0,3 - 1,4
Tener más responsabilidad 0,0 - - - - - 0,1 -
(NO LEER) Otras 0,4 - 0,1 0,8 1,2 0,0 - 0,2
N.S. - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - -
Personas mayores de 34 años (A2) que no
trabajan actualmente o N.C. (P32)  y si trabajan
no están satisfechos/as con su actual trabajo
(P32c)

97,2 97,8 98,1 95,7 97,5 98,4 98,4 95,6

(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS Y ESTÁN ESTUDIANDO ACTUALMENTE
(De 18 a 34 años en A2 y 6 en P32)

(N=237)

Pregunta 32e
Si ahora le dieran a elegir entre tener un buen empleo o seguir estudiando hasta finalizar sus estudios o su especialidad,
¿qué elegiría?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El buen empleo 28,1 - 31,9 33,8 29,7 19,5 26,8 30,7
Seguir estudiando 68,8 100,0 59,9 60,3 70,3 78,4 73,2 69,3
(NO LEER) Ninguna de las dos - - - - - - - -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 3,0 - 8,2 5,9 - 2,1 - -
(N) (237) (8) (24) (73) (31) (46) (22) (33)

Pregunta 32eMT
Si ahora le dieran a elegir entre tener un buen empleo o seguir estudiando hasta finalizar sus estudios o su especialidad,
¿qué elegiría? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El buen empleo 1,3 - 1,0 1,7 1,5 0,9 1,8 2,3
Seguir estudiando 3,3 2,2 1,8 3,0 3,5 3,6 5,0 5,3
(NO LEER) Ninguna de las dos - - - - - - - -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - 0,2 0,3 - 0,1 - -
Personas mayores de 34 años (A2) que no
estudian actualmente o N.C. (P32)

95,3 97,8 97,0 95,0 95,1 95,4 93,2 92,4

(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)

Pregunta 33
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Más de 5.000 € 7,2 5,1 4,2 6,5 8,7 6,8 9,1 14,4
De 3.901 a 5.000 € 11,4 6,7 8,9 11,6 11,2 13,1 13,3 14,9
De 2.701 a 3.900 € 16,8 15,0 17,9 17,3 18,0 15,5 14,9 17,1
De 1.801 a 2.700 € 21,2 19,6 21,9 22,1 24,8 20,2 19,9 16,6
De 1.100 a 1.800 € 23,5 28,2 24,2 22,9 19,4 24,6 29,6 19,9
Menos de 1.100 € 15,4 22,1 18,2 15,8 11,2 15,4 10,4 13,5
N.S. 1,9 0,4 1,3 2,3 3,2 1,8 0,8 2,2
N.C. 2,4 3,0 3,6 1,5 3,5 2,6 2,1 1,4
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Pregunta 34a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Clase alta y media alta 4,3 2,7 1,8 3,5 6,5 4,3 5,3 9,2
Clase media-media 39,1 24,8 41,2 36,0 42,7 40,8 39,7 48,5
Clase media-baja 12,3 10,3 8,5 14,9 12,8 13,5 10,0 10,7
Clase trabajadora/obrera/proletariado 10,2 9,4 9,7 10,5 11,0 9,4 13,2 9,1
Clase baja/pobre 20,4 25,2 24,9 21,9 18,4 18,6 17,8 12,3
Otras 6,4 14,5 6,8 4,5 5,1 6,5 9,4 4,7
N.S. 5,9 10,3 5,6 7,7 1,6 6,1 2,1 5,0
N.C. 1,3 2,8 1,4 1,0 2,0 0,8 2,6 0,5
(N) (5.006) (363) (799) (1.462) (629) (999) (319) (435)
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Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Hombre 48,5 31,0 46,6 53,5 53,6 48,8 44,8 - 14,0
Mujer 51,5 69,0 53,4 46,5 46,4 51,2 55,2 100,0 86,0
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

De 18 a 24 años 8,5 - 5,1 4,5 24,4 11,4 4,6 - -
De 25 a 34 años 13,6 7,6 5,2 11,7 10,8 18,0 19,3 - 28,2
De 35 a 44 años 18,3 - 11,0 17,6 14,8 24,0 24,9 - -
De 45 a 54 años 19,5 11,5 5,8 20,7 18,2 22,5 24,6 - 34,3
De 55 a 64 años 16,4 7,8 13,9 21,2 17,2 14,8 14,7 - -
De 65 a 74 años 11,9 26,8 18,1 15,4 9,9 6,0 7,9 - -
75 y más años 11,8 46,4 40,8 8,9 4,7 3,4 4,0 100,0 37,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 0
En primer lugar, quisiera preguntarle si tiene Ud.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin
estudios Primaria Secundaria

1ª etapa
Secundaria

2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

La nacionalidad española 89,4 83,3 88,9 92,2 83,2 89,2 91,2 100,0 100,0
La nacionalidad española y otra 4,2 7,9 4,6 2,8 5,8 3,1 4,8 - -
Otra nacionalidad 6,4 8,8 6,5 5,0 11,0 7,7 4,0 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 0a
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Desde que nació 93,9 90,8 94,3 95,1 91,1 94,6 95,1 100,0 57,2
La ha adquirido con
posterioridad

6,1 9,2 5,7 4,9 8,7 5,4 4,9 - 42,8

N.C. 0,0 - - - 0,2 - 0,1 - -
(N) (4.686) (200) (549) (1.311) (683) (709) (1.200) (3) (31)
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Pregunta 0b
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En España 87,2 81,2 88,1 89,6 80,3 87,1 90,3 100,0 57,2
En otro país 12,7 18,8 11,9 10,4 19,7 12,9 9,7 - 42,8
N.C. 0,0 - - - - - 0,0 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0b)

(N=638)

Pregunta 0c
¿Cuál?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Colombia 16,0 21,4 16,6 14,3 15,4 24,8 11,1 -
Venezuela 9,6 19,0 - 6,1 13,8 3,8 16,7 -
Rumanía 7,9 - 29,4 6,8 6,2 7,7 2,4 -
Marruecos 7,4 8,5 14,4 5,1 6,2 6,1 0,3 80,1
Ecuador 7,4 - 18,3 10,6 4,8 9,8 1,8 -
Argentina 6,0 - 7,8 8,6 5,4 4,4 6,8 -
Perú 4,6 - - 4,7 8,6 5,9 3,1 -
Bolivia 4,0 - 6,3 4,4 5,5 5,5 1,1 -
Francia 3,0 - - 4,6 1,6 4,2 4,9 -
Cuba 2,4 - - 1,3 3,1 2,4 5,5 -
Brasil 2,3 - - 3,6 3,7 0,8 2,9 -
El Salvador 2,2 28,6 - - 0,7 - 0,7 -
Suiza 2,0 - - 1,5 4,0 1,8 2,6 -
República Dominicana 2,0 - - 5,8 0,5 0,5 2,7 -
Bulgaria 1,9 - - 7,1 0,8 0,5 - -
Bélgica 1,7 - 7,3 1,8 0,5 0,7 1,3 -
Ucrania 1,6 - - 4,0 - 2,0 1,8 -
Uruguay 1,4 - - 2,9 2,0 0,5 1,3 -
Portugal 1,3 - - 3,4 1,2 - 1,4 -
Senegal 1,3 11,3 - 1,7 - 1,1 - -
Alemania 1,3 - - - 2,3 0,4 3,5 -
Reino Unido 1,1 - - - 1,6 - 1,8 19,9
Italia 1,1 - - 1,6 0,9 - 2,5 -
Honduras 1,0 - - - 2,9 - 1,6 -
Chile 0,9 - - - - 1,6 3,4 -
Nicaragua 0,9 - - - - 3,2 2,0 -
Paraguay 0,8 - - - 1,5 3,1 - -
México 0,8 - - - - - 4,2 -
Guinea 0,7 11,3 - - - - - -
Argelia 0,5 - - - 0,7 1,2 0,9 -
Estados Unidos de América 0,5 - - - 0,8 - 1,5 -
Polonia 0,5 - - - - 0,6 2,0 -
China 0,4 - - - 1,1 - 0,5 -
Panamá 0,3 - - - - 1,7 0,3 -
Rusia 0,3 - - - - 1,9 - -
Países Bajos 0,3 - - - 0,5 - 0,9 -
Etiopía 0,3 - - - 1,1 - - -
Andorra 0,2 - - - 0,8 - 0,3 -
Guinea Ecuatorial 0,2 - - - - 1,1 0,2 -
República Checa 0,2 - - - 0,7 - - -
Angola 0,2 - - - - - 0,9 -
Arabia Saudita 0,1 - - - - 0,9 - -
Canadá 0,1 - - - - - 0,6 -
Siria 0,1 - - - - - 0,6 -
Bielorrusia 0,1 - - - - 0,7 - -
Japón 0,1 - - - - 0,7 - -
Austria 0,1 - - - 0,4 - - -
República Eslovaca 0,1 - - - - - 0,5 -
Estonia 0,1 - - - - - 0,5 -
Albania 0,1 - - - - - 0,5 -
Luxemburgo 0,1 - - - - - 0,5 -
Serbia 0,1 - - - - 0,5 - -
Moldavia 0,1 - - - - - 0,4 -
Irlanda 0,1 - - - - - 0,3 -
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TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Jordania 0,1 - - - - - 0,3 -
Israel 0,1 - - - - - 0,3 -
N.C. 0,3 - - - 1,0 - 0,6 -
(N) (638) (41) (70) (143) (151) (99) (121) (13)

Pregunta 1
En general, ¿cree Ud. que las personas mayores de 65 años, en estos momentos en España tienen muchos problemas,
bastantes problemas, pocos problemas o ningún problema?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin
estudios Primaria Secundaria

1ª etapa
Secundaria

2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Muchos problemas 21,3 32,1 25,1 22,7 20,3 23,1 15,8 - 15,0
Bastantes problemas 47,6 35,4 48,4 48,8 49,1 47,8 48,0 - 8,5
(NO LEER) Ni muchos ni pocos 2,4 4,9 2,5 3,2 1,8 1,6 1,8 - -
Pocos problemas 23,6 18,0 16,5 20,0 24,9 23,0 31,4 - 28,2
Ningún problema 1,7 1,5 1,5 1,8 1,7 1,1 0,9 100,0 48,3
N.S. 2,2 6,7 3,1 2,2 1,7 2,3 1,4 - -
N.C. 1,2 1,5 2,9 1,3 0,5 1,0 0,7 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 2
¿Y los/as jóvenes de menos de 35 años?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin
estudios Primaria Secundaria

1ª etapa
Secundaria

2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Muchos problemas 39,6 42,8 31,6 37,4 42,3 45,9 40,8 - 7,5
Bastantes problemas 42,9 29,7 41,0 45,5 42,4 41,1 45,8 - 8,5
(NO LEER) Ni muchos ni pocos 1,3 3,8 2,4 1,7 0,8 0,9 0,5 - -
Pocos problemas 12,1 13,1 15,6 10,7 12,7 9,2 11,5 - 84,0
Ningún problema 1,4 2,1 1,4 2,3 0,7 1,5 0,5 100,0 -
N.S. 1,2 2,8 2,1 1,3 1,0 1,0 0,7 - -
N.C. 1,4 5,7 6,0 1,1 0,1 0,4 0,3 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LAS PERSONAS MAYORES DE 65 AÑOS TIENEN MUCHOS O BASTANTES PROBLEMAS EN
ESPAÑA EN LA ACTUALIDAD

(1 o 2 en P1)
(N=3.450)

Pregunta 3R
¿Cuál cree Ud. que es el principal problema que tienen las personas mayores en España? (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Insuficiencia económica para gastos
cotidianos (luz, calefacción, comestibles,
etc.)

36,4 28,7 36,5 43,7 38,0 39,9 25,1 31,8

Insuficientes recursos públicos para sus
necesidades (residencias, centros de
día, ayuda a domicilio, etc.)

26,2 29,3 25,8 20,5 26,1 25,3 34,0 -

Soledad, falta de contactos sociales 20,8 31,6 17,7 19,1 19,3 20,6 23,4 32,0
Enfermedad, discapacidad 7,6 - 7,6 7,4 7,6 8,5 8,9 -
Insuficiencia económica para gastos
extraordinarios (vacaciones,
reparaciones, etc.)

5,2 2,5 3,9 5,1 6,9 3,7 6,7 -

Deficiente asistencia sanitaria 0,8 - 3,3 0,8 0,2 0,2 0,3 -
Carga de responsabilidad (económica,
familiar, etc.)

0,5 3,1 - 0,9 0,3 - 0,3 -

Brecha digital 0,3 - - 0,4 - 0,4 0,3 -
Jubilación tardía 0,2 - - 0,6 - 0,1 - -
Todos/as 0,3 - - 0,4 0,1 0,3 0,4 36,2
(NO LEER) Otro/a 0,5 - 3,6 - 0,2 0,1 0,2 -
(NO LEER) Ninguno/a 0,1 - - 0,1 - 0,2 0,0 -
N.S. 0,8 4,8 1,0 0,7 1,1 0,5 0,2 -
N.C. 0,3 - 0,8 0,2 0,3 0,1 0,1 -
(N) (3.450) (148) (432) (987) (532) (545) (798) (7)
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Pregunta 3RMT
¿Cuál cree Ud. que es el principal problema que tienen las personas mayores en España? (RECODIFICADA). (SOBRE
TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Insuficiencia económica
para gastos cotidianos
(luz, calefacción,
comestibles, etc.)

25,1 19,3 26,8 31,3 26,4 28,3 16,1 - 7,5

Insuficientes recursos
públicos para sus
necesidades
(residencias, centros de
día, ayuda a domicilio,
etc.)

18,1 19,8 19,0 14,7 18,1 18,0 21,7 - -

Soledad, falta de
contactos sociales

14,3 21,3 13,0 13,7 13,4 14,6 14,9 - 7,5

Enfermedad,
discapacidad

5,3 - 5,6 5,3 5,2 6,0 5,7 - -

Insuficiencia económica
para gastos
extraordinarios
(vacaciones,
reparaciones, etc.)

3,6 1,7 2,8 3,6 4,8 2,6 4,3 - -

Deficiente asistencia
sanitaria

0,5 - 2,4 0,6 0,1 0,1 0,2 - -

Carga de responsabilidad
(económica, familiar, etc.)

0,4 2,1 - 0,6 0,2 - 0,2 - -

Brecha digital 0,2 - - 0,3 - 0,3 0,2 - -
Jubilación tardía 0,1 - - 0,4 - 0,1 - - -
Todos/as 0,2 - - 0,3 0,1 0,2 0,2 - 8,5
(NO LEER) Otro/a 0,4 - 2,6 - 0,1 0,1 0,1 - -
(NO LEER) Ninguno/a 0,0 - - 0,1 - 0,1 0,0 - -
N.S. 0,6 3,2 0,7 0,5 0,8 0,4 0,1 - -
N.C. 0,2 - 0,6 0,2 0,2 0,1 0,1 - -
A quienes creen que las
personas mayores de 65
años tienen pocos
problemas, ninguno, ni
muchos ni pocos, N.S. o
N.C. (P1)

31,1 32,5 26,4 28,5 30,7 29,1 36,1 100,0 76,5

(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LOS/AS JÓVENES DE MENOS DE 35 AÑOS TIENEN MUCHOS O BASTANTES PROBLEMAS EN
ESPAÑA EN LA ACTUALIDAD

(1 o 2 en P2)
(N=4.134)

Pregunta 4R
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que tienen actualmente los/as jóvenes en  España? (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

El precio de la vivienda (alquileres,
compra, etc.)

13,2 9,1 8,5 10,2 15,0 15,0 16,6 -

Precariedad de los empleos
(condiciones, temporalidad, horarios,
etc.)

13,0 2,0 12,0 10,4 13,7 14,0 16,8 -

Dificultades para independizarse 12,1 22,7 12,3 9,5 13,0 14,2 11,5 -
Futuro incierto 12,0 19,3 12,3 14,2 8,9 12,8 9,8 53,1
El paro, la falta de empleo 11,2 13,3 20,3 14,8 7,5 9,2 6,9 -
Salarios bajos 9,5 - 4,4 10,5 9,3 10,7 11,2 46,9
Condiciones de acceso a la vivienda
(fianzas, avales, etc.)

7,6 3,7 3,7 8,4 9,2 5,5 9,3 -

Apatía y falta de interés y compromiso
social y/o político

5,8 5,5 3,9 7,9 5,0 5,7 4,9 -

Falta de vivienda 4,7 15,3 10,5 3,4 5,2 3,0 2,9 -
Falta de oportunidades profesionales 4,0 - 2,9 4,2 4,8 3,4 4,9 -
Uso excesivo de redes sociales 3,6 2,4 5,2 3,9 3,6 3,1 3,1 -
Ausencia de cultura del esfuerzo 0,5 2,0 1,7 0,6 - 0,4 0,0 -
Cuestiones relacionadas con los/as
políticos/as y la política

0,3 - - 0,6 0,4 0,3 0,1 -

Situación económica 0,2 - - - - 0,8 0,4 -
Ausencia de pensamiento crítico 0,2 - 1,6 0,1 - - - -
Estudios 0,2 - - 0,2 0,3 0,1 0,2 -
Todos/as o casi todos/as las
mencionadas

0,7 2,5 - 0,8 1,2 0,4 0,6 -

(NO LEER) Otro 0,8 2,1 0,7 0,3 1,8 1,1 0,4 -
N.S. 0,2 - - - 0,8 0,1 0,1 -
N.C. 0,2 - - - 0,4 0,3 0,2 -
(N) (4.134) (159) (427) (1.144) (650) (668) (1.082) (5)
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Pregunta 4RMT
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que tienen actualmente los/as jóvenes en  España? (RECODIFICADA).
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

El precio de la vivienda
(alquileres, compra, etc.)

10,9 6,6 6,2 8,4 12,7 13,0 14,4 - -

Precariedad de los
empleos (condiciones,
temporalidad, horarios,
etc.)

10,7 1,5 8,7 8,6 11,6 12,2 14,6 - -

Dificultades para
independizarse

10,0 16,5 9,0 7,8 11,0 12,3 10,0 - -

Futuro incierto 9,9 14,0 8,9 11,7 7,5 11,1 8,5 - 8,5
El paro, la falta de
empleo

9,2 9,6 14,7 12,3 6,4 8,0 5,9 - -

Salarios bajos 7,9 - 3,2 8,7 7,8 9,3 9,7 - 7,5
Condiciones de acceso a
la vivienda (fianzas,
avales, etc.)

6,3 2,7 2,7 7,0 7,8 4,8 8,0 - -

Apatía y falta de interés y
compromiso social y/o
político

4,8 4,0 2,8 6,6 4,3 4,9 4,3 - -

Falta de vivienda 3,9 11,1 7,6 2,8 4,4 2,6 2,5 - -
Falta de oportunidades
profesionales

3,3 - 2,1 3,5 4,0 3,0 4,2 - -

Uso excesivo de redes
sociales

3,0 1,8 3,8 3,2 3,0 2,7 2,7 - -

Ausencia de cultura del
esfuerzo

0,4 1,5 1,2 0,5 - 0,4 0,0 - -

Cuestiones relacionadas
con los/as políticos/as y
la política

0,2 - - 0,5 0,3 0,2 0,1 - -

Situación económica 0,2 - - - - 0,7 0,3 - -
Ausencia de pensamiento
crítico

0,2 - 1,2 0,1 - - - - -

Estudios 0,2 - - 0,2 0,2 0,1 0,2 - -
Todos/as o casi todos/as
las mencionadas

0,6 1,8 - 0,7 1,0 0,4 0,5 - -

(NO LEER) Otro 0,7 1,5 0,5 0,2 1,5 1,0 0,4 - -
N.S. 0,1 - - - 0,7 0,1 0,1 - -
N.C. 0,1 - - - 0,4 0,3 0,2 - -
A quienes creen que
los/as jóvenes de menos
de 35 años tienen pocos
problemas, ninguno, ni
muchos ni pocos, N.S. o
N.C. (P2)

17,4 27,5 27,4 17,1 15,3 13,0 13,4 100,0 84,0

(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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Pregunta 5
De las siguientes frases que reflejan opiniones que algunas personas suelen tener, ¿podría decirme Ud. si está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con cada una de ellas?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Los/as jóvenes actualmente tienen muchas más oportunidades de las que tuvieron sus padres a su edad
Muy de acuerdo 13,1 13,5 14,1 14,8 13,7 12,9 10,7 - 7,5
De acuerdo 37,3 53,5 52,3 37,1 34,4 32,8 31,0 100,0 78,5
(NO LEER) Regular (ni
de acuerdo ni en
desacuerdo)

1,0 1,3 1,3 0,7 1,1 1,3 0,9 - -

En desacuerdo 34,7 25,0 22,9 34,3 35,2 38,0 40,8 - 14,0
Muy en desacuerdo 13,0 5,2 8,1 11,8 15,3 14,2 16,1 - -
N.S. 0,5 - 0,5 0,8 0,2 0,5 0,3 - -
N.C. 0,4 1,5 0,7 0,5 - 0,3 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Las personas mayores por lo general, sufren más soledad que las jóvenes
Muy de acuerdo 40,2 26,2 37,5 37,1 41,2 43,8 45,4 - 7,5
De acuerdo 49,1 51,1 51,9 51,4 49,4 46,3 45,6 100,0 70,0
(NO LEER) Regular (ni
de acuerdo ni en
desacuerdo)

0,4 - - 0,5 0,3 0,4 0,7 - -

En desacuerdo 7,9 18,0 6,0 7,9 7,9 7,6 7,0 - 22,5
Muy en desacuerdo 1,5 1,5 2,2 2,3 0,8 1,3 1,0 - -
N.S. 0,6 1,3 1,8 0,6 0,3 0,3 0,2 - -
N.C. 0,3 1,9 0,5 0,2 0,1 0,4 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Debería limitarse la edad para renovar o tener el carnet de conducir
Muy de acuerdo 20,8 13,1 13,3 19,0 22,2 26,0 24,3 - -
De acuerdo 41,3 37,1 42,0 45,8 38,2 41,4 38,6 100,0 41,7
(NO LEER) Regular (ni
de acuerdo ni en
desacuerdo)

1,3 1,7 3,0 0,8 1,3 1,1 1,1 - -

En desacuerdo 27,2 22,7 29,8 27,0 28,6 25,2 27,0 - 42,2
Muy en desacuerdo 5,7 8,4 4,0 4,0 7,7 4,6 7,3 - 8,5
N.S. 1,7 6,3 2,7 2,2 1,0 0,8 1,0 - -
N.C. 1,9 10,8 5,3 1,2 1,0 0,8 0,8 - 7,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Los/as jóvenes no son capaces de divertirse sin dispositivos tecnológicos
Muy de acuerdo 29,4 31,1 28,9 35,3 26,3 31,8 23,8 - 15,0
De acuerdo 38,7 35,9 46,5 42,3 36,1 36,2 34,1 100,0 62,5
(NO LEER) Regular (ni
de acuerdo ni en
desacuerdo)

0,7 - 0,5 0,7 0,8 0,9 0,7 - -

En desacuerdo 24,7 23,3 15,0 17,0 28,9 26,1 35,0 - 8,5
Muy en desacuerdo 5,0 5,2 3,1 4,0 7,5 4,3 5,9 - -
N.S. 1,0 3,3 3,5 0,5 0,4 0,4 0,4 - 14,0
N.C. 0,5 1,3 2,5 0,3 - 0,3 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 6
Le voy a leer una serie de medidas para mejorar la situación de las personas mayores. Dígame, por favor, con qué
prioridad cree que deberían llevarse a cabo estas medidas por parte de los poderes públicos. Utilice una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que no tiene 'ninguna prioridad' y 10 que tiene la 'máxima prioridad'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Subir la cuantía de las pensiones de jubilación
0 Ninguna prioridad 2,8 1,0 3,2 2,6 2,5 2,1 3,7 - -
1 0,3 - - 0,5 0,5 0,2 0,4 - -
2 1,0 - 1,3 0,3 1,6 0,7 1,6 - -
3 1,3 - 0,4 0,8 1,5 1,2 2,4 - -
4 1,9 5,6 - 1,1 3,2 1,0 2,7 - -
5 8,9 6,7 10,8 5,6 9,3 9,8 11,6 - -
6 6,7 - 5,7 5,1 7,0 7,8 9,3 - -
7 13,6 1,3 8,3 12,2 17,0 14,1 17,6 - -
8 19,1 8,5 14,3 18,9 20,9 20,3 21,3 - 28,2
9 7,2 9,1 6,6 6,5 6,7 8,2 7,5 - 14,0
10 Máxima prioridad 36,3 65,8 47,3 45,6 29,4 33,9 21,6 100,0 23,5
N.S. 0,6 2,0 - 0,5 0,3 0,4 0,1 - 34,3
N.C. 0,5 - 2,1 0,4 0,2 0,3 0,2 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 7,82 8,91 8,14 8,25 7,53 7,84 7,14 10,00 8,93
Desviación típica 2,38 2,04 2,45 2,25 2,37 2,22 2,45 0,00 0,91
(N) (4.954) (215) (575) (1.368) (763) (763) (1.246) (3) (21)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Subir solo la cuantía de las pensiones de jubilación más bajas
0 Ninguna prioridad 3,6 9,1 2,1 2,5 3,9 3,6 4,3 - 8,5
1 0,4 - - 0,4 0,6 0,6 0,4 - -
2 1,0 6,1 - 0,7 0,4 1,0 1,3 - -
3 2,4 - 1,9 3,5 3,4 1,1 2,3 - -
4 1,5 1,3 1,7 0,5 2,6 1,4 2,2 - -
5 8,7 1,6 9,2 9,6 8,6 8,0 9,5 - -
6 5,6 - 7,4 4,0 6,4 6,2 6,7 - -
7 7,5 1,2 2,4 5,5 8,5 8,5 12,2 - -
8 15,8 13,8 16,6 13,1 17,6 15,6 18,2 - -
9 8,6 5,4 3,1 7,6 9,2 10,3 11,0 - 28,2
10 Máxima prioridad 43,6 56,0 53,0 51,9 38,2 43,6 31,6 100,0 15,0
N.S. 0,8 1,6 2,7 0,5 0,3 - 0,1 - 34,3
N.C. 0,4 3,8 - 0,2 0,3 0,1 0,1 - 14,0
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 7,95 7,96 8,32 8,23 7,74 8,03 7,54 10,00 7,81
Desviación típica 2,59 3,37 2,33 2,50 2,62 2,52 2,61 0,00 3,61
(N) (4.945) (207) (572) (1.370) (763) (767) (1.248) (3) (16)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Fomentar la existencia de lugares de ocio y convivencia para las personas mayores
0 Ninguna prioridad 0,8 1,8 2,3 0,6 0,3 0,4 0,8 - -
1 0,4 4,0 - 0,3 0,2 0,2 0,2 - -
2 0,5 - - 0,6 0,5 0,1 0,9 - -
3 0,9 - 2,0 0,9 0,6 0,6 1,0 - -
4 1,2 - 0,8 1,3 1,1 0,9 1,8 - -
5 6,4 4,7 4,2 5,7 6,6 7,2 7,5 - 14,0
6 6,6 - 4,7 4,8 9,4 6,9 9,1 - -
7 13,0 9,9 6,8 13,0 14,6 10,9 17,3 - -
8 20,0 10,6 15,5 18,6 21,8 20,9 24,0 - -
9 10,3 3,7 10,3 9,5 10,3 10,5 12,5 - -
10 Máxima prioridad 38,8 61,0 51,5 44,2 34,1 41,2 24,8 100,0 23,5
N.S. 0,5 2,1 0,7 0,4 - 0,2 0,1 - 34,3
N.C. 0,5 2,1 1,3 0,1 0,4 0,1 - - 28,2
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 8,21 8,62 8,54 8,38 8,11 8,35 7,78 10,00 8,13
Desviación típica 1,98 2,45 2,17 1,94 1,84 1,83 1,94 0,00 2,53
(N) (4.953) (210) (576) (1.373) (765) (765) (1.249) (3) (12)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Adaptar el entorno a las personas mayores (transporte asequible, rampas, espacios verdes)
0 Ninguna prioridad 1,1 4,8 2,3 1,2 0,2 0,6 0,6 - -
1 0,2 - - 0,4 0,2 0,2 0,1 - -
2 0,4 - - 0,7 0,4 0,3 0,4 - -
3 0,8 4,0 0,5 0,4 0,9 0,7 0,7 - -
4 1,0 - 1,0 0,4 1,6 1,8 1,1 - -
5 4,1 1,3 1,3 3,7 4,2 4,0 5,6 - 28,2
6 4,5 1,7 3,1 3,5 5,6 4,5 6,3 - -
7 8,3 - 3,3 6,5 10,5 8,0 13,3 - -
8 15,8 13,2 10,0 14,3 17,6 16,0 20,1 - -
9 11,7 4,7 6,5 10,6 13,3 10,4 16,1 - 21,5
10 Máxima prioridad 51,6 68,3 70,6 58,4 45,2 53,4 35,7 100,0 16,0
N.S. 0,5 2,0 1,5 - - - - - 34,3
N.C. 0,1 - - - 0,3 0,1 0,0 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 8,66 8,77 9,11 8,83 8,53 8,70 8,29 10,00 7,53
Desviación típica 1,92 2,57 1,94 1,91 1,80 1,85 1,81 0,00 2,28
(N) (4.978) (215) (579) (1.380) (765) (766) (1.250) (3) (21)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Mejorar la atención que las empresas privadas y las administraciones públicas ofrecen a las personas mayores
0 Ninguna prioridad 1,5 6,0 5,0 1,0 0,5 0,7 0,6 - -
1 0,3 - - 0,5 0,1 0,3 0,2 - -
2 0,2 - - 0,3 0,4 - 0,4 - -
3 0,6 - 0,6 0,2 1,9 0,2 0,7 - -
4 1,0 3,1 1,3 0,3 0,7 1,5 1,1 - -
5 4,3 4,4 6,0 3,7 4,4 4,2 4,4 - -
6 4,2 1,3 2,3 2,8 5,4 3,8 6,0 - 28,2
7 8,3 - 5,6 6,6 11,8 7,0 12,0 - -
8 17,6 16,8 10,5 17,3 19,4 18,6 19,6 100,0 14,0
9 12,2 7,7 10,7 11,1 11,7 11,7 16,0 - -
10 Máxima prioridad 48,7 58,9 55,9 55,3 43,3 51,7 38,4 - 23,5
N.S. 0,7 1,8 0,7 0,8 0,3 0,3 0,2 - 34,3
N.C. 0,3 - 1,5 0,1 0,1 0,1 0,3 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 8,58 8,50 8,47 8,84 8,44 8,73 8,39 8,00 7,86
Desviación típica 1,97 2,67 2,55 1,81 1,87 1,78 1,83 - 1,81
(N) (4.954) (215) (575) (1.367) (764) (765) (1.244) (3) (21)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Políticas para reducir la brecha digital entre las personas mayores y el resto de la sociedad
0 Ninguna prioridad 1,5 1,0 4,1 0,9 1,9 1,3 1,0 - -
1 0,4 - - 0,9 0,1 0,5 0,3 - -
2 0,5 - - 0,4 0,7 0,9 0,7 - -
3 1,0 - 0,6 0,7 1,8 0,6 1,4 - -
4 1,1 - 1,8 0,3 1,8 1,5 1,4 - -
5 8,5 12,0 9,0 10,5 7,2 6,8 7,4 - -
6 7,7 3,3 5,7 6,4 8,0 7,8 10,0 - 28,2
7 12,5 9,2 5,5 11,3 13,2 13,5 17,1 - -
8 18,6 6,6 15,5 18,3 20,0 19,8 20,4 100,0 30,0
9 9,5 - 8,3 9,1 9,6 9,1 12,7 - -
10 Máxima prioridad 35,9 52,3 40,0 39,7 35,0 37,5 27,3 - -
N.S. 2,1 14,4 5,9 1,0 0,5 0,4 0,2 - 41,8
N.C. 0,7 1,2 3,6 0,6 0,2 0,2 0,2 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 8,00 8,54 8,02 8,13 7,93 8,05 7,81 8,00 7,03
Desviación típica 2,16 2,12 2,54 2,10 2,21 2,13 2,01 - 1,03
(N) (4.866) (185) (532) (1.358) (762) (763) (1.245) (3) (18)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Potenciar y aumentar la oferta de vacaciones del IMSERSO
0 Ninguna prioridad 3,0 7,1 3,6 2,5 1,7 3,0 3,4 - -
1 0,8 - 1,4 0,3 0,7 0,8 1,3 - -
2 1,9 1,7 2,1 1,0 2,0 1,4 3,0 - -
3 2,5 - 0,7 1,5 2,9 2,6 4,4 - 8,5
4 3,6 1,3 3,5 1,8 4,1 3,6 5,9 - -
5 14,8 3,8 8,2 13,1 18,4 15,2 19,7 - -
6 10,9 1,3 1,7 8,4 12,6 13,6 17,4 - -
7 13,9 5,4 8,3 13,5 17,2 13,2 17,1 - -
8 15,8 12,1 14,4 19,5 13,6 17,0 13,9 - -
9 5,7 6,9 5,0 6,1 5,4 6,9 3,9 - 49,7
10 Máxima prioridad 24,6 48,6 43,7 31,9 19,1 21,0 9,3 100,0 7,5
N.S. 1,8 8,7 3,8 0,3 1,6 1,6 0,8 - 34,3
N.C. 0,7 3,3 3,6 - 0,6 0,0 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 7,05 8,15 7,87 7,57 6,82 6,96 6,11 10,00 8,34
Desviación típica 2,53 2,98 2,78 2,37 2,33 2,46 2,33 0,00 2,13
(N) (4.880) (193) (544) (1.376) (750) (755) (1.239) (3) (21)
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Pregunta 7
Y para mejorar la situación de las personas jóvenes dígame, por favor, con qué prioridad cree que deberían llevarse a
cabo estas medidas por parte de los poderes públicos. Utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que no tiene
'ninguna prioridad' y 10 que tiene la 'máxima prioridad'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Asegurar alquileres de casas económicamente accesibles
0 Ninguna prioridad 2,5 5,9 4,6 2,7 1,4 1,6 1,8 - -
1 0,3 - - 0,2 0,5 0,2 0,4 - -
2 0,6 - 0,9 0,2 0,7 0,5 0,8 - -
3 0,5 - - - 0,6 0,7 1,4 - -
4 0,9 - 0,5 1,3 0,6 0,9 1,0 - -
5 3,6 5,5 3,7 4,5 2,8 2,7 3,5 - -
6 2,9 - 2,1 3,2 3,1 2,3 3,5 - 14,0
7 6,8 1,3 2,2 6,7 8,5 6,8 9,0 - -
8 13,9 9,6 13,1 13,7 13,8 13,0 16,4 - -
9 11,7 3,3 12,3 7,6 13,4 12,8 15,0 100,0 34,3
10 Máxima prioridad 55,9 72,8 59,5 59,4 54,0 58,4 47,1 - 51,7
N.S. 0,3 1,7 0,6 0,3 0,2 0,1 0,0 - -
N.C. 0,2 - 0,5 0,1 0,2 0,1 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 8,69 8,85 8,71 8,71 8,74 8,86 8,50 9,00 9,10
Desviación típica 2,14 2,58 2,42 2,16 1,97 1,94 2,12 - 1,35
(N) (4.984) (215) (581) (1.374) (764) (767) (1.249) (3) (31)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Garantizarles empleo y sueldo de calidad
0 Ninguna prioridad 1,5 - 4,2 1,1 1,6 0,7 1,4 - -
1 0,2 - - 0,2 0,4 0,2 0,3 - -
2 0,3 - - 0,3 0,1 0,5 0,5 - -
3 0,5 - - 0,8 0,2 0,5 0,7 - -
4 0,5 - - 0,4 1,0 0,4 0,7 - -
5 2,5 1,5 - 2,7 2,8 2,2 3,7 - -
6 2,7 4,0 1,3 3,0 2,2 1,7 3,7 - -
7 6,6 - 3,7 5,7 7,1 7,9 9,0 - -
8 14,5 11,1 8,5 11,1 17,0 15,9 17,7 - 76,5
9 11,7 5,9 11,5 8,1 14,1 11,0 16,3 - -
10 Máxima prioridad 58,9 77,6 70,8 66,6 53,1 59,0 45,8 100,0 23,5
N.S. 0,1 - - - 0,2 0,1 0,1 - -
N.C. 0,1 - - 0,1 0,1 0,0 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 8,91 9,49 9,13 9,05 8,79 8,97 8,58 10,00 8,47
Desviación típica 1,85 1,12 2,11 1,79 1,89 1,67 1,94 0,00 0,86
(N) (4.999) (219) (588) (1.379) (765) (767) (1.248) (3) (31)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Mejorar la oferta cultural y de ocio para jóvenes
0 Ninguna prioridad 3,4 1,0 4,5 4,0 2,4 2,6 3,8 - -
1 0,5 - 0,5 0,3 0,6 0,5 0,8 - -
2 1,7 - 0,5 1,1 1,8 2,0 2,8 - -
3 2,0 - 1,4 1,3 2,7 1,3 3,5 - -
4 3,1 7,1 1,1 2,2 2,9 3,1 4,8 - -
5 12,5 4,9 6,2 13,6 12,5 14,1 14,7 - 8,5
6 10,3 3,4 3,7 8,2 12,5 12,0 14,7 - -
7 14,1 1,5 8,2 11,2 15,3 16,6 20,0 - 14,0
8 18,5 17,7 13,8 19,2 21,1 17,9 18,5 - 28,2
9 5,5 3,1 7,2 5,1 5,8 5,7 5,3 - -
10 Máxima prioridad 27,9 60,0 49,8 33,7 22,2 23,9 10,7 100,0 49,3
N.S. 0,4 1,5 2,0 0,2 0,1 0,2 0,1 - -
N.C. 0,2 - 1,3 - 0,1 0,1 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 7,25 8,65 8,20 7,48 7,13 7,16 6,42 10,00 8,59
Desviación típica 2,52 2,11 2,62 2,56 2,37 2,38 2,38 0,00 1,62
(N) (4.974) (216) (569) (1.378) (766) (765) (1.247) (3) (31)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Mejorar las políticas de salud sexual
0 Ninguna prioridad 4,0 8,1 4,8 4,0 3,8 2,9 4,0 - -
1 0,9 4,0 1,4 0,8 0,6 0,7 0,7 - -
2 1,0 - - 0,7 0,8 1,4 2,0 - -
3 1,7 - 1,5 1,2 2,7 1,3 2,4 - -
4 1,9 - 1,9 2,4 1,8 1,3 2,3 - -
5 10,3 5,0 7,7 12,8 9,6 9,3 10,8 - 14,0
6 6,4 2,6 5,1 3,3 8,5 5,9 9,4 - 28,2
7 11,2 2,8 4,3 9,2 12,8 12,3 16,7 - -
8 16,7 8,4 14,3 15,6 18,1 18,0 19,4 - -
9 8,5 3,4 6,6 8,0 7,8 10,5 10,0 - 7,5
10 Máxima prioridad 34,7 52,7 43,3 40,3 32,9 35,8 21,8 - 41,8
N.S. 2,0 9,9 6,9 1,5 0,5 0,4 0,4 100,0 -
N.C. 0,6 3,1 2,1 0,2 0,2 0,2 0,1 - 8,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 7,61 7,92 7,92 7,77 7,55 7,82 7,15 - 7,92
Desviación típica 2,63 3,38 2,81 2,65 2,55 2,44 2,53 - 2,16
(N) (4.879) (191) (534) (1.357) (762) (763) (1.244) - (29)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Aumentar las políticas de educación afectivo-sexual
0 Ninguna prioridad 5,1 7,6 6,8 5,0 4,9 3,8 5,1 - -
1 1,0 4,0 - 0,5 0,8 1,2 1,4 - -
2 1,0 - - 0,5 1,3 0,9 2,1 - -
3 1,7 - 0,9 1,4 1,9 1,4 2,7 - -
4 2,5 3,1 6,0 2,3 1,1 1,5 2,6 - -
5 9,7 8,5 8,1 11,9 10,3 7,6 9,3 - -
6 6,0 2,1 2,3 4,6 7,6 5,9 8,8 - 14,0
7 10,0 4,4 3,8 9,5 11,1 10,2 13,4 - 28,2
8 17,0 15,3 15,7 15,0 19,5 17,7 18,6 - -
9 8,5 - 5,7 6,9 9,9 10,5 11,2 - -
10 Máxima prioridad 35,2 45,6 43,3 40,6 31,1 37,2 24,3 100,0 49,3
N.S. 1,2 3,7 3,8 1,3 0,2 1,1 0,4 - -
N.C. 1,1 5,8 3,5 0,5 0,3 0,9 0,1 - 8,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 7,54 7,52 7,74 7,70 7,48 7,82 7,13 10,00 8,46
Desviación típica 2,76 3,30 2,97 2,73 2,67 2,59 2,74 0,00 1,72
(N) (4.891) (198) (544) (1.356) (764) (752) (1.245) (3) (29)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Mejorar las ayudas y recursos para formar una familia
0 Ninguna prioridad 1,6 1,0 1,2 2,3 1,4 1,6 1,3 - -
1 0,2 - - 0,2 0,1 0,2 0,2 - -
2 0,4 - - 0,1 0,3 1,0 0,6 - -
3 0,9 4,0 1,7 0,1 1,0 0,3 1,3 - -
4 0,8 - 0,5 0,5 0,9 0,8 1,4 - -
5 4,6 - 1,5 4,1 5,1 5,9 6,6 - -
6 5,2 - 2,2 3,4 5,5 5,8 9,0 - -
7 9,2 - 5,1 6,7 11,4 9,5 14,3 - -
8 17,9 9,2 7,4 16,8 21,3 19,6 22,1 - 42,2
9 11,1 7,2 7,7 10,2 11,0 11,8 14,1 - -
10 Máxima prioridad 47,6 77,3 71,2 55,1 41,8 43,3 28,8 100,0 57,8
N.S. 0,4 1,5 1,4 0,4 0,1 0,1 0,1 - -
N.C. 0,0 - - - - 0,1 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 8,49 9,36 9,18 8,72 8,35 8,34 7,92 10,00 9,16
Desviación típica 2,03 1,74 1,77 2,03 1,98 2,08 2,03 0,00 1,00
(N) (4.984) (216) (579) (1.375) (766) (766) (1.248) (3) (31)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Aumentar las políticas de igualdad de género
0 Ninguna prioridad 6,6 5,8 2,2 6,9 7,7 6,2 8,4 - -
1 1,0 - 1,5 0,8 0,8 1,6 1,2 - -
2 1,5 - - 1,0 2,0 2,1 2,4 - -
3 1,5 4,0 2,0 0,3 2,2 0,7 2,3 - -
4 1,6 - - 1,5 2,8 1,8 2,1 - -
5 7,9 7,3 2,7 8,1 7,8 9,2 9,6 - -
6 4,4 1,7 2,1 3,8 4,4 5,2 5,8 - 14,0
7 7,1 - 1,6 5,2 9,9 7,8 11,0 - -
8 13,4 11,8 13,1 12,5 13,8 11,9 15,2 - 28,2
9 9,0 6,2 9,8 8,0 8,6 10,0 10,1 - -
10 Máxima prioridad 45,3 61,8 64,3 51,1 39,6 43,2 31,6 100,0 57,8
N.S. 0,3 - 0,7 0,5 0,1 0,2 0,0 - -
N.C. 0,2 1,5 - 0,3 0,2 0,1 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 7,76 8,39 8,87 7,99 7,44 7,67 7,12 10,00 8,87
Desviación típica 2,97 2,82 2,22 2,94 3,07 2,97 3,09 0,00 1,48
(N) (4.979) (216) (584) (1.368) (765) (765) (1.248) (3) (31)

Pregunta 8
¿Cree que las administraciones públicas invierten más recursos en mejorar el bienestar de las personas mayores que el
bienestar de los/as jóvenes?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin
estudios Primaria Secundaria

1ª etapa
Secundaria

2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí 31,6 33,2 25,8 26,0 33,7 32,5 38,1 100,0 41,8
No 57,0 42,3 55,1 64,2 57,4 55,5 54,1 - 30,0
(NO LEER) En ambos por igual 4,7 10,4 10,6 4,2 2,8 4,5 2,0 - 28,2
N.S. 5,6 14,2 6,0 5,0 5,4 5,5 5,0 - -
N.C. 1,1 - 2,6 0,7 0,7 2,0 0,8 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 9
¿Cree Ud. que hoy en día los/as jóvenes tienen mayor riesgo de exclusión social que las personas mayores?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí 34,7 43,5 44,9 37,1 28,9 34,7 29,1 100,0 30,0
No 59,5 35,2 45,2 57,4 67,8 61,1 68,2 - 7,5
(NO LEER) Ambos por
igual

3,0 9,4 4,2 2,9 2,1 2,9 1,5 - 28,2

N.S. 2,5 11,9 5,1 2,1 1,3 1,0 1,0 - 34,3
N.C. 0,3 - 0,7 0,5 - 0,3 0,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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Pregunta 10
¿Cree Ud. que hay mayor preocupación en la opinión pública por la situación económica de las personas mayores que de
los/as jóvenes?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí 39,7 44,1 48,1 40,8 40,6 40,6 33,2 - 14,0
No 52,1 29,8 35,1 52,4 54,4 52,3 62,5 - 44,2
(NO LEER) Hay
preocupación por ambos
por igual

4,6 8,6 9,4 4,3 3,6 5,2 2,0 100,0 7,5

N.S. 2,5 8,6 3,7 1,6 1,4 1,7 2,1 - 34,3
N.C. 1,2 8,9 3,8 0,8 - 0,1 0,3 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 11
¿Podría decirme si, en los tres últimos años, Ud. ha vivido alguna de estas situaciones en muchas, en bastantes, en
pocas ocasiones o nunca?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En el hospital le han hecho pasar por varias ventanillas sin solucionarle lo que les planteaba
En muchas ocasiones 10,4 21,7 11,6 7,8 4,6 9,7 6,8 - -
En bastantes ocasiones 12,5 16,0 11,8 12,1 11,9 14,3 12,0 - -
En pocas ocasiones 23,9 12,7 25,4 26,3 26,4 31,7 23,6 - -
Nunca 47,8 38,9 43,7 50,9 53,8 41,3 55,3 - 100,0
(NO LEER) No he
realizado nunca esta
gestión

3,9 9,1 4,4 2,9 2,6 1,4 1,9 - -

N.S. 0,1 - - - 0,6 0,5 0,2 - -
N.C. 1,5 1,7 3,2 - - 1,1 0,2 100,0 -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En una oficina pública le dirigieron a Internet para hacer un trámite sin darle la opción de hacerlo presencialmente
En muchas ocasiones 16,5 23,7 11,8 15,9 14,3 25,6 19,9 - -
En bastantes ocasiones 17,2 10,8 12,7 20,0 24,6 20,1 23,1 - -
En pocas ocasiones 21,7 19,2 16,3 24,0 24,4 23,8 26,4 - 57,3
Nunca 38,1 29,2 49,4 37,8 34,1 28,9 28,1 100,0 42,7
(NO LEER) No he
realizado nunca esta
gestión

4,8 10,8 7,5 2,4 1,4 1,5 2,0 - -

N.S. 0,9 4,3 1,1 - 0,6 - - - -
N.C. 0,7 2,0 1,1 - 0,6 - 0,5 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Hablando por teléfono con una administración pública le han dicho que necesita cita previa, que debe solicitarla por Internet, y no sabe cómo hacerlo
En muchas ocasiones 31,1 39,5 28,6 34,8 27,8 27,4 25,4 - 22,7
En bastantes ocasiones 17,0 15,2 10,7 19,0 27,6 21,5 20,5 - -
En pocas ocasiones 22,1 17,5 26,6 20,4 17,7 19,6 22,2 - 57,4
Nunca 22,8 14,6 26,1 21,1 23,4 23,5 27,7 - 19,9
(NO LEER) No he
realizado nunca esta
gestión

4,8 11,5 5,8 3,0 1,0 6,3 1,8 - -

N.S. 0,7 - 1,1 0,8 0,6 1,2 - - -
N.C. 1,5 1,7 1,1 0,9 1,9 0,4 2,4 100,0 -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En su banco se negaron a ayudarle para saber el funcionamiento del cajero
En muchas ocasiones 3,9 9,0 2,5 3,1 3,9 5,8 3,4 - -
En bastantes ocasiones 2,9 - - 7,1 4,1 2,3 3,4 - -
En pocas ocasiones 10,1 11,5 8,3 12,5 8,3 11,9 8,7 - -
Nunca 79,2 73,3 84,7 74,5 79,7 76,6 82,0 100,0 100,0
(NO LEER) No he
realizado nunca esta
gestión

3,0 3,6 3,4 2,8 3,5 1,5 2,3 - -

N.S. 0,3 2,5 - - - - - - -
N.C. 0,5 - 1,1 - 0,5 2,0 0,2 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ha tenido que esperar una gran cola en una oficina bancaria sin poder sentarse
En muchas ocasiones 9,3 13,1 5,7 12,1 11,2 6,1 8,6 - -
En bastantes ocasiones 11,6 16,7 10,8 10,9 8,3 13,3 12,0 - -
En pocas ocasiones 22,9 12,2 22,2 27,4 19,0 21,8 25,1 - 77,3
Nunca 54,4 56,3 58,0 49,7 59,6 56,2 51,8 100,0 22,7
(NO LEER) No he
realizado nunca esta
gestión

1,0 - 2,2 - 0,6 1,0 1,7 - -

N.S. 0,0 - - - - - 0,2 - -
N.C. 0,8 1,7 1,0 - 1,3 1,5 0,5 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Una empresa de servicios (telefonía, electricidad, seguros, etc.) le engañó para contratar un servicio que Ud. no necesitaba
En muchas ocasiones 10,6 20,3 10,9 8,5 6,2 11,1 8,1 - -
En bastantes ocasiones 9,9 10,3 4,9 12,4 16,9 7,1 12,8 - -
En pocas ocasiones 23,5 14,9 24,8 25,9 25,1 24,1 25,5 - -
Nunca 54,5 52,8 58,0 51,9 51,4 57,7 52,7 - 100,0
(NO LEER) No he
realizado nunca esta
gestión

0,6 - 1,3 0,4 - - 0,6 - -

N.S. 0,1 - - 0,5 - - - - -
N.C. 0,7 1,7 - 0,5 0,5 - 0,2 100,0 -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 12
¿Podría decirme si le resulta muy fácil, fácil, difícil, muy difícil, hacer las siguientes cosas sin ayuda de otras personas?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Gestiones en bancos y otras entidades de ahorro
Muy fácil 5,5 1,8 0,9 4,5 11,8 3,2 19,8 - -
Fácil 49,9 27,7 45,8 51,6 62,3 67,3 62,2 - 57,3
(NO LEER) Regular (ni
fácil ni difícil)

2,5 6,1 2,2 1,9 1,0 1,1 0,9 - 20,1

Difícil 24,7 33,2 26,8 24,8 21,3 20,7 13,4 100,0 22,7
Muy difícil 12,7 22,7 15,8 14,6 2,0 5,5 3,3 - -
(NO LEER) N.P., ya que
nunca ha necesitado
realizar esta gestión

3,0 6,0 5,2 1,3 0,9 2,1 0,4 - -

N.S. 0,1 - - - 0,7 - - - -
N.C. 1,6 2,5 3,3 1,2 - - - - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Pedir cita médica en un centro sanitario
Muy fácil 9,8 13,7 7,8 3,4 13,3 6,3 22,7 - 22,7
Fácil 62,7 60,4 55,7 69,6 62,7 69,3 60,9 100,0 77,3
(NO LEER) Regular (ni
fácil ni difícil)

2,4 2,0 3,5 2,5 1,8 1,4 1,1 - -

Difícil 17,3 15,9 26,0 14,0 16,0 12,9 11,2 - -
Muy difícil 5,9 5,7 5,0 8,5 4,5 7,5 3,2 - -
(NO LEER) N.P., ya que
nunca ha necesitado
realizar esta gestión

1,2 - 2,0 1,3 1,0 1,6 0,4 - -

N.S. 0,3 2,3 - - - - 0,3 - -
N.C. 0,4 - - 0,7 0,8 1,0 0,3 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Trámites en organismos de la Administración pública
Muy fácil 2,2 3,4 0,9 1,7 2,4 1,6 5,7 - -
Fácil 27,2 13,3 22,1 27,6 37,6 36,0 42,0 - 19,9
(NO LEER) Regular (ni
fácil ni difícil)

3,0 - 1,7 3,3 2,5 6,3 2,9 - 60,0

Difícil 38,6 23,8 40,8 42,9 44,1 43,6 36,8 - -
Muy difícil 15,3 39,6 11,6 14,6 9,4 9,1 8,2 - -
(NO LEER) N.P., ya que
nunca ha necesitado
realizar esta gestión

11,4 11,5 20,7 9,2 2,5 2,9 2,7 100,0 20,1

N.S. 0,8 2,2 0,8 0,3 0,5 - 1,2 - -
N.C. 1,5 6,1 1,4 0,3 1,0 0,4 0,5 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Contratos e incidencias con proveedores de electricidad, telefonía, seguros, etc.
Muy fácil 2,9 2,2 2,5 1,2 3,4 5,7 6,6 - -
Fácil 36,1 22,7 35,3 36,5 39,0 47,3 41,3 - 79,9
(NO LEER) Regular (ni
fácil ni difícil)

3,5 - 7,6 1,8 2,4 0,6 2,1 - 20,1

Difícil 32,6 29,1 30,2 36,4 37,8 29,3 34,7 - -
Muy difícil 14,6 37,0 6,6 15,6 15,0 10,4 10,4 - -
(NO LEER) N.P., ya que
nunca ha necesitado
realizar esta gestión

7,3 4,6 12,5 7,5 1,7 6,6 3,1 - -

N.S. 0,6 - 1,1 0,6 - - 1,2 - -
N.C. 2,4 4,5 4,3 0,4 0,8 - 0,5 100,0 -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Disponer libremente de sus bienes (casa, dinero, etc.)
Muy fácil 11,2 6,5 10,3 7,8 12,9 14,0 24,4 - -
Fácil 69,2 59,7 69,2 73,1 72,6 66,3 68,2 - 100,0
(NO LEER) Regular (ni
fácil ni difícil)

2,0 5,2 1,1 1,6 2,9 2,8 0,6 - -

Difícil 11,6 20,2 9,6 13,8 7,8 12,0 4,4 100,0 -
Muy difícil 3,4 5,9 4,5 2,7 3,0 1,0 1,2 - -
(NO LEER) N.P., ya que
nunca ha necesitado
realizar esta gestión

0,4 - 1,1 - - 0,4 0,7 - -

N.S. 0,8 - 2,0 - 0,9 1,6 0,2 - -
N.C. 1,4 2,5 2,2 0,9 - 1,9 0,4 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 13
En los últimos doce meses, ¿podría decirme si Ud. ha vivido alguna las situaciones que voy a le voy a mencionar?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Le contaron un chiste en el que se burlaban de las personas mayores
Muchas veces 2,5 3,7 0,7 3,0 2,4 2,9 2,6 - 22,7
Bastantes veces 4,1 5,6 2,2 4,7 5,5 4,4 4,6 - -
Pocas veces 17,2 12,4 11,5 19,5 23,4 18,8 27,3 - -
Ninguna vez 75,7 78,4 84,6 72,8 67,6 72,9 65,2 100,0 77,3
N.S. 0,2 - - - 1,1 - 0,4 - -
N.C. 0,4 - 1,1 - - 1,0 - - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Se sintió ignorado/a debido a su edad
Muchas veces 4,4 14,7 2,8 2,4 3,7 2,7 3,5 - -
Bastantes veces 5,6 2,2 4,0 8,0 10,0 3,0 5,9 - -
Pocas veces 24,3 14,3 28,1 24,5 23,7 29,0 26,3 - -
Ninguna vez 64,5 64,8 63,8 65,1 61,8 63,3 63,8 100,0 100,0
N.S. 0,1 - - - 0,8 - - - -
N.C. 1,1 4,0 1,3 - - 1,9 0,5 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ha percibido disgusto o impaciencia cuando realiza gestiones por no entender bien lo que le dicen
Muchas veces 10,9 14,9 13,1 9,6 9,5 7,6 6,1 - 22,7
Bastantes veces 12,0 9,2 16,7 13,0 7,2 12,1 6,9 - -
Pocas veces 31,1 30,7 19,3 39,7 29,6 36,8 38,0 - 40,0
Ninguna vez 43,2 39,5 44,4 37,7 53,1 43,5 48,5 100,0 37,4
N.S. 0,7 - 2,2 - 0,6 - - - -
N.C. 2,1 5,7 4,3 - - - 0,5 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

No se apunta a realizar algunas actividades por temor a lo que piensen de Ud. por ser mayor
Muchas veces 1,9 1,7 - 4,6 1,4 1,7 1,4 - -
Bastantes veces 3,6 2,2 7,9 1,8 2,7 - 1,5 - -
Pocas veces 13,6 19,5 10,7 16,0 10,5 11,2 13,5 - -
Ninguna vez 79,2 76,6 78,5 75,6 84,8 83,7 83,4 100,0 100,0
N.S. 0,2 - - 0,4 - 1,0 - - -
N.C. 1,5 - 2,9 1,5 0,6 2,4 0,2 - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Recibe comentarios que le hacen sentir más mayor de lo que realmente es
Muchas veces 3,8 10,9 3,4 2,3 2,4 3,1 1,9 - -
Bastantes veces 4,8 3,9 5,4 5,6 6,8 1,5 3,5 - -
Pocas veces 20,6 16,0 23,3 19,3 18,7 20,9 25,3 - -
Ninguna vez 69,4 69,1 64,6 72,9 72,1 74,5 69,0 - 79,9
N.S. 0,2 - - - - - - - 20,1
N.C. 1,2 - 3,2 - - - 0,2 100,0 -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Le han dicho: eres demasiado mayor para llevar esa ropa
Muchas veces 2,7 2,9 3,8 2,8 1,4 2,9 0,9 - -
Bastantes veces 2,0 5,8 - 2,0 3,7 1,9 1,4 - -
Pocas veces 9,1 3,8 6,7 12,7 8,9 8,7 13,4 - -
Ninguna vez 85,4 87,5 88,1 82,0 85,3 86,5 84,4 - 100,0
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,8 - 1,4 0,5 0,6 - - 100,0 -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 14
En comparación con las  generaciones anteriores,  ¿cree Ud.  que los/as  hijos/as,  en  general,  atienden hoy a  sus
padres/madres mayores...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Mejor que antes 9,1 12,1 12,9 6,5 5,9 6,2 7,5 - -
Igual que antes 26,2 4,3 25,5 27,9 34,1 32,1 39,4 - 19,9
Peor que antes 58,6 75,2 55,2 59,1 56,7 56,5 51,3 - 60,0
N.S. 4,4 8,4 3,9 5,5 2,2 3,4 1,4 - -
N.C. 1,7 - 2,4 1,1 1,1 1,8 0,4 100,0 20,1
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS
(65 y más años en A2)

(N=1.189)

Pregunta 15
¿Tiene Ud. hijos/as?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí 90,8 93,1 89,2 93,1 87,4 95,8 86,0 100,0 100,0
No 9,2 6,9 10,8 6,9 12,6 4,2 13,8 - -
(NO LEER) Tenía, pero
han fallecido

0,0 - - - - - 0,2 - -

N.C. - - - - - - - - -
(N) (1.189) (160) (346) (335) (112) (72) (149) (3) (12)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS
(65 y más años en A2 y 1 en P15)

(N=1.079)

Pregunta 15a
¿Ve a sus hijos/as con frecuencia?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí, todos los días 28,2 48,7 29,1 24,6 23,2 26,8 16,8 - 22,7
Sí, al menos una vez a la
semana

30,8 21,2 28,6 37,4 27,4 31,6 33,2 - 40,0

Sí, varias veces al mes 16,6 8,5 25,3 10,0 15,6 16,1 20,2 - 37,4
Sí, convivo con ellos/as 9,8 4,3 8,3 13,3 10,1 13,6 10,0 - -
Cada dos meses o más 12,4 15,6 6,0 13,2 22,1 10,4 17,0 - -
N.S. 0,5 - 1,7 - - - 0,3 - -
N.C. 1,7 1,8 0,9 1,5 1,6 1,5 2,5 100,0 -
(N) (1.079) (149) (309) (312) (98) (69) (128) (3) (12)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO
(65 y más años en A2 y 1 o 3 en P15)

(N=1.079)

Pregunta 15b
¿Tiene Ud. nietos/as?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí 82,6 93,1 89,4 81,6 73,4 78,5 65,6 100,0 80,1
No 17,4 6,9 10,6 18,4 26,6 21,5 34,4 - 19,9
N.C. - - - - - - - - -
(N) (1.079) (149) (309) (312) (98) (69) (128) (3) (12)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS, ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO, Y NIETOS/AS
(65 y más años en A2, 1 o 3 en P15 y 1 en P15b)

(N=892)

Pregunta 15c
¿En alguna ocasión ha ayudado a alguno de sus hijos/hijas en el cuidado cotidiano de sus nietos/as mientras trabajaban?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin
estudios Primaria Secundaria

1ª etapa
Secundaria

2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí, anteriormente pero ahora no 38,3 35,3 53,0 28,8 30,1 37,4 27,7 100,0 53,3
Sí, en la actualidad 46,7 55,0 35,0 52,8 53,8 47,2 53,7 - -
No 14,9 9,7 12,0 18,4 16,2 14,7 18,2 - 46,7
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - 0,7 0,4 - -
(N) (892) (139) (276) (255) (72) (54) (84) (3) (9)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 65 Y MÁS AÑOS E HIJOS/AS, ESTÉN VIVOS O HAYAN FALLECIDO, Y NIETOS/AS, Y AYUDAN O
HAN AYUDADO AL CUIDADO COTIDIANO DE SUS NIETOS/AS

(65 y más años en A2, 1 o 3 en P15, 1 en P15b y 2 en P15c)
(N=417)

Pregunta 15d
¿Con qué frecuencia?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Todos los días 28,6 63,6 19,2 25,0 22,0 15,6 13,3
Varias veces a la semana 39,2 16,0 45,1 44,7 51,1 44,2 36,5
Con menor frecuencia 31,0 20,4 35,7 27,4 26,8 38,4 48,6
N.S. 0,5 - - 1,6 - - -
N.C. 0,7 - - 1,2 - 1,8 1,5
(N) (417) (76) (97) (135) (39) (25) (45)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS
(De 18 a 34 años en A2)

(N=1.104)

Pregunta 16
En los últimos doce meses, ¿podría decirme si Ud. ha vivido alguna de estas situaciones?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Se dirigieron a Ud. en términos despectivos como 'niño/a', 'nene/a'
Muchas veces 11,0 47,2 34,9 10,1 9,1 12,0 6,3 -
Bastantes veces 11,2 - 22,1 2,9 10,2 10,8 14,6 100,0
(NO LEER) Regular 0,5 - - 2,6 - - - -
Pocas veces 23,4 - 20,6 24,8 24,1 20,0 27,0 -
Ninguna vez 53,4 52,8 22,4 59,7 55,6 57,0 52,0 -
N.S. 0,2 - - - 0,6 - - -
N.C. 0,2 - - - 0,4 0,2 0,1 -
(N) (1.104) (17) (61) (224) (270) (225) (298) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Le han dicho que no se esfuerza lo suficiente y que se lo han dado todo hecho siempre
Muchas veces 10,5 - 11,1 8,3 13,8 15,4 6,2 -
Bastantes veces 13,0 - 27,1 9,8 10,5 11,3 14,2 100,0
(NO LEER) Regular - - - - - - - -
Pocas veces 29,9 47,2 23,8 36,6 32,3 23,8 28,3 -
Ninguna vez 46,6 52,8 37,9 45,3 43,4 49,4 51,2 -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,0 - - - - 0,2 - -
(N) (1.104) (17) (61) (224) (270) (225) (298) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Alguien le dijo: eres demasiado joven para eso
Muchas veces 19,5 - 23,7 20,1 20,4 21,8 17,5 -
Bastantes veces 19,1 - 24,6 18,4 20,7 15,4 18,6 100,0
(NO LEER) Regular 0,0 - - - - 0,2 - -
Pocas veces 29,7 47,2 17,6 23,6 30,1 33,9 33,2 -
Ninguna vez 31,5 52,8 34,1 37,9 28,8 28,5 30,7 -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,0 - - - - 0,2 - -
(N) (1.104) (17) (61) (224) (270) (225) (298) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Le ha dado vergüenza o apuro dar su opinión porque no la iban a tomar en serio
Muchas veces 18,0 - 25,9 18,4 21,6 17,7 11,8 100,0
Bastantes veces 16,2 - 13,9 14,3 17,9 14,8 18,9 -
(NO LEER) Regular 0,0 - - - - - 0,1 -
Pocas veces 29,3 47,2 28,3 28,2 27,6 27,0 33,4 -
Ninguna vez 36,2 52,8 31,9 39,1 32,2 40,2 35,8 -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,2 - - - 0,7 0,2 - -
(N) (1.104) (17) (61) (224) (270) (225) (298) (9)
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Pregunta 17
¿Cree Ud. que la edad influye, mucho, bastante, poco o nada en el comportamiento y/u orientación política de las
personas?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Influye mucho 34,7 26,4 27,3 34,0 35,5 37,2 39,0 100,0 8,5
Influye bastante 37,2 25,4 27,8 37,8 38,9 38,3 41,4 - 35,7
(NO LEER) Regular, ni
mucho ni poco

0,6 - 0,4 0,4 0,3 0,9 0,2 - 34,3

Influye poco 15,6 13,0 22,1 15,8 16,3 14,2 13,6 - -
No influye nada 9,1 19,7 12,3 10,5 7,8 8,0 5,2 - 21,5
(NO LEER) Depende de
cada caso

0,5 3,4 0,5 0,3 0,5 0,3 0,4 - -

N.S. 1,9 10,9 7,5 1,0 0,6 0,8 0,2 - -
N.C. 0,5 1,2 2,0 0,3 0,1 0,3 0,0 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LA EDAD INFLUYE MUCHO O BASTANTE EN EL COMPORTAMIENTO Y/U ORIENTACIÓN
POLÍTICA

(1 o 2 en P17)
(N=3.599)

Pregunta 18
¿En qué sentido influye para los/as jóvenes?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En inclinaciones más de
izquierdas

36,2 21,8 33,8 31,8 37,1 33,7 44,3 - 17,0

En inclinaciones más de
derechas

32,3 18,8 21,8 35,5 32,2 33,8 33,6 - -

En inclinaciones más de
centro

13,0 13,3 21,9 13,5 15,3 14,3 7,8 - -

(NO LEER) Depende de
cada caso

3,8 6,9 2,2 3,8 3,7 3,6 4,2 - -

N.S., duda 10,3 31,0 10,1 11,8 9,3 10,1 7,1 - 19,2
N.C. 4,4 8,1 10,2 3,6 2,4 4,4 3,1 100,0 63,8
(N) (3.599) (113) (324) (990) (571) (579) (1.005) (3) (14)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE LA EDAD INFLUYE MUCHO O BASTANTE EN EL COMPORTAMIENTO Y/U ORIENTACIÓN
POLÍTICA

(1 o 2 en P17)
(N=3.599)

Pregunta 18a
¿En qué sentido influye para las personas mayores?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En inclinaciones más de
izquierdas

22,6 19,9 24,6 29,1 22,0 22,8 16,2 - 17,0

En inclinaciones más de
derechas

37,8 30,2 31,5 31,0 39,6 37,1 46,6 - 63,8

En inclinaciones más de
centro

27,1 8,0 23,3 25,8 27,0 30,0 30,2 100,0 -

(NO LEER) Depende de
cada caso

3,1 5,3 8,9 3,4 3,0 1,7 1,7 - -

N.S., duda 6,8 31,0 8,0 7,2 7,5 5,6 3,7 - -
N.C. 2,6 5,6 3,7 3,5 0,9 2,7 1,7 - 19,2
(N) (3.599) (113) (324) (990) (571) (579) (1.005) (3) (14)

Pregunta 19R
Y  en  concreto,  ¿a  qué  partido  cree  Ud.  que  votan  más  los/as  jóvenes?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 25,4 21,8 20,6 26,3 27,7 26,5 25,9 - 7,5
VOX 18,2 2,1 14,0 20,8 18,9 19,9 18,9 - -
PP 11,9 5,3 10,8 13,9 13,4 9,8 12,1 - -
Podemos 4,8 7,6 2,0 4,8 4,4 4,9 6,0 - -
Sumar 2,5 - 0,4 1,4 2,9 2,6 5,0 - -
EH Bildu 0,6 - 0,6 0,6 0,4 0,8 0,8 - -
Se Acabó la Fiesta 0,6 - - 0,6 0,5 0,6 1,0 - -
Otro partido 2,6 2,8 2,5 2,3 2,4 2,6 3,2 - -
En blanco 0,0 - - - - - 0,2 - -
Voto nulo 0,1 - - - 0,1 0,2 0,1 - -
Ninguno 2,1 1,2 2,1 2,2 1,1 3,0 2,4 - -
N.S. 27,3 54,8 40,0 23,6 25,6 24,6 21,4 100,0 92,5
N.C. 3,8 4,5 7,1 3,4 2,7 4,3 3,1 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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Pregunta 20R
¿Y los/as mayores? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PP 40,1 19,7 30,4 35,9 44,3 39,4 51,7 - 7,5
PSOE 31,4 15,0 29,4 38,5 31,3 33,7 27,0 - -
VOX 2,8 4,0 5,1 1,6 2,9 3,9 2,4 - -
EAJ-PNV 0,6 - - 0,4 0,7 0,8 0,9 - -
Sumar 0,4 - - 1,2 0,2 0,3 0,1 - -
Otro partido 2,2 4,9 2,2 2,4 1,9 1,6 2,3 - -
En blanco 0,0 - - - - - 0,0 - -
Ninguno 0,5 1,2 1,4 0,2 0,5 0,2 0,3 - -
N.S. 17,3 43,2 23,0 14,8 16,1 15,8 12,5 - 92,5
N.C. 4,7 11,9 8,5 5,1 2,2 4,3 2,8 100,0 -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 21R
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Pedro Sánchez 23,9 12,8 25,3 24,3 25,2 22,6 25,0 - 21,5
Alberto Núñez Feijóo 10,3 8,2 8,5 10,8 10,1 9,4 12,0 - -
Santiago Abascal 6,2 4,8 6,9 7,4 6,8 7,1 4,2 - -
Isabel Díaz Ayuso 5,9 7,5 5,0 5,2 7,7 5,3 6,3 - -
Yolanda Díaz 4,7 - 1,9 3,7 5,1 4,9 7,6 - -
Alvise Pérez 1,2 - 0,7 1,8 1,1 1,9 0,8 - -
Pablo Iglesias 0,6 7,6 - 0,2 0,6 - 0,2 - -
Irene Montero 0,5 - - 0,5 0,1 0,3 1,1 - -
Carles Puigdemont 0,4 - 0,7 0,3 0,7 0,3 0,4 - -
Ione Belarra 0,3 - - 0,4 0,2 0,2 0,7 - -
(NO LEER) Otro/a 3,9 7,6 2,1 3,0 3,8 5,0 4,8 - -
(NO LEER) Ninguno/a de
ellos/as

23,8 15,7 21,7 23,3 21,8 28,0 26,0 - -

N.S. 12,3 22,0 18,5 13,2 12,5 9,7 6,8 - 62,5
N.C. 5,9 13,9 8,7 6,0 4,2 5,3 4,0 100,0 16,0
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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 SÓLO QUIENES MENCIONAN UN/A LÍDER CONCRETO/A COMO PRESIDENTE/A
(A todos/as excepto 'Ninguno/a de ellos/as', 'N.S.' y 'N.C.' en P21R)

(N=2.906)

Pregunta 21Ra
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA). (SOBRE LA POBLACIÓN QUE MENCIONA
UN/A PRESIDENTE/A CONCRETO/A).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez 41,2 26,4 49,5 42,2 41,0 39,7 39,5 100,0
Alberto Núñez Feijóo 17,8 16,9 16,7 18,8 16,5 16,4 19,1 -
Santiago Abascal 10,8 10,0 13,5 12,9 11,1 12,5 6,6 -
Isabel Díaz Ayuso 10,2 15,5 9,8 9,1 12,5 9,3 9,9 -
Yolanda Díaz 8,0 - 3,8 6,3 8,3 8,6 12,0 -
Alvise Pérez 2,1 - 1,3 3,1 1,8 3,3 1,3 -
Pablo Iglesias 1,0 15,6 - 0,4 1,0 - 0,4 -
Irene Montero 0,8 - - 0,9 0,2 0,5 1,7 -
Carles Puigdemont 0,7 - 1,3 0,5 1,2 0,6 0,7 -
Ione Belarra 0,6 - - 0,7 0,3 0,4 1,0 -
(NO LEER) Otro/a 6,8 15,6 4,1 5,2 6,1 8,8 7,7 -
(N) (2.906) (106) (300) (795) (472) (437) (789) (7)

Pregunta 22
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

1 Izquierda 12,7 20,2 17,7 15,5 8,3 14,4 7,9 - -
2 4,3 - - 1,8 7,0 5,0 7,8 - -
3 10,4 - 6,5 6,4 11,7 11,5 17,4 - -
4 7,9 1,5 3,8 6,6 7,6 7,6 12,9 - -
5 23,1 13,4 23,7 28,0 22,6 25,2 18,7 - -
6 7,1 1,3 4,5 5,4 9,3 7,0 9,4 - 28,2
7 8,3 9,0 4,0 7,0 11,9 8,7 9,3 100,0 -
8 6,8 2,7 4,5 7,1 9,2 6,3 7,1 - 14,0
9 2,0 - 4,5 1,9 1,4 1,2 2,0 - -
10 Derecha 10,1 29,8 18,6 12,4 7,1 6,7 4,3 - 8,5
N.S. 2,6 10,4 3,7 2,7 1,8 2,1 0,7 - 34,3
N.C. 4,6 11,8 8,5 5,1 2,0 4,3 2,5 - 15,0
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
Media 5,11 6,21 5,57 5,26 5,18 4,77 4,75 7,00 7,22
Desviación típica 2,70 3,62 3,17 2,81 2,48 2,55 2,32 - 1,56
(N) (4.646) (170) (516) (1.273) (738) (719) (1.211) (3) (16)

CIS
Estudio nº3493. EDADISMO Enero 2025

Pág 112



 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 23
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

0 Con toda seguridad no
iría a votar

10,9 17,5 15,8 14,0 7,8 11,7 5,6 - -

1 0,7 - - 0,8 0,9 1,2 0,8 - -
2 1,3 - 0,9 1,4 1,1 2,1 1,3 - -
3 1,3 1,6 3,0 0,7 1,4 1,4 1,2 - -
4 0,6 1,6 0,5 1,0 0,1 0,4 0,4 - -
5 5,0 6,4 8,1 6,5 3,3 3,9 2,7 - 28,2
6 1,9 2,0 2,2 2,3 2,1 1,9 1,1 - -
7 2,7 6,1 - 4,5 2,2 2,7 1,8 - -
8 3,5 1,4 2,0 1,6 5,9 3,7 5,3 - -
9 3,9 - 2,4 1,6 6,4 3,9 6,4 - 7,5
10 Con toda seguridad,
iría a votar

67,3 57,1 64,2 64,6 68,3 67,0 73,2 100,0 64,3

N.S. 0,4 3,5 - 0,7 - - 0,1 - -
N.C. 0,4 2,9 0,9 0,3 0,4 - 0,0 - -
(N) (4.686) (200) (549) (1.311) (683) (709) (1.200) (3) (31)
Media 8,08 7,26 7,52 7,68 8,44 7,96 8,75 10,00 8,51
Desviación típica 3,40 3,92 3,82 3,68 3,04 3,53 2,75 0,00 2,25
(N) (4.651) (187) (545) (1.298) (680) (709) (1.198) (3) (31)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 24R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 23,0 19,5 25,6 25,4 21,4 22,3 21,3 - 21,5
PP 18,9 16,2 19,0 19,0 21,5 15,8 19,9 - 8,5
VOX 8,9 7,6 8,9 9,5 10,9 10,5 6,4 - -
Sumar 4,7 - 1,4 3,3 5,5 5,8 7,7 - -
Podemos 3,1 8,3 1,5 2,2 3,4 3,2 3,7 - -
Se Acabó la Fiesta 1,5 - - 2,4 1,2 2,5 1,0 - -
Junts 1,4 - 2,3 1,2 1,4 0,5 2,0 - -
ERC 1,0 - 0,7 1,0 1,0 1,0 1,5 - -
BNG 0,8 - 0,5 0,7 1,0 0,8 1,0 - -
EH Bildu 0,6 - - 0,5 0,3 1,7 0,8 - -
PACMA 0,6 - - 0,5 1,1 0,7 0,7 - -
EAJ-PNV 0,4 - - 0,4 0,4 0,2 0,9 - -
CCa 0,3 1,6 - 0,4 0,1 0,1 0,2 - -
UPN 0,0 - - - - 0,1 0,1 - -
Otro partido 2,6 3,6 1,0 3,0 2,5 2,9 2,3 - 7,5
En blanco 3,5 2,2 3,8 2,9 4,0 3,5 4,1 - -
Voto nulo 1,4 - 0,7 1,9 0,9 1,7 1,7 - -
No votaría 7,8 13,9 10,1 8,1 6,9 9,4 5,4 - -
No sabe todavía 14,9 19,1 17,5 13,0 13,1 13,5 15,4 100,0 62,5
N.C. 4,6 8,1 7,0 4,7 3,4 3,7 4,0 - -
(N) (4.686) (200) (549) (1.311) (683) (709) (1.200) (3) (31)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES
GENERALES

(1 o 2 en P0 y a todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P24)
(N=3.175)

Pregunta 25R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sumar 14,1 9,9 7,3 13,5 16,2 14,3 16,8 -
VOX 10,4 4,8 2,6 13,1 12,6 10,7 9,9 -
PSOE 9,7 5,8 12,6 7,9 11,7 8,7 10,5 -
PP 9,6 13,8 11,4 10,4 10,6 10,6 6,5 -
Podemos 4,6 - 2,1 2,9 4,6 5,2 7,8 -
PACMA 1,8 - - 2,7 1,0 2,4 2,0 -
ERC 1,6 - 1,1 1,0 1,6 1,5 2,7 -
Se Acabó la Fiesta 1,2 - - 0,6 2,9 1,4 1,4 -
Ciudadanos 1,1 - 3,4 0,8 0,5 0,8 1,3 -
Junts 0,8 - - 1,1 0,6 1,8 0,4 -
BNG 0,8 - - 0,9 1,1 0,9 0,8 -
EH Bildu 0,6 - - 0,6 0,8 0,4 0,9 -
CCa 0,5 5,4 - 0,6 0,2 0,1 0,2 -
EAJ-PNV 0,5 - - 0,2 0,4 1,0 0,7 -
UPN 0,0 - - - - - 0,0 -
(NO LEER) No votaría a ningún otro
partido (cita el mismo partido)

9,8 17,0 21,0 10,6 5,9 8,1 7,0 -

Otro partido 3,2 - 1,0 2,5 4,5 3,6 4,5 -
En blanco 6,7 - 5,9 6,5 6,8 7,3 7,8 -
Voto nulo 2,3 4,1 1,1 2,9 1,3 4,2 1,3 -
Ninguno 10,8 20,3 11,5 11,2 10,7 9,4 9,8 -
N.S. 8,8 19,0 16,5 8,5 5,3 7,2 7,0 40,0
N.C. 1,2 - 2,5 1,4 0,8 0,3 0,5 60,0
(N) (3.175) (113) (335) (909) (490) (483) (834) (12)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS
ELECCIONES GENERALES

(1 o 2 en P0 y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P24)
(N=1.511)

Pregunta 26R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 13,1 4,5 20,0 14,0 15,2 9,0 12,4 - -
PP 7,3 4,2 9,8 5,9 6,0 10,6 7,0 - -
VOX 2,9 4,7 5,8 2,3 3,9 1,6 1,8 - -
Sumar 1,8 - - 3,8 0,7 0,5 2,5 - -
Podemos 1,3 - 1,1 2,1 1,1 0,8 1,6 - -
Se Acabó la Fiesta 0,9 - 1,8 1,2 0,5 1,3 0,3 - -
Ciudadanos 0,8 - - - 0,8 1,8 1,8 - -
UPN 0,8 - 5,4 - - - - - -
EAJ-PNV 0,6 - - 0,6 1,4 0,3 1,0 - -
IU 0,6 - - 0,5 0,4 0,4 1,4 - -
ERC 0,6 - - 0,4 0,4 1,1 1,0 - -
Otro partido 3,9 - 2,9 0,7 8,9 7,8 4,3 - -
Ninguno 47,3 51,0 39,0 50,2 47,1 49,9 48,5 100,0 -
N.S. 8,7 14,3 7,8 7,6 4,9 6,7 7,6 - 100,0
N.C. 9,4 21,2 6,5 10,7 8,7 8,0 8,8 - -
(N) (1.511) (86) (215) (403) (193) (226) (366) (3) (19)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 26a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 26,5 21,4 32,8 29,0 24,6 24,3 24,1 - 21,5
PP 20,9 18,0 22,8 20,2 23,0 18,8 21,9 - 8,5
VOX 9,8 9,6 11,2 10,2 11,8 11,0 7,0 - -
Sumar 5,4 - 1,4 4,1 6,1 6,6 8,8 - -
Podemos 3,5 8,3 2,0 2,8 3,9 3,5 4,2 - -
Se Acabó la Fiesta 1,8 - 0,7 2,8 1,4 2,8 1,1 - -
Junts 1,4 - 2,3 1,2 1,5 0,6 2,1 - -
ERC 1,2 - 0,7 1,1 1,0 1,2 1,7 - -
BNG 0,9 - 1,0 0,7 1,3 0,8 1,1 - -
EH Bildu 0,7 - - 0,5 0,5 1,7 0,9 - -
PACMA 0,6 - - 0,5 1,4 0,8 0,7 - -
EAJ-PNV 0,6 - - 0,5 0,8 0,3 1,1 - -
CCa 0,3 1,6 - 0,4 0,1 0,2 0,2 - -
UPN 0,0 - - - - 0,1 0,1 - -
Otro partido 3,3 3,6 1,6 3,0 3,6 4,7 3,3 - 7,5
En blanco 3,5 2,2 3,8 2,9 4,0 3,5 4,1 - -
Voto nulo 1,4 - 0,7 1,9 0,9 1,7 1,7 - -
Ninguno 12,6 19,9 13,4 13,3 10,4 12,8 11,3 100,0 -
N.S. 2,7 6,2 3,0 2,3 1,3 1,9 2,2 - 62,5
N.C. 2,8 9,2 2,6 2,5 2,5 2,6 2,5 - -
(N) (4.686) (200) (549) (1.311) (683) (709) (1.200) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 27
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Votó 79,8 73,5 72,8 78,0 78,5 77,5 89,2 100,0 37,5
No votó 16,8 22,1 22,9 18,9 14,0 20,5 9,7 - 28,2
No tenía edad para votar 1,6 - 1,5 1,4 5,7 1,3 - - -
No tenía derecho a voto 0,8 - - 0,5 1,4 0,7 0,6 - 34,3
N.R. 0,8 4,4 1,2 1,2 0,2 0,1 0,4 - -
N.C. 0,2 - 1,5 - 0,1 - 0,0 - -
(N) (4.686) (200) (549) (1.311) (683) (709) (1.200) (3) (31)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 o 2 en P0 y 1 en P27)

(N=3.740)

Pregunta 27aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PP 23,8 20,7 24,1 21,9 27,5 21,8 25,4 - -
PSOE 32,6 34,1 39,5 35,1 29,9 32,1 28,5 100,0 57,4
VOX 8,7 6,3 4,2 11,9 10,3 10,5 6,2 - -
Sumar 11,0 - 5,9 7,8 12,2 13,9 15,7 - -
ERC 1,5 2,2 0,9 0,9 1,7 1,6 2,0 - -
Junts 1,7 - 2,1 1,4 2,0 1,5 2,1 - -
EH Bildu 0,7 - - - 0,5 2,0 1,1 - -
EAJ-PNV 0,7 - - 0,7 1,0 0,3 1,1 - -
BNG 1,1 - - 1,3 1,7 0,9 1,2 - -
CCa 0,3 2,2 - - 0,9 0,1 0,4 - -
UPN 0,0 - - - - 0,1 0,1 - -
PACMA 0,6 - - 0,7 1,1 0,9 0,5 - -
Otro partido 2,2 - 1,5 1,9 1,7 3,5 2,5 - 19,9
En blanco 2,6 2,1 2,9 2,8 1,9 2,0 3,1 - -
Voto nulo 1,6 - - 2,6 0,8 2,7 1,3 - -
N.R. 3,2 7,3 7,4 3,6 1,1 1,4 2,9 - -
N.C. 7,6 25,1 11,4 7,6 5,9 4,6 5,9 - 22,7
(N) (3.740) (147) (400) (1.023) (536) (549) (1.071) (3) (12)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=4.686)

Pregunta 27aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PP 19,0 15,3 17,6 17,1 21,6 16,9 22,7 - -
PSOE 26,0 25,1 28,7 27,4 23,5 24,9 25,4 100,0 21,5
VOX 7,0 4,6 3,1 9,3 8,1 8,1 5,5 - -
Sumar 8,8 - 4,3 6,1 9,5 10,8 14,0 - -
ERC 1,2 1,6 0,7 0,7 1,3 1,3 1,8 - -
Junts 1,4 - 1,5 1,1 1,6 1,1 1,9 - -
EH Bildu 0,5 - - - 0,4 1,5 1,0 - -
EAJ-PNV 0,6 - - 0,5 0,8 0,3 1,0 - -
BNG 0,9 - - 1,0 1,4 0,7 1,1 - -
CCa 0,3 1,6 - - 0,7 0,1 0,3 - -
UPN 0,0 - - - - 0,1 0,1 - -
PACMA 0,5 - - 0,5 0,8 0,7 0,5 - -
Otro partido 1,8 - 1,1 1,5 1,3 2,7 2,2 - 7,5
En blanco 2,1 1,6 2,1 2,1 1,5 1,5 2,7 - -
Nulo 1,3 - - 2,1 0,6 2,1 1,2 - -
No votó 16,8 22,1 22,9 18,9 14,0 20,5 9,7 - 28,2
No tenía edad 1,6 - 1,5 1,4 5,7 1,3 - - -
No tenía derecho a voto 0,8 - - 0,5 1,4 0,7 0,6 - 34,3
N.R. 3,4 9,7 6,6 4,0 1,1 1,1 2,9 - -
N.C. 6,2 18,5 9,8 5,9 4,7 3,6 5,3 - 8,5
(N) (4.686) (200) (549) (1.311) (683) (709) (1.200) (3) (31)

Pregunta 28R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 24,6 28,5 27,0 26,8 22,3 21,1 23,7 100,0 21,5
PP 19,1 17,7 19,9 18,8 21,3 17,2 19,8 - -
VOX 9,7 8,6 11,5 11,5 10,0 11,3 6,1 - -
Sumar 5,5 - 1,7 4,0 6,3 7,3 8,4 - -
Podemos 3,4 7,6 - 3,1 4,1 3,0 4,6 - -
Junts 1,4 - 2,8 1,1 1,5 0,5 1,8 - -
Ciudadanos 1,2 - - 1,1 1,6 1,0 2,1 - -
IU 1,1 - 1,4 1,6 0,5 0,9 1,3 - -
ERC 1,1 1,5 0,6 0,7 0,7 1,5 1,8 - -
Se Acabó la Fiesta 1,1 - 0,7 1,0 1,4 2,0 1,0 - -
BNG 0,9 - 1,3 0,8 0,9 0,8 1,1 - -
EH Bildu 0,9 - - 0,1 1,2 1,7 1,5 - -
EAJ-PNV 0,6 - 0,5 0,5 0,4 0,3 0,9 - 7,5
PACMA 0,5 - - 0,4 1,0 0,8 0,4 - -
Frente Obrero 0,5 - - 1,2 0,4 0,4 0,1 - -
Otro partido 3,8 1,8 4,5 2,0 4,5 4,1 5,4 - -
Ninguno 15,7 20,1 12,1 18,9 12,7 17,9 14,2 - -
N.S. 5,7 7,6 10,5 4,4 6,7 5,5 2,8 - 62,5
N.C. 3,1 6,8 5,4 2,0 2,6 2,5 3,2 - 8,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta 30
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Católico/a practicante 18,2 33,7 35,3 17,1 14,5 12,7 14,2 100,0 7,5
Católico/a no practicante 35,6 33,2 36,2 40,8 33,5 38,4 30,4 - 7,5
Creyente de otra religión 6,0 19,0 4,3 5,3 8,2 5,9 3,2 - 34,3
Agnóstico/a (no niegan la
existencia de Dios pero
tampoco la descartan)

11,5 2,8 4,1 8,7 16,0 10,8 17,3 - 14,0

Indiferente, no creyente 10,8 3,1 10,0 9,7 8,4 12,0 14,2 - 28,2
Ateo/a (niegan la
existencia de Dios)

15,2 - 4,7 15,1 17,4 19,3 19,5 - -

N.C. 2,7 8,2 5,5 3,1 2,0 0,9 1,3 - 8,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en P30)

(N=2.991)

Pregunta 30a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Nunca 25,1 18,9 21,9 27,5 23,4 29,8 24,3 - -
Casi nunca 23,1 8,9 14,8 28,0 25,8 24,3 24,0 - 15,2
Varias veces al año 21,0 24,8 16,8 18,9 24,7 19,9 24,7 - -
Dos o tres veces al mes 9,3 4,2 12,0 8,8 7,6 11,7 9,6 - -
Todos los domingos y
festivos

13,8 28,2 19,4 10,8 11,5 9,7 12,3 100,0 69,6

Varias veces a la semana 5,8 11,5 7,4 5,2 6,4 4,2 4,5 - -
N.C. 2,0 3,6 7,8 0,8 0,7 0,4 0,7 - 15,3
(N) (2.991) (188) (445) (874) (431) (438) (597) (3) (15)

Pregunta 31
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Casado/a 44,6 44,5 45,0 45,1 37,8 44,9 48,8 - 7,5
Soltero/a 36,2 8,5 22,8 34,2 46,0 41,6 39,8 - 62,5
Viudo/a 8,2 33,7 19,1 9,2 4,4 2,9 2,6 100,0 21,5
Separado/a 2,6 4,2 3,7 2,7 2,7 2,5 1,6 - 8,5
Divorciado/a 8,1 9,1 8,0 8,7 8,9 7,9 7,1 - -
N.C. 0,3 - 1,4 - 0,2 0,1 0,2 - -
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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Pregunta 32
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Trabaja 52,4 16,0 17,0 47,1 49,7 65,8 75,4 - 34,3
Jubilado/a o pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

20,6 44,3 43,7 23,3 14,4 9,8 13,1 - 22,5

Pensionista
(anteriormente no ha
trabajado)

3,8 21,7 11,6 3,3 2,1 1,0 0,3 100,0 -

En paro y ha trabajado
antes

9,2 - 8,6 11,6 8,2 13,7 5,8 - 28,2

En paro y busca su
primer empleo

1,1 3,6 1,0 1,4 0,9 1,1 0,7 - -

Estudiante 4,9 - 1,4 2,0 19,0 3,2 2,9 - -
Trabajo doméstico no
remunerado

4,9 13,1 10,5 6,9 2,9 3,0 1,0 - 7,5

Otra situación 2,9 1,3 6,2 4,1 2,6 2,2 0,7 - -
N.C. 0,2 - - 0,3 0,2 0,1 0,1 - 7,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en P32)
(N=2.624)

Pregunta 32a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Asalariado/a por cuenta ajena 80,0 100,0 76,4 74,0 80,2 82,5 82,2 100,0
Empresario/a o profesional con
asalariados/as

5,9 - 6,9 8,0 5,0 4,4 5,7 -

Profesional o trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

12,6 - 16,7 16,0 13,1 11,2 11,0 -

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio
de un/a familiar)

0,4 - - 1,0 - 0,6 - -

Miembro de una cooperativa 0,4 - - - 0,3 1,1 0,5 -
Otra situación 0,2 - - - 0,7 0,3 0,2 -
N.C. 0,4 - - 1,0 0,7 - 0,3 -
(N) (2.624) (35) (100) (650) (381) (505) (943) (11)
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Pregunta 32ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Directores/as y gerentes 4,0 - 1,2 2,0 4,0 2,3 9,5 - -
Profesionales,
científicos/as e
intelectuales

11,7 - - 1,1 2,2 4,2 41,9 - -

Técnicos/as y
profesionales de nivel
medio

6,2 - - 2,7 6,5 12,8 10,0 - -

Personal de apoyo
administrativo

4,0 - 0,7 1,6 5,9 6,9 6,1 - -

Trabajadores/as de los
servicios y vendedores/as
de comercios y mercados

10,7 5,4 3,7 13,7 15,4 16,4 5,3 - -

Agricultores/as y
trabajadores/as
agropecuarios/as,
forestales y pesqueros/as

1,7 2,1 3,3 1,8 2,0 2,1 0,4 - -

Oficiales/as, operarios/as
y artesanos/as

4,6 - 0,8 9,7 3,2 8,2 0,6 - -

Operadores/as de
instalaciones y máquinas
y ensambladores/as

3,4 2,1 1,1 6,7 3,3 5,0 0,2 - -

Ocupaciones elementales 4,6 5,0 6,1 7,0 3,5 6,1 0,2 - 34,3
Ocupaciones militares y
cuerpos policiales

1,1 1,5 - 0,5 3,1 1,4 0,8 - -

Otra ocupación 0,1 - - - 0,2 0,2 0,0 - -
Jubilado o pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

20,6 44,3 43,7 23,3 14,4 9,8 13,1 - 22,5

Estudiante 4,9 - 1,4 2,0 19,0 3,2 2,9 - -
Trabajo doméstico no
remunerado

4,9 13,1 10,5 6,9 2,9 3,0 1,0 - 7,5

Otra situación inactiva 6,7 23,0 17,8 7,5 4,7 3,2 1,0 100,0 -
Parados/as 10,3 3,6 9,6 13,0 9,0 14,8 6,5 - 28,2
N.C. 0,5 - - 0,7 0,4 0,2 0,5 - 7,5
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS Y TRABAJAN ACTUALMENTE
(De 18 a 34 años en A2 y 1 en P32)

(N=622)

Pregunta 32c
¿Está satisfecho/a con su actual trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Sí 76,5 100,0 64,6 65,1 74,7 86,4
No 22,9 - 35,4 34,9 23,0 13,6
N.S. - - - - - -
N.C. 0,6 - - - 2,3 -
(N) (622) (23) (127) (88) (154) (229)
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Pregunta 32cMT
¿Está satisfecho/a con su actual trabajo? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí 9,5 - 4,0 5,9 7,5 15,0 15,8 - -
No 2,8 - - 3,3 4,0 4,6 2,5 - -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - 0,5 - - -
Personas mayores de 34
años (A2) que no
trabajan actualmente o
N.C. (P32)

87,6 100,0 96,0 90,8 88,5 79,9 81,7 100,0 100,0

(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS, TRABAJAN ACTUALMENTE Y NO ESTÁN SATISFECHOS/AS CON SU
TRABAJO ACTUAL

(De 18 a 34 años en A2, 1 en P32 y 2 en P32c)
(N=142)

Pregunta 32d
¿Qué le haría falta para que estuviera más satisfecho/a con su trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Secundaria 1ª etapa Secundaria 2ª etapa F.P. Superiores
Ganar más dinero 56,3 69,0 58,5 43,1 51,0
Tener menos monotonía y rutina 5,2 - 9,9 2,5 11,3
Ascender con más facilidad 5,8 - 18,0 1,1 7,3
Tener mayor libertad en el horario 17,6 - 13,7 49,7 10,5
Tener más responsabilidad 0,3 - - - 1,3
(NO LEER) Otras 14,7 31,0 - 3,6 18,5
N.S. - - - - -
N.C. - - - - -
(N) (142) (45) (31) (35) (31)
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Pregunta 32dMT
¿Qué  le  haría  falta  para  que  estuviera  más  satisfecho/a  con  su  trabajo?  (SOBRE  TOTAL  DE  PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ganar más dinero 1,6 - - 2,2 2,4 2,0 1,3 - -
Tener menos monotonía
y rutina

0,1 - - - 0,4 0,1 0,3 - -

Ascender con más
facilidad

0,2 - - - 0,7 0,1 0,2 - -

Tener mayor libertad en
el horario

0,5 - - - 0,5 2,3 0,3 - -

Tener más
responsabilidad

0,0 - - - - - 0,0 - -

(NO LEER) Otras 0,4 - - 1,0 - 0,2 0,5 - -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
Personas mayores de 34
años (A2) que no
trabajan actualmente o
N.C. (P32)  y si trabajan
no están satisfechos/as
con su actual trabajo
(P32c)

97,2 100,0 100,0 96,7 96,0 95,4 97,5 100,0 100,0

(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

 SÓLO A QUIENES TIENEN 34 AÑOS O MENOS Y ESTÁN ESTUDIANDO ACTUALMENTE
(De 18 a 34 años en A2 y 6 en P32)

(N=237)

Pregunta 32e
Si ahora le dieran a elegir entre tener un buen empleo o seguir estudiando hasta finalizar sus estudios o su especialidad,
¿qué elegiría?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

El buen empleo 28,1 - 54,0 21,0 46,8 31,3
Seguir estudiando 68,8 100,0 30,7 77,6 51,1 67,3
(NO LEER) Ninguna de las dos - - - - - -
N.S. - - - - - -
N.C. 3,0 - 15,4 1,4 2,1 1,4
(N) (237) (8) (28) (143) (23) (34)
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Pregunta 32eMT
Si ahora le dieran a elegir entre tener un buen empleo o seguir estudiando hasta finalizar sus estudios o su especialidad,
¿qué elegiría? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

El buen empleo 1,3 - - 1,1 3,9 1,4 0,9 - -
Seguir estudiando 3,3 - 1,4 0,6 14,5 1,5 1,8 - -
(NO LEER) Ninguna de
las dos

- - - - - - - - -

N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - 0,3 0,3 0,1 0,0 - -
Personas mayores de 34
años (A2) que no
estudian actualmente o
N.C. (P32)

95,3 100,0 98,6 98,0 81,3 97,0 97,3 100,0 100,0

(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 33
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Más de 5.000 € 7,2 4,0 2,7 1,7 5,4 4,7 18,5 - 14,0
De 3.901 a 5.000 € 11,4 1,8 1,7 4,3 12,3 11,7 25,2 - -
De 2.701 a 3.900 € 16,8 4,7 6,5 13,6 21,8 22,5 21,1 - -
De 1.801 a 2.700 € 21,2 6,4 15,6 23,9 26,2 23,2 19,9 - -
De 1.100 a 1.800 € 23,5 26,8 36,0 32,2 20,3 24,4 9,4 100,0 -
Menos de 1.100 € 15,4 50,0 32,1 19,5 9,4 10,2 3,3 - 41,8
N.S. 1,9 4,6 1,4 1,8 3,0 1,6 0,7 - 28,2
N.C. 2,4 1,6 4,0 3,1 1,5 1,8 1,8 - 16,0
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)

Pregunta 34a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Clase alta y media alta 4,3 4,0 1,0 0,5 6,3 2,0 10,3 - 8,5
Clase media-media 39,1 9,1 27,2 33,9 42,6 37,5 55,2 - 21,5
Clase media-baja 12,3 6,1 7,7 13,2 14,5 16,0 11,4 - -
Clase
trabajadora/obrera/prolet
ariado

10,2 9,9 6,3 10,4 12,5 10,4 10,6 - -

Clase baja/pobre 20,4 26,5 27,2 27,1 17,8 25,5 7,8 - -
Otras 6,4 15,5 11,4 7,2 4,4 5,2 3,4 100,0 -
N.S. 5,9 25,8 16,8 6,1 1,6 2,5 0,8 - 41,8
N.C. 1,3 3,2 2,4 1,6 0,4 0,9 0,5 - 28,2
(N) (5.006) (219) (588) (1.380) (767) (768) (1.250) (3) (31)
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